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TIpennaramust Moy 6 Kommiexcen anayms. dypue ananu3. OnepanuoHHo
cvsiTaHe. YpaBHEHHA Ha MaTeMaTHYecKaTa (DU3MKa € NpeaHa3HaYeH 32 CTYNeH-
ture ot TY - Cocpust, pusmasiire My 1 APyTH TEXHHIECKU BUCIIHA Y4eOHI 3aBEACHHUS.
Mopy/TbT MOXe [Aa ce ¥3M10J13Ba OT PEJOBHH 1 3a/I0MHH CTYJCHTH, KaKTO U OT HH-
JKeHepH, aclIMpaHTH U 1p.

MaTepuabT € CTPYKTypUPaH B NIBaieCeT ¥ TPH [J1aBy, KaTO BbB BCAKA OT TAX CE
npeyiaratT HeoOXOMUMHTE TEOPETHYHH MOCTAHOBKH ¥ (DOPMY./IH, PEIIEHH IPUMEPH
3a WIIOCTpHpaHe Ha TEOPETHUYHHMsS MaTEpHasl, KaKTO M 3a/lauH 3a CaMOCTOATEJIHA
pa6ora.

TeopeTHYHAAT MaTepyast H YacT OT peLIeHHTE HPUMEPH Ca HAIMCaHH OT JOL. A-P
Jro6omup [leTpoB, a BCHUKH OCTaHa I 3ajaun OT ruac. [lonka Beesa.

MoayreT e wecra yact or COOPHHK 3a7jaym MO BUCIIA MaTeMaTHKa, pa3paboreH
OT CHUIATE aBTODH.

ABTOPCKHAT KOJIEKTHB U3Ka3Ba roperia 61aroqapHocT Ha

Eipoqa. 1-p Huxounait llonosos |3a npenusHaTa paboTa NpH pelleH3NPaHeTo Ha MaTe-
pHaJia ¥ LEHHHTE NPENOPBbKHU 10 0(pOPMJIEHHETO MY.
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TJIABA 1

BE3KPAVIHU PETUIIN U PEJIOBE
B KOMIUJIEKCHA OBJIACT

A. Penuuu B KOMILJIEKCHA of1acT
Hedpvmmmsn 1 Peduyama
21522y e 3 Zhyees 3 Znyeen (1.1)

K6demo zn = Tn + iYn ca QuKcuparu KoMnieKcHu wucia, ce Hapuua peduya ¢
KOMNIIEKCHIL HIeH08e U 5 benexcum coC {Zn}.

AKO 03HaUMM MHOXECTBOTO OT KOMIUIEKCHU UMCJIa Z: 21,22, ... ,2n TOTABA €
YCTaHOBEHO u306paxeHie Ha MHOKECTBOTO OT eCTecTBeHHTe uncia N Bbpxy Z, T.€.,
f:N—-Z,ZcC.

Ha pemunara (1.1) cbOTBETCTBAT ABE PEMIUIH OT PEAJIHU YUC/IA

T1,Z2y -+ yThy-o+ sLnye .- Y1, Y2y« s Yhkyev+ sYny--- (1.2)

Nedunmmsn 2 £-0K01ROCM KA MoUKa 2o = To + Yo, 2o F OO0 HAPUHAME MHO-
wecmaomo om moyku {z} é I'aycosama (komniexcrhama) pasnuna (z), 3a kKoumo
|z — 20| <e,€e>0.

Teomempuuen cmucsn: OT

|z — 20| = V(2 —20)? + (¥ — %0)* <& = (z—20)* + (y—%0)* <,
T.e. KPBI C UEHTBP 2p(Zo, Yo) ¥ pamuyc r = €.

Hedunmmna 3 e-okoanocm na moyka 2y = To + 1Yo, 2o = OO HAPUUAME MHOXKe-
cmeomo om mouxu {z} 8 Komnnexcnama pasnuna (z), 3a koumo |z] > €, € > 0.

T'eomempuuen cmucsn: Ot

|z| = V22 +92 >e =22+ 9% > €2,
T.€. BHHIIHATA YacT Ha KPbr ¢ uenTbp O(0, 0) M paguyc r = €.

Dedvmmmusn 4 Touka na ceocmagane na peduyama (1.1) napuvame maxasa moyu-
Ka 2y = T + 1Yo, 8668 BCAKA OKOJIHOCM HA KOSMO UMa nNoHe eOun wier Ha (1.1),
Koimo e pasnuyer om zp.
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HOedunumus 5 Jucnomo zg = o + Yo, 2o 7 00 e epanuya na peduyama (1.1),
ako Ve > 0, AN (€) maxa, ue Vn > N(e) => |2n — 20| < €, k60emo z,, € 06wusm
unen na peduyama (axo npu acsko € > 0, cewecmaysa wucno N, edenmyanto
3asucewjo om €, maxa ue npu écaxo n > N da 6s0e usnsaneno |z, — 2| < €).

Teomempuuer cmuces: 3a BCEKH KPBI' C UEHTBP zo(zo,Yo) M Pauyc r = €
cbuiectByBa IN(g), OT KOETO HATATHK BCHYKM YJIEHOBE Ha pefuuaTa ca BbTpe B
Kpbra.

Dedunnumusn 6 Peduyama(1.1), kosmo uma epanuya zo(xo, Yo) ce Hapuya cxodawa
u o3navagame lim z, = zp.

n—o0

Teopema 1 Heo6xo0umo u docmamsuro ycnogue peduyama (1.1) oa e cxodswa e
Oa 680am cxodsuyu peduyume (1.2).

Hedunummsa 7 Peduyama (1.1) ce napuua ocpanuuena, axo AM > 0, M = const.
maka, ye I'n = |z,| < M.

Teopema 2 (ra Boayano-Baepwypac) Axo peduyama (1.1) e oepanuvena, ms npu-
mexaca noxe eOHA MO4KA HA CC6CMABAHE.

Teopema 3 (06w xkpumepuii na Kowu) Heobxodumo u docmameuro ycsiosue pe-
ouyama (1.1) da 6s0e cxodawa e 3a Ye > 0, AN (e) maxa, we ¥n > N(e) =
|Zntp — 20| <€, p€N.

Caoticmaa Ha cxodaujume peduyi ¢ KOMNIEKCHU YleHOBe:
1) Besixa cxopnsina pefuna UMa TOYHO e[JHa FPaHuIa.
2) Bcesxa cxopsia pefiulia e OrpaHHYeHa.
3) Bceska moapeaulia Ha CXOAALIA peIulia € CXOASINA i UMa ChLIaTa MpaHuLa.
4) Axo pepunurte {2, } u {2/, } ca cxonsiuy, CbOTBETHO C FPaHULK 2p U 2o, TO:
a) lim {2, £ 2',} =20 £ 20
n— o0
b) lim {zp2'n} = 202'0;
n—o0

©) lim {zn/2'n} = 20/2'0, 20 # 0.

B. Peniose B KoMNJIeKCHA 0671aCT

Hedounnmun 8 Cumsonsm

o ]
ntzmt.o Azttt =) 2, 1.3

n=1

K80emo zp, = T, + iYn ca PUKCUPAHU KOMNIIEKCHYU HUCIIA, Ce HapU4a peod ¢ Komn-
JleKCRU YJleHo0ge.
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(O3HauaBaMe CyMHTE:

s1 =21
So =21 + 29

Spn=21+2+ - +2,.
Medpmmmmna 9 Peduyama
81,82y..y8ny... (14)

ce Hapuua peduya om napyuannume (wacmuunume) cymu na peda (1.3) unu
{sn},. Ouecudno sn = Sn_1 + Zn.

Hedunmmn 10 Pedsm (1.3) ce napuua cxodawy, axo peduyama (1.4) e cxodauma,
m.e. (1.3) e cxodsy, ako 3 lim s, = S. Jucnomo S ce napuua cyma na peoa.
n—o0

Teopema 4 Heobxodumo ycaosue pedsm (1.3) 0ae cxodsye lim z, = 0 (obwusm
n—00
ynen na peda da KJIOKU K6M HyNa).

Crnedcmsue: Axo 3 lirréo zn 7 0, T0 (1.3) e pa3xonsu,.
n—

Hdedunmms 11 Pedsm

00
Rn=Zzn+m=zn+1+zn+2+"‘+zn+m+"’ (1.5)

m=1
ce Hapuua n-mu ocmamok Ha cxodswus ped (1.3). Ouesudno S = s, + Ry,.

Teopema 5 Heobxodumo ycnosue pedem (1.3) 0a e cxoosu e nlmgo R, = 0(n-musm
ocmamsk HA peda 0a KJIOHU KBM HY1a).

(e,

TeopeMa 6 Pedsm ) zn, k60emo z, = Tn + iy, Tn € R, y, € R e cxoday
n=1

moeasa u camo moeasa, Koeamo ca cxo0Auu 08ama peaiy YUCA06uU peda.

o0
zl+m2+...+zn+...=2wn, (1.6)
n=1
o0
y1+y2+~--+yn+.u=zyn- 1.7)
n=1

TeopeMa 7 (06w kpumeputi na Kowu) Heo6x00umo u docmams4ro ycoaue pedsm
(1.3) 0a e cxo0suy e 3a Ve > 0, AN () maxa, ue Vn > N(e) => |sp4p — Snl < €,
peN
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HMedunnnusn 12 Pedsm (1.3) ce napuua abconiomuo (6e3ycnosro) cxodauy, axo e

cx00au pedsm
(o]

>l (1.8)

n=1

(ycnosuemo e docmamsuHo).
Teopema 8 Axo pedsm (1.8) e cxodswy, pedsm (1.3) e abcontommno cxodsuy.

Batbenexxa. Pepst (1.8) € peAl ¢ MOJIOKHUTE/IHU YJIEHOBE M TOraBa 3a Hero ca
npusIoXuMH Kputepuute Ha Komm u anambep (Bx. Moay 1, crp. 11-15).

(e8] (e8]
TeopeMa 9 Axo pedogeme . zn u Y, &, ca abcollOmHO Cx00AUfU, CEOMBEMHO
n=1 n=1
csc cymu S u Sy, mo pedsm-npousgedenue Ha me3u 08a peda (8x. modyn 1, m.5,
Oepunuyus 3) e abcomomno cxodsw u necosama cyma e SSp.

ITpumep 1.1. H3ciensaiiTe OTHOCHO CXOOUMOCT peauuaTa ¢ OOLl YieH

—1)"
zn=n+i(—)—-.
n

=" ="

CJIeBa Tp, = N, Yp =
n

HaTa rpaHulla CbC 29 = Zo + iYo. Torasa o = lim z, = lim n, T.e. rpaHuNaTa
n—oo n—o00

He cbiiecTByBa. ITo TeopeMa 1 ciienBa, Ye peaunara e pasxodaua.

Pewenue. OT 2, =n +14 . O3HayaBame Thbpce-

ITpumep 1.2 [la ce u3cJieiBa OTHOCHO CXOAMMOCT PeAHIATa C OO WIEH 2y,

2)! !
PO e P Gl i

(n+2)—nl

H [1a ce HAMepHU rpaHuIaTa u.
Pewenue. Ot

(n+2)! +n! (n+2)!+n!
=1 1 —_— = 1 = ———.
VR Mgy T VL T

. ! 243043
Zo= lim {/n+1 =1; yo—nlfgo(n+2)g_n!_Jl.néon2+3n—l—1’

CrenoBateJiHO, peiMLaTa € cxodsawa v rpaHuiaTau e zp = 1+ 4.
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l'lpmnep 1.3. [a ce u3csie1Ba OTHOCHO CXOAMMOCT PeHuLaTa c 00Ll YsieH
=3+i(-1)"
" Pewenue. OT 2, = 3 +i(—1)" => z,, = 3; Yn = (-1)™.

TIIPH T-HEUETHO,

zo= lim z, =3, yo= lim (-1)" = b
n—00 n—o0 1, [IpU M-YETHO.

CrienoBaTe/HO nlirx;o yn He chbiliecTBYBa. [0 TeopeMa 1 penuuara e pasxodswa.

X (=1)"+1
Ilpumep 1.4.  [la ce u3c/ieiBa OTHOCHO CXO[MMOCT PEIBT ), L
n

n=1
-1)"+1 —1)" 1
Pewenue. OT z, = (—)+—- =z, = ( n) ) Yn = =
—_— [o ]
Penwt E ( n) = Z T, € CXOSLI AJITEPHATUBEH Pe/l (I0Ka3Ba ce C KpUTEPHUst
=1

Ha Haﬁﬁﬂnu, B)K Monynl c1p. 15, Jecpunnuus 1, Teopema 1).
PensT Z —7; = Z Yn, € Pa3sxopsul (XapMOHHYEH pef).

n=1
CrnenoBaTteJsiHo, cnopeu TeopeMa 6 NafeHUAT Pell € pasxodsuy.

ITpumep 1.5. H3cnensaiiTe OTHOCHO CXOOUMOCT pena

® (2in)"
Zl nl

2in)™
Pewenue. OOIIMAT YJIeH Ha pefia € 2, = ( Z) . Criopen; IONBJIHEHHETO Ha
xpurepus Ha [laniambep noJiyyaBame: )
. | Zng1 . [2rHnt(n 4 1)nHp) 2"2i%i(n + 1)*(n + 1)n!

lim -—| =l - |= im ’ -

noool 2y, n—oo (n + 1)12ninnn n—oo (n + 1)1274nnn

1\ n
=2i| lim (i) —2>1 (=1
n—00. n

Cneposatesino AN > 0 Taka, ue Vn > N € U3IBJIHEHO 2,41 > Zn, T.€. HAPYIIEHO
€ HeOOXOIMMOTO YCJIOBHE 3a cXOauMOCT Ha pef ( lim 2, = 0) u Torasa nageHusT
n—00

pen e pa3xooauy.
® n(l+1i)"

Ilpumep 1.6 U3csienpaiiTe OTHOCHO CXOAUMOCT pefia m
n=1
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Pewenue.

joul = [2EE 2 By e

Or 1+i=\/_(cos7r/4+zsm7r/4)=>|1+i|=\/2_=>|1+i|"=\/2"

[o ]
UM Z |zn] = = Zun.

n=1 =1 n=1

(DI (o DY
n—»oo 3nt+ly, /o0 - n—-roo 3n3n /2n
V2 1y /2
=5 Jim (14 2) =3

CrieoBaTesIHO peabT C 00Ul YJIeH U, € Cx00su), a NAlEHUAT pell € abCoNromHo
cxo0suy.

. Un+1
Torapa lim |—+%| =
n—oo un

<1

oo n
IIpumep 1.7 U3cnensaiiTe OTHOCHO CXOOMMOCT pefa » m.
n=1 1t:\C—

Pewenue.
2] = l n" ' _n" 1
“n nlle—inl  nl Je—i
0Tz-e—-z=>:::—e,y——lnToraBa|z| Ie—zl—\/e2+1.
x n"
CrnepoBaTesiHO z, —_— Un. TOrasa
Z:1| l = n;l nly/(e2 +1)» El "
lim | n+1 (n+1)"(n+ nly/(e* +1)" I
n—oo | Up

n—-oo (n+ 1)'\/(62 +1)rtlpn
€

1
= —_— 1+ )"=—=—=<1.
ver+1 n—'°°( ) e?+1

CrieoBaTeJTHO pedbT C O0L YIeH U, € Cx00AW, a JAIeHUAT pel € abcosuomho
cxo0suy.

® ri(n+i)=
Ipumep 1.8 UscsiensaiiTe OTHOCHO CXOAMMOCT pefia y o ] .
n=1

Pewenue. Ot

'n'—i[z(nﬂ)]l Ve 1]
:lenl 2(——“‘;:1)22%

n=1
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KBe3xpaiiru p U up

lim {/u, = lim
n—00 n—000

n? 4 n2+ 1
(LT o

2n n~ 2

C1e0BaTE/HO PEBT C OOUI 4IEH Un € CX00Au, 3 NAfCHUAT Defl € abCcosomnuo
X005,

3AIAYH

1. VIscsieBaiiTe OTHOCHO CX0dUMOCM X HAMEPETE CyMama Ha peauuaTa c obwy uieH zn:

D = 1-(=n" +iy/n(y/n+1 —4/n) O cxopmua, 20 = Li

n+3
6 == 2+1

B) Zn=msing +z

‘H

— +i(l+ 1) Orr. cxonsma, zo = § + ie

n®+3
An?+5
r) zZn= ntgn + 1, Orr. cxonsma, zo = 1.

Orr. cxonswa, zo = 1 + 4

2. UacneaBaiiTe OTHOCHO CX00uMOCM PEOBETE:

X 1+4+ni
a > ;_n Orr. aGCosTIOTHO CXOAALL

n=0

o0
6) Y (cosn+isinn) Or. pasxoasm

n=0

X cosn+4isinn
B Y, cosntisinn Orr. aGCOMOTHO CXOaALL

n=0 n?



TJIABA 2

@®YHKIHS HA KOMIUTEKCHA IPOMEH/THBA :
IED®UHAINSA, TPAHHALA, HETTIPEK'BCHATOCT
TAGEPEHIAPYEMOCT

A. OyHKIHMA HA KOMIUIEKCHA NMPOMeHJIHBA: XeDHAHIMA

Hexa B I'aycoBara (kOMIJieKCHaTa) paBHHHA (2) € [aleHO MHOXECME0 Om Mo4ky
M, (TouxH oT (2), 06XxBaHATH OT OGL KOHTYD-JIMHHS 7).

Hdedpununusa 1 Touka z; ce napuua aompewna 3a M,, ako nowne edna nelina okon-
HOCM U3YsN10 npuradnexu na M,.

HMedmmnusn 2 Touka z; ce napuva 6oHWRaA 3a M, axo nore edna Helina okosinocm
u3ys10 He npuradnexu va M,.

Hedynummn 3 Touka z3 ce napuua epanuvna 3a M, axo ecska nelina okoHocm
c808pXa 6e30poi mouku, Koumo npuxadiexam, u 6e36pou mouxu, KOUMo He npu-
Haonexam Ha M.

Hedmmmus 4 Muoxecmaomo M, ce Hapuua omaopeno, ako 8CUHKU He208U MOYKU
ca 86MpewiHU.

Hedununus 5 Muoxecmgsomo M, ce napuua eDROCGBP3aR0 (HenpekscHamo), ako
acexu 0ae mouku om M, moeam 0a ce cGspXam ¢ NUHUS, YUUMO MOYKU USYSIIO
npunadnexam na M.

HMedunummsn 6 Bcsko omaopeno u edHocasp3ano mHoxecmso om mouku M, ce
Hapuua omaopena obnacm.

3abenexxa. M = M, U~ e 3amsopena o6nacm. JIMHUATA ¥ Ce HApUYA KOHTYP
Ha ofJacTTa.

Redwmmma 7 Jadenu ca d8e o6nacmu M, u M,,, coomsemno e pasnunume (2) :
Ogy u (w) : O'yy. Ako peanusupame ceomaemcmsue f, npu xoemo naVz € M,
0a csomaemcmea mo4Ho edna mouka w € My, kazeame, 4e cCMe 0CEUECMBUNY
usobpaxenue f : M, — M, unu oecpunupana e hynkyus na edHa Komnaexcna
npomennusa w = f(2) ¢ dechunuyuonna obnacm M, u o6nacm om cmotinocmu
M., na pynkyusma.

3abenexxa. OT
w=f(z) Az =z +iy = w = f(z) = u(z,y) +iv(z,y),

kpJeTo u(z,y) = Rew u v(z,y) = Imw, ca peasHn (DyHKUMH HA JBE TIPOMEHJIHBH.
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Mpuvep. OTw = 2

—w=(@+iy)? = (22 —y?) +i2zy, Te u(z,y) =2 -1 v(z,y) = 20y.
Babenexka. OT f : z = w = f : (z,y) — (u,v) ¥ 3a ga u306pasum
cporBeTcTBUHETO W = f(Z) € HeOGXOMMO YeTHPHMEPHO IPOCTPAHCTBO.
B.Tpanmnava w = f(2),z = = + iy
Janena e QyHkuust w = f (2), z € M, u Touka Ha crecTsBaHe 2o 32 M,(zp €
M,V zp ¢ M). AKO zp € TOUKa Ha CrBCTSIBaHE 33 MHOXECTBOTO OT TOUKH M,

Ka3paMe, Ue Z — 2p, aKO V6> 0= IZ - Z()' < 4.

e 8 (na Kowu). Kaseame, ue f (2) uma 3a epanuya xomnnexcromo
wucno A # 00, ako Ve > 0, 36(e) > 0 maka, ue om

(Vze M A0 < |z— 20| < 8) = (|f(2) — Al < &).

Medmmmmun 9 (na Xaine). Kazeame, ue f (2) uma 3a eparuya xomnnexcromo
yucno A # 00, ako npu ecexu u36op Ha peduyama om Komnaekchu ucaa {z,} om

(Vzn € M,, z, # 2o /\nl_i_'ncl’ozn = zo) = (nli_.ngof(zn) = A).

Babenexku:

1. IBeTe neduHULME Ca €KBHBAJICHTHH.
2. 0rz==x+1y, 20 = Tg +iyo N A = ug + vy =

= lim f(2) = A<= lim u(z,y) = upA  lim v(z,y) = vo.
Jim £(2) o) ) UE V) T U Iy VY =0

3. Kassame, ue ¢dyHrumuara f(z) uMa 3a rpaHula 4yucjiaoto A = 00, aKo

|f ()52 — 00.

B. HenpekscuroctHa w = f(2), 2z = ¢ + iy

Hapena e pyukuus w = f(z), 2z € M, v 29 € M, (2o e TOUKa Ha CrbeTsBane 3a M,
WU He e).

Hedmammn 10 Axo zp e mouka Ha cescmsasane 3a M,, mo pymkyusma f(z),
dechunupana e zop U HAKAKEA Helina OKOJIHOCM, Ce HapU4a HENPeKHCRAma 6 movkama
20, ako 3 Hm f(2) u lim f(z) = f(20).

zZ—29 zZ—2Zp

3abenexku:

1. Aedununus 10 Moxe aa ce u3xaxe B cMuChJ1 Ha Komu u Xaiine.,
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2. AKO zp He e TOUKa Ha CrbCTsaBaHe 3a M, HO f(z) e neduHupaHa B TOuKaTa
2o, IpueMaMe, ue f(z) e HempeKbCHATa B TOUKATA 2.

3. Axo dyukuusara w = f(z) = u(z,y) + iv(z, y) e HenpekbCcHaTa B TOYKaTa
20 = g + iyo, TO Dyukumute u(z,y) 4 v(zr,y) ca HENPEKHCHATH OTHOCHO
[BaTa CH apryMeHTa B Toukara (o, o).

Hsxkou ot Teopemure 3a HENMPEKbCHATOCT B peaJIHUs aHAa M3 MOXeM Ja neped-
pa3upaMe TaKa:

Teopema 1 Axo f1(z) u f2(z), z € M, ca nenpexscramu & mouxama zy € M,,
mo HenpekscHamu ca 8 couwjama mouka u pynkyuume: f1(z) £ fa(z); fi1(z)f2(2);

f1(2)/ f2(2), f2(z) # 0.

Teopema 2 Axo f(z), z € M, e nenpexscrama e 3amsopena o6nacm M, ms e

oepanuvena, m.e. 3K > 0, K € R maka, ue Vz e usnsineno nepagencmaomo
If(2)| < K.

Teopema 3 Axo f(2), z € M, e nenpexscnama e M, mo |f(z)| npuema ceosma
Hal-consma u nai-manka cmounocm e M.

Teopema 4 Kassame, ue f(z2), 2 € M, e pagrnomepro HenpeKocrama, ako npu
Ve > 0, 36(e) > 0 maxa, ue Vz1, 29, 21 # 22, |21 — 22| < 0 == |f(21) — f(22)| < e.

I'. Mucepenuupyemocr Ha w = f(z),z = & + iy

O3nauaBame:
Az=2z— 2 — HapacTBaHe Ha apr'yMeHTa 2 Ha f(2)
Aw = f(2) — f(z0) — HapacTBaHe Ha dbyHKIMATA f(2).

OrAz=2—zg=z+1iy— o —tyo = (£ — zo) + i(y — Yo) = Az +iAy
uAw = f(z) — f(20) = u(z, y) + iv(z,y) — (o, Yo) — (o, Yo)
= [u(z,y) — u(zo,0)] + ifv(z,y) — v(To,30)] = Au +ilAv

A Az) —
— AI;IBO —A—ZT) _ Az—'o .f(z) zf(ZO) — Alilllo f(ZO + Z; f(zo) - f’(zo)-

B To3u ciyyait xasBame,ue f(z) e dugbepenyupyema B TOUKaTA 20, @ f'(20) € NEP-
8ama npouseodna Ha f(z) B TOUKaTa Zp.

Or f'(z) = df(z) = df(z) = f'(z)dz — Ougpepenyuan na pysxuusta f(z).
Ipasuna npu ouchepenyupane:
1 (it fo) =fitf
2. (fife) = fifs + fif3s

30, (%)/ f1f2f2f1f2, f27é0o
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Ipumep 2.1. HamepeTe pea/iHaTa H UMATHHEpHATa JacCT Ha PynKkumaTaw = f(2),
z€ M;:
3

a) w==z B) w = |ZIZ
6) w=1iz? N w=z/(|z|z).
Pewenue:
2) w= 2% = (z+iy)3 = L3 +3iz?y+3zi2y> +i3y3 = (2®—3zy?)+i(3z%y—1P).
U taka Rew = u(z,y) = 23 — 3zy2, Imw = v(z,y) = 3%y — ¢°;
6) w=1z" = i(z +1y)? = ix® + 2%zy + ®y® = —2zy + i(a? — o).
W taka u(z,y) = —2zy, v(z,y) = 2% — 3>
B) w=lzlz= /22 +12 (z +iy) = 2/2? + 92 +iyy/22 +y7;
U taxa u(z,y) = z+/22 + 942, v(z,y) = y/22 + 92 ;

) w z T+ 1y (z + iy)?
r = T = R —
Iz Va?+y? (e —iy) V2P +12 (2 +y?)
z2 —y? . 2xy

@R @R

2

_ Tl —y _ 2zy

W raka u(z,y) = —(:1:2 FRIETEN v(z,y) = _(z2 T yz)s/z‘.

Ipumep 2.2. Hamepere MHOXECTBaTa OT TOYKH M, B KOMIUIEKCHATa PAaBHUHA
(2), KOHTO YIOBJIETBOPSABAT HEPABEHCTBATA!

a) |zl<1 N |z+1+44 <42
6) lz—1i<1,5 n 1<]zj<3
B |2—-2/<3 e) Rez?=a?% a>0.

Pewenue:

a) |z <l<=|z+iyl <l /22 +y% <1
W taka M, : 2 +9y? < 12, T.e. M, e BpTpemHocTTa Ha Kpbr ¢ nentsp O(0, 0)
upaguycr = 1;

6) |z—i| <1,5 <= |z +iy—i| < 1,5 /22 +(y—1)2 <1,5.
Utaka M, : £2 + (y—1)% < 1,52, T.e. M, € BETPEUIHOCTTA Ha KPBI C IEHTBP
toukata (0, 1) u paguyc r = 1,5(0 € M)

B) -2l<j<=lz+iy-2/< ;= (c-2)+y* <}
Uraxa M, : (z —2)2 +y* < (1)% 1.e. M, e kpbr c ueHTbp TOUKaTa (2,0) M
pamiyc r = &, BK/nounTesHO TOUKHTe Ha KOHTYpa (O ¢ M,)
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P lz+14+4 < /2 <= |z +iy+1+i| < /2 <=z + 12+ (y+1)2 <
V2.

HUraka M, : (z+1)2+(y+1)2 < (/2)?, T.e. M, € KpBI C UEHTBP TOYKaTa
(=1,-1) u papuyc r = /2, BK/IOUUTEHO TOUKHTe Ha KOHTYpa (O € M,).

D 1l<|zl<3<=1l<lz+iy<3<=1</22+y% <3.

W raka M, : 12 < 22 + 4% < 32, T.e. M, e BeHen OT [BE KOHIECHTPHUYHH
okpbxHocTH ¢ neHTsp O(0,0) u paguycu ry = 1,7 = 3.

e) 0Tz = £ + iy = 22 = (2% — y?) + i2zy = Rez? = z? — y° u Torama
M, : 22 — y? = a2, T.e. M, ce ChCTOM OT TOUKHTE Ha Xunepb0.1a C ToBa
ypaBHeHHe.

IMprvep 2.3 KaxkBo MHOXXECTBO OT TOYKH ONKMCBA TOYKA 2 B KOMIJIEKCHATA paB-
HuHa (2), aKo:
a)z=t+1it?, 0<t < oo 6)z =a(t+i—ie?), a>0, —0o < t<oo0.
Pewenue:

r=1

_ . . oy
a) Or z=zt+iy=czc+iy=t+it* = y=12 =y =22

U taka faneHara JiMHAS, 3a/jaleHa C KOMIUIEKCHO TapaMeTPUYHO ypaBHeHue,
e napabona c 8ppx O u oc + Oy. MHOXeCTBOTO OT TOYKH, KOETO ONUCBA
TOUKA z B paBHUHaTa (z) e 4acTTa OT Ta3u napabosia, pa3noJiOXKeHa B IbPBU
xBafpanT (0 < t < 4+00);

0) =z +iy =alt +1 —i(cost + isint)]
A . . z = a(t +sint)
z + iy = a[(t +sint) + (1 — cost)] = v = a(1 — cost).
W Taxa MHOXECTBOTO OT TOYKH, KOETO ONMCBA TOYKa z B paBHUHATa (2) €
yuknouoa.
3AJAYH
1. Hamepere peasinama n umacunepra vact Ha pyskuusta w = f(2), z € M;:
a) w=z? orr. u(z,y) = z2 — 3%, v(z,y) = 2zy
6) w=iz orr. u(z,y) =y, v(z,y) =
B) w=z2Z orr. u(z,y) = :v22+ v u(z,y) =0
2
= _xTt =y . 2xy
r) w=z/z orr. u(z,y) = z2+y2,v(z,1{)—x—2+—y2 o
zcosy — ysinw _ gzsiny+ycosy

o w —e‘/z Orr. 'u.(:z:,y) =ezz2—+y2, ’U((D,y) —ezw.
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2. HamepeTe MHoxecmeama OT Toukn M, B KOMIJIEKCHATa paBHUHA (2), KOHTO YHOB-
JIeTBOPSBAT HEPABEHCTBATA:

a) |#d>2 omr. M, : 2 4+ % > 22

6) |z—-3=2 orr. M, : (z — 3)2 +4? =12

p) |z—2-3i<4 orm. M : (z—2)°+(y—3)* < 42

D 1<|z<2 Orr. M, : 12 <z? +4* < 2*

o) Rez>0,Imz<2 Omr. M, :2>0,y<2

e) gn;zL:z: 1 Ortr. M: npaBobrbJIHAK {Z _ g:’lm 1

3. KaxBo MHOXECTBO OT TOUYKH OMHCBA TOYKA Z B KOMIUIEKCHATA PaBHUHA (2), aKO

1 .
=ae“+ae ® a>1,0<t<2r

U ja ce onpenae/M BUALT Ha JIMHKATA, 3a1aJIEHa C FOPHOTO KOMMJIEKCHO NapaMEeTPHYHO ypaB-
HCHHE.

T
Orr. 7 + L] 5 = 1, esmnca.




T'JIABA 3

OYHKIIMOHAJIHA U CTEIIEHHH PE/1IOBE.
OBJIACT H PAZINYC HA CXOOUMOCT

A. MyHKUHOHAJIHN peOBe B KOMILJIEKCHA 0671acT. CxoxumocT.

Hedurnmna 1 Pedsm
o0 -
Yo f(2) = (@) + fa(@) + o+ falD) + o 3.1)
k=1

unenoseme Ha Kowmo ca yHkyuu Ha eOHA HEe3ABUCUMA NPOMEHIIUBA Z = T + 1Y,

z € M (obnacm), ce napuua dhynxyuonanen ped e komnnexcna obnacm.

Hednnummsn 2 Cymama

sn(2) = ka(z fi(2) + f2(2) + -+ + fal2), 3.2)

ce Hapu4a M-ma RApYuUaIna (vacmuuna) cyma, a peosm

Ro(2)= D fu(2) = fa41(2) + frta(2) + -+, (3.3)

k=n+1
ce Hapu4a n-mu ocmamok Ha cxodawus ped (3.1).

Hedmnnnmmsn 3 Pedsm (3.1) e cxodawy 6 o6nracmma M, axo peduyama om nezosume
napyuanuu cymu

s1(z), s2(x), ..., sn(z),- . 3.9
e cxo0sawya e M.

Teopema 1 Heo6xo00umo ycnoaue pedsm (3.1) 0a e cxoosw 3aVz € M — gpuxcu-
pano e nlim fa(z) =0.
—00

HMednunmsn 4 Muoxecmsomo D om cmotinocmu na z € M, npu koumo pedsm
(3.1) e cxo0suy, ce napuua o6nacm na cxooumocm na (3.1).

Aednnumma S Cymama na peoa (3.1) ce napuua gpynxyusma S(z) = lil'rolo sn(2),
OecpunupanaVz € D. Ouesudno S(z) = sp(2) + Ra(2).
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Jedummmsa 6 Kazsame, ue peosm (3.1) e cxodswy, axo Ve > 0, AN (g, z) maxka, ve
Vn > N(e,2) = |sn(2) — S(2)| <e.

Jedummms 77 Pedsm (3.1) ce napuyua abconiiomuo cxodauy, ako e cxodau pedsm

3 (2l
k=1

Jedpymunusn 8 Peosm (3.1 ) ce napuua pagnomepro cxodsawy @ obnacmma D csc
cyma S(z), axo ¥e > 0, IN(g), no ne 3asucu om z maxa, ve ¥n > N(e) =
|sn(2) — S(2)| < &,Vz € D.

Teopema 2 Axo Geskpaiinusm uucnos ped ay +az + - +an + -+, ax € R,
ax > 0 e cxodauw u | fn(z)| < an, pedsm (3.1) e pasnomepro u abconrommo cxodsu
(maxopupa ce om cx00auy 4UCn08 peod).

B. CreneHnu pexose B KOMIIekcna o6act. OGmacT 1 paguyc Ha CXOAUMOCT.

Jedpwmmma 9 @ynxyuonaner ped om 6uda

(o]
D an-z0)"=aot+ar(f —2)+ - +anll— )"+ (3.9)
n=0 ’
unu o
Zanz"=ao+a1z+a2z2+-~-+anzn+--', (3.6)
n=0

KB0emo zy U ay, Ca KOMNJEKCHU KOHCmanmu, a z u £ — KOMRJIEKCHU NPOMeHIUGY,
ce Hapua cmenenen ped 8 Komniekcra oonacm (€ — 2o = z, ap, — Koeguyuenmu
Ha peoa).

e}
Hedvmnps 10 Pedsm(3.6) e abcontomno cxodawy, ako e cxodsupedsm Y, |anz™|.
n=0

O6nacm Ha cxodumocm Ha cmeneHeH ped

Teopema 3 (Teopemana Aben). Ako pedsm (3.6) e cxodsw 8 moukama z = zg # 0,
mo (3.6) e abcolomno cxodaw Nz, 3a koumo |z| < |zo|, m.e. 668 esmpewnocmma
Ha kpse ¢ paduyc |z

Cnedcmsue. Ao penbt (3.6) e pasxodsw B TOUKaTa 2z = 29 # 0, T0 (3.6) e
pasxodauy Nz, 3a Kouto |z| > |2|.
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Paduyc na cxodumocm Ha cmeneHeH peo

Heduuumusa 11 Yucnomo |2z9| = R > 0 ce napuya paduyc Ha cxo0umocm na peda
(3.6), axo e usnsaneno:

npu |z| < R — pedsm e cxo0au;
npu |z} > R — pedsm e pasxodau;
npu |z| = R — pedsm e cxodauy unu pasxodsiy.

Teopema 4 Axo 3 hm |a"+1| lunu3d lim Yap|=1L moR= % Tozasa
n— n—oo
n . 1
R= lim | uw R= lim —e. 3.7

n—00 W;_I

Hpnvep 3.1. [a ce u3ciieqsa cxodumocmma Ha CTEEHHUS pef
= 3n(n+1)
Pewenue. Pasryiexname pefa OT MOYJIUTe Ha YUJIEHOBETe HA NaNEeHUs pell
Z| (Z+1)n Zl(l'i‘l)n
3n(n+1) ¢3"(n+1)’
3a KOUTO NpusiaraMe NOMbJIHEHHETO Ha Kpurepus Ha [asiamGep mpu o0uy uJieH

_ e+

i et (2) _ K |(z+1)"3"(n+1)  |2+1]

= 1 1 .
R R Ty e Rl S L G D

Ot reopemara Ha AGeJ1 cJie[iBa, Ye PebT e abcosiiomto cx00su B XKpbra |z +1| < 3
H pastomepro cxodaw 3a |z + 2| < r < 3.
3a BcsKa TOYKAa OT OKPBXHOCTTA (c) : |z + 1| = 3 or mapeHus pep noJy-
00 \

4apaMe 4HCJIOBUS pefl » aIT KO#TO e pasxopsul. CJIe[0BATEITHO TI0 KOHTYpa
n=0 "

Ha 06J1aCTTa PeAbT € pa3xo0siy.

Ipumep 3.2. H3csiensaiiTe OTHOCHO Cx0duUMOCH CTEIEHHUS Pel

oo

27(n +1)
LG
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® 2"(n+1)
Pewenue. PeqbT OT MOAYJ/INTE HA WIEHOBETE HA lAfIeHUsI pefle Yy, ——————,

n=1 (2 +1-9)7
[IpusiaraMe JI0NbJIHERHETO Ha KpuTepus Ha [Janambep:

n+1 A\
limy_'r*_lgl=1im2 (n+:'2)|(z;+1+z) | - 2 _ <1,
noo un(z) oo |(z+1-9)mH27(n+1) |z +1-—4

mpu |z+1—14| > 2.
CJieIOBaTe/IHO PEABT € abconomuo cxodsw, B obyactra |z +1 —if > 2 u

pasHomepro cxodau3a |z +1—d| >r > 2.
3a TOUKHTE OT OKPBXKHOCTTA (¢) : |z + 1 — i| = 2 mosiyyaBaMe 4HMCJIOB pent
00
) (n + 1), xoiiTo e pa3xopsm. Ciea0BaTeJTHO IO KOHTYPa Ha 0GJ1ACTTA Aa[CHHUST

n=1
pell e pasxodsuy.

Hpumep 3.3. Onpepesiete obnacmma Ha cxodumocm Ba CTENEHHAS PER
ks Z\" 2\ "1
>[G)+G)]
n=0

Pewerue. OGacTTa HA CXOOUMOCT HA AafIEHU PEJl € CeueHHeTo Ha obslacTuTe
Ha CXOAUMOCT Ha pefoBeTe

io: ( z ) n 0 2\ 7"
5 20"
n=0 3 n=0 o

Tlo porrpJIHEHneTo Ha KpHuTEpHa Ha ]IanaM6ep onpeaesiiMe obslacTuTe HA CX0auMOCT
Ha [iBaTa pena:

lim Ei At

2n+1|znl _ 2
n—00 3n+1|zn| 3

<1=>l2‘<3; 711&20'2"—"'1'2—"-—’[2—'<1:|z|>2

CrienoBaTesiHo o6nacmma na cxodumocme 2 < |z} < 3.

Ilpumep 3.4. Hamepete obnacmma u paduyca Ha CXOAUMOCT Ha pena:

00 n [ (1 +1:)11 oy
P RPN ey L
[ 00 3 + I\ T X
6) > %,— ﬂ)gl (——\/; Z) (z—9)"
B) 1?::1 S;!{z” e) gl %z%‘l.
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Pewenue:
a) O6wuAT wieH Ha pefa € u,(z) = nlz", a Koedumuenture a, = nl. Ilo
¢opmya (3.7) umame
1 1
= i ki = i - = l’ = —= 0_
R nllvnc}o an+1‘ nli-ngo (n+1)!| non+1 0o

W taxa R = 0 win peapT € cx0dsuy caMo B ToukaTa z = 0.

2" 1
6) Ot un(z) = pr) = a, = e Torasa

an

An+1

R = lim

n—0o0

i [ = i+ 1) =

n—»oo

M taka R = 00, 06J1aCTTa HA CXOAUMOCT € |2| < 0o, T.e. peasT € cx0dsu B

usAJ1aTa KOMIUIEKCHa paBHuHA (z).
]

n! nl
B) OTu,(2) = —z = a, = g Torapa

nl(n + 1)""’1| — lm ( 1)" e

n—00

R = lim

n—00 an+1| = n™(n + 1)!

N Taxa R = e, a 06;1aCTTa Ha CXOAUMOCT € |2] < e.
r) Koeduumenrure na pena ca a, = (149"
P " Dnt2)

3 lim

n—00

n+1 Q+)™ (n+1)(n+2)
- = =|l+i=+2 =1L
| P . N g sy ST R | il = V2 =

Torasa no T4 papuycst Ha cxoguMmocT R = 1/l = 1/ \/2_ , a obsacTTa Ha

CXOOMMOCT € IZ - 2I < 1/‘\/5.
.

) Koeduuuenture Ha pena ca a, =

\/—+1,

\/_+z| |\/;T+i|_2_l
3 3

' ‘n—’OO I

3 hm Ylan|= hm

Torasa no T4 paguycsT Ha cxoaumocT R = 1/! = 3/2, a o6nacrra Ha cxoau-
MocTe |z — i| < 3/2.

e) O6mmAT uieH Ha pefa e Un(z) = o 2,
¢opmyta (3.7) nmame

n
2n—1_ a xoepuMEHTHTE a,, = TR ITo



@yHiyuorantu u cmenetnu pedoge. Obnacm u paduyc na cxodumocm 23

nan+l
0 _ = —_ | =2 1 _— =
. R= nl-l—vnc}o An41 | n-—voo 2"’(n + 1) nl-l—»n;o n+1 2
20, TIpunarame [OMBIHEHNETO HA KPUTepust Ha [laambep:
Unt1(2)| _ i 2"(n + 1)z2"+1‘ _ 22 lim L
un(z) |~ n—ool np2n-lgntl |7 o :
2
a) npu I—- <1==|2|? < 2= |2| < 1/2, pemsT e cxopsuy;

6) npu T >1==|2f> > 2 = |2| > /2, pensT € pasxonsm.

lim

n-—00

2 nooo N

Ota)u6)cnensa, ue R = \/_ (TOBa € pafinyChT HA CXOANMOCT, aHe R =
2; TOBa e TaKa, 3aI10TO CTENEHUTE B Pe/ia He CIIeABAT NOCJIEA0BATEJTHO),
R#1.

30, 01z = £4/2 = un(2) = i§;2<2n—1>/2 = :|:2—n2"2—1/2 =+

T.€. PEABT € Pa3XOAsil 0 KOHTYpa Ha 06J1acTTa Ha CXOAMMOCT.

3abenexxka. T4 HeBUHArY € npusioXuMma (BX. 1p. €)).

INpumep 3.5. Hamepere paduyca u o6nacmma Ha cxoduMocm Ha CTENEHHUS Pell
o]
!
> "
= (n!)

I/Iacnennai«i’re NMOBEACHHUETO Ha pena no r‘paHHuaTa Ha HEroBUS KpBr Ha CXOOUMOCT.
(2n)!

@)
ﬁ_| - lim @n)![(n + 1)!]2‘
n—00 ('n,!)2(2n + 2)'

Pewenue. Koeduuuenture Ha pefia ca a, =

R = lim

n—00 i ant1

182

N €)1 GRS ) S, w1+ E) 1

n—oo (n)2(2n)!(2n +1)(2n +2) ~ n—oo n2 (2 n _1_) (2 + _2_) T4
n n

M taka R = 1/4, a o6nacrra Ha cxoaumocT e (¢) : |2| < 1/4.
KOHTYpBT Ha 06/1aCTTa € UEeHTpasIHa OKPBXHOCT (c) ¢ pamlyc R=1/4.
Karo 3amectuM z = R = 1/4, nonyuaBame pepia nzl (?)Z);n
cJieiBaMe OTHOCHO CXOAMMOCT C [OITbJIHEHUETO Ha KpuTepus Ha [lasamGep:
Unt1 _ (n1)24™.(2n + 2)!

, KOiTO me u3-

A T T A Gn)i(n 4 DI

(2n + 1)(2n +2)

=—l —_— =

1
- 2 1
4 n—oo n+1 2 (n+ )=
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T.e. peIbT € pa3xodsuy 0 KOHTYpa Ha 00J1acTTa.

1. Hamepere obnacmma n paduyca Ha cxo0umocm Ha pena:

1

2)

3)

4)

5)

6)

7

8

3AIAYH

Z (="
(z — 23)"

Z 3"(n+ 1)
(z+14+0)"

Z 57 (n — 1)

(L+i)"(z = 2)"
Zl (m+1)(n+2)

= (z—i)"

Zn2(1+i)n
n®+3

Z (z—l—Sz)"

(z+9)" = n2+5
— 3" (n+1) Z

(z+1- z)"
Z 57 (1 + m)

Orr. |z —i4| < 2
e

,Om. |z -2 < 3

Omr. |z+1+4+i <5

Orr. |z — 2| < 2

V2
Orr. |z —i| < /2
Orr. |z—1-3i| > 1

Oom. 1< |z+1i|<3

Oorr.2< |z+1-1|<5.



T'JIABA 4

HSIKOHU EJIEMEHTAPHH MYHKINH
B KOMIIVIEKCHA OBJIACT U TEXHHUTE OBPATHH

A. INlonunomMu

IHonunom OT n-Ta CTENEH B KOMIJIEKCHATa o6J1acT uMa Buja

n
P,(z) = E akz® =ag+ a1z +a22® +... + an2”,
k=0
T.€. IOJIMHOMBT € YacTeH cJiyvail Ha crenened pefl. IIpn n = 1 nostyyaBame aunelina
pynxyus
Pl(z) =ag+aiz.
Payuonanna ynkyus B KOMIUIEKCHa 00J1aCT UMa Buja

n

k
(13794
Ps)

Qm(z) B in: bkzk.
k=0

IIpu m = n = 1 noJryuaBaMe OpobHa payuoranna Gynyus

Py (2) _aotaz
Q1(2) bo+biz’

B. Excnioneunmasina (pyHKIUMs, HATYPaJIeH JIOTaPHThM, CTENEHHA U N0Ka3aTeIHa
dysKuMa

L. Excnonenyuanna ¢pynxyusn ~ 0ecbunuyusn, caovicmaa
M3BecTHO € pa3BUTHETO HAa (DYHKIMATA €© B CTENEHEH PEf:

(o]

Z%, zeR.

oo
w=e=) L1425+ 45 @1
— Tl

TL

Pedsm Z ',z-—a:+1,yecxoaﬂsz€C(8>lc np. 3.5, 6), m.e. |z| < oco.

n=0 N
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Caoiicmaa:
= R = (4"
0 zf: _— —_-— = _— z+¢
1°, e%e %n! ;! ; o e
0 iz 22" .
20. e =) ~—— =cosz +isinz
0 n:
. x (—i2)™
30, e‘“:Z( i2) =cosz—isinz
0 n!

40, e#t2hmi = eze2kmi — oZ(cos 2k + isin 2k7) = €, z € Z.

Crotictsa 2° u 3° ca opmysu na Oitniep. CeoiicTBo 4° nokassa, ue eKcnoHeH-
nuasHaTa ysKuus e e nepuoauysa ¢ nepuon I' = 2mwi. AKOo ch6epeM U n3BaauM
20 11 3° noJsTyyaBaMe CHOTBETHO

etz + ez . etz _ g—iz
sz = ———, sinz = ——-—— “4.2)
‘eiz _ e—iz ‘eiz + e—iz
=,-tgz=—ziz—_iz, COtgz=1'_i-z——i;'
e* +e e —e

3abenexxa. Ot z = r(cos@ + isinf) u coitcto 20 =3 2z = re®, Taka
nostyunxme OitsIepoB (OKa3aTe1eH) BU/ HA KOMILTIEKCHO YHCIO.

Tlpuvep 4.1.  3anuuiere B noKa3aTesen BUA YMCIOTO z = 1 — i4/3 .

Pewenue. OT 2 =1~4\/3, (x =1,y = —/3), 7 = /22 + 92 = 2,tgh =

y/z = —/3 nToukara (1,—+/3) B ueTBHpTH KBanpanT = § = 57 /3. Torasa

z2=1—14/3 =2 cos-EE+'isin5—7r = 2¢F,
3 3
II. Hamypanen nocapumem ~ cmenenna u noka3amenna cpynkyuu

Hedmmmmus 2 Juciomo w = u + v ce HAPUUA HAMYPAIEH SIOCAPUMDBM HA 2 U
Genexcum w = Ln z, ako e usnsaneno e = 2.

Bamaua: Ilpecmemneme w =Lnz =7
Pewenue. OT z =1, w=u+ivAe? =z

et=r = u=Inr =In|z|

u+iv 0 u v 10
=€ =ret¥ = e¥e" = =
e re v=0+2kmw, keZ.

Torasa oT w = u + v = Inr + (0 + 2k7) =

w =Lnz = In|2| + i(Arg z + 2kx), keZ. 4.3)
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BabenexKu.
1) Axo k = 0 oT (4.3) ce nosryyaBa ryiaBHaTa yacT Ha Ln 2.
2) Axo a € R, To Vz € C e usmbsneno

2% = eaan. (4.4)
3) Ako z, ¢ € C, TO € H3Mb/THEHO
26 = gflnz. 4.5)

Npumep 4.2. Hamepere MoayJia r U rJiaBHaTa CTOHHOCT 6 Ha apryMeHTa Ha KOM-
IJIEKCHOTO YHCJIO:

a) nn =% 6)zp =¥t
Pewerue.
a) Orzy =e? ¥ =e2e = r=e2,0=-4+2m

6) OTzp =3t = e3eti —= r =3, 0 =4 + 27,
Npuvep 4.3.  TIpecMeTHeTe BCHUKH CTORHOCTH Ha:

a) Ln6; 6)1 \/2_; B) Arccos 2.

Pewenue.
a) Ln6 = Ln[6(cos0° +¢sin0°)] = In6 + ¢(0° + 2km) = In6 + 2kwi, k € Z,
BX. (4.3);

6) 1VZ = eV2Lnl _ /2 (In1+2kmi) _ 2¢/2kmi _

= c08(2+/2 krr) + isin(2y/2 k7), k € Z, BX. (4.3) 1 (4.4);

B) Arccos2 = 1Ln(2++/22—1) = iLn(2+/3).
Or |24+/3| = /4 +3 = /T wm |2+/3] = 2+4/3, arg(2+,/3) = 0

=5 Arccos 2 = (In(2 £ /3) +4(0° + 2km)] = 2km —iln(2 + 1/3).

Ilpumep 4.4. IIpecmeTHere:
a) Lni;  6)i%;  B)it.
Pewenue.

a) Lni = Ln(0+1¢) = Ln [1(cos I tisin 225)] = In1+i(5+2kr) = (% +2kn)i,
k € Z, BX. (4.3),
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6) it = eilni — et(F+2km)i 6—(§+2k1r)’ k € Z, (x. a);
B) i) = 4o~ BT eem EOLni _ flem F T (g 42mm)

—(F +2km)
- [‘c'.(g-pzmﬂ)i]e — gife (¥

B. TpHroHoMeTPHYHH H 0OPATHH TPHrOHOMETPHYHH (DYHKIMH ~ NeDHHHINA, CBOKCTBA

H3BectHO € Pa3sBUTHUETO Ha CI))'HKIIHHTC Sin £ ¥ cos x B CTENEHHN penose:

( l)n 2n+1 _ ( l)n 2n
smx—z Gnt O cosT = Z PO z €R.
n=0
HMedunmmms 3

_ ( l)n 2n+1 oz 23 z5 z7

w=sinz = Z 2 1 _—,__3—!-'_5—ﬁ+”' 4.6)

T@nFDr
_ _ ( l)n 2n _ 22 24 26
cosz = Z (2n)' —1—-2—!+E—a+... “.7

PenoBerte (4.6) u (4.7) ca cxopsum Vz € C. OcBeH ToBa

to 2 sin z cot cos z
= z= .
£ cosz’ '8 sin z
Cesoilicmaa:
e sin(—z) = —sinz; -
o cos(—z) = cos z;
o sin(z + ¢) =sinzcos€ +siné cos 2;
e cos(z + &) = coszcos¢ —sin zsin¢;

sin(z + 27) = sin z;
cos(z + 2m) = cosz;
|sinz| <1, |cosz| <1 - neeeapno!

} HNEePHOAHYHH C IEPHOA 27

Obpammnu mpuzonomempuuny ynkyuu

Hedunmmsn 4 Axow = f(2),2 € M, me. f : M, = My u u306pa>xenuemo f
e buekmueno, mo ceujecmayaa usobpaxenue f~1 1 My, — M, u f~! ce napuua
obpamna ¢hyuxyus na f.
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3anava: [Ipecmemneme w = arccos z =?
eiw + e—iw
Pewenue. OT W = arccos z = COs W = z == -2

= ()? - rzze"”+1—0=>e""—zi\/Tl

= jw=1In(z++/22 —1) = w =arccosz=—iln(z £ /22 -1).

AHAJIOTHYHO NOJTyyaBaMe:
arcsinz = —iln(iz £ /1 —22), arccosz=—iln(z+,/22-1),

tgz = —tln 1 iz arccotg z = —tIn 21 (4.8)
arctgz = Vizez’ 82= 1

I'. XunepGomaunn (hyHKUMH M TeXHHTe 00paTHH — KechHHAIMH

Hecbmamums 5
e —e”* e +e* ef—e* e’ +e?
shz = D) , ChZ———z—, thz—e—z—_'_-e—_;, Cch—m
Torasa, KaTo npuyioXxuM (4.2), noJryyaBame:
—Z __ pZ _1 Z __ p—Z -z z
sin(iz) = £ 5 ¢ = < £ 26 =ishz, cos(iz) = e te chz,
tg (iz) = ith 2, cotg (iz) = —icth 2.
4.9
3apaua: IIpecmemneme w = Argsh z =7
W _ ,—w
Pewenue. OT w = Argshz = shw = z = E——% =z = (e¥)? -

22e¥ —1=0=eY=2+4/22+1 = w=Argshz=In(z+ /22 +1).

AHaJIOrMYHO noJiyyaBame:

Argshz =In(z +4/22+1), Argchz=In(z £+ /22 - 1), @.10)
Argthz =In\/(1+2)/(1—2), Argcthz=1In/(z+1)/(z—1). )
IIpumep 4.5.  Jlokaxere ThXKaecTBaTa:
a) cos(—z) = cosz; 6)sin(zy + z2) = sin 21 cos 23 + sin 22 cos z1.
Hoxazamencmso:

a) Kato n3nossBame dopmysm (4.2) nosryuaBame

1, . . 1, . .
cos(—z) = E(e’(") +e7i=2) = E(e” +e7¥) =cosz.
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6) ITo popmysm (4.2) nostryyaBaMe NOCJIEA0OBATE/IHO

sin 27 cos 29 +sin2p cos 27 =
. . . . 11,. . . X
— _2};%(6121 _ e—ul)(ewg + e—lzz) + EL_ E(elzz _ e—zzg)(ezzl + e—zzl)
= .:L (ei(z1+z2) + ei(zr—22) _ g=i(z1—22) _ e—i(z1t22) + gilzatz2) + e—i(z1—22)

- ei(zl—zz) 3 e—i(zl+z2)) _ _]-_(zei(z1+12) - 26'i(21+Z2))
4i
_ %(ei(z1+22) _ e—i(z1+:2)) =sin(z1 + 22) .
]

IIpumep4.6. H3pasere DGyHKUHUITA COS 2 Upe3 TPHTOHOMETPHYHHU M XUTIEPOOIMYHM
dysgumy, onpepestere Re cos 2, Im cos 2 u | cos 2.
Pewenue. Kato n3nosnspame dpopmyJia (4.9) nossyuaBame
cos z = cos(z + 1Y) = cosz cos(iy) — sinz sin(iy) = coszchy — isinzshy.

Torapa:
Recosz = coszchy, Imcosz = —sinzshy,

| cos z| = \/ cos? zch?y + sin? zshy = \/ cos? zch?y + (1 — cos? z)sh?y

= 1/cos? z(ch®y — sh?y) + sh?y = \/cos"’ x + sh?y.

IIpumep 4.7. HamepeTe MHOKECTBOTO OT TOYKH 2 B KOMILJIEKCHATA PaBHHHA (z),
32 KOUTO (DYHKIMATA COS 2 IpuemMa

a) camo peaJiHH CTOHHOCTH; 6) YHCTO UMAruHEePHH CTOHHOCTH.

Pewenue.
a) CaMo peaJIHUTE CTOHHOCTH Ha COS 2 1iie MOJIYYUM OT ycJioBHeTO Im cos z = 0.
Ot npumep 4.6 Im cos z = — sin zshy. Torasa ot

sinz=0,z=km, k€Z

—singshy =0 = shy=0, y=0.

CnepoBarenso z = km, k € Z.

6) Tucro uMaruHepHN CTORHOCTH Ha COS z Liie NOJIyYHM OT YCJIOBHETO (BX. IpH-
Mmep 4.6)

cosz =0, = g(2l+1), leZ
chy #0.

CnepoBatestno z = (21 + 1)% +iy,leZ,yeR.

Recosz =coszchy = 0 =
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f-"v‘(q!l!

3AIAYM
"{1. Sanuurete B OKa3aTeJIeH BUJI YHCJIOTO:
a)l+1 orr. /2 et
6)1+cosa+isina, 0<a< 27 OTP.ZCOS%e%i.

2. JlokaxeTe TbXKACCTBATA:
a)sin(—z) = —sinz;
6) cos(z1 + z2) = cos z1 cos 2z — sin z; sin z3.

3, IlpecMeTHETe BCHUKH CTOMHOCTH Ha:

a) (I_i)Hi Orr. 1 ted-20m
vz 2
6) Arcsin% Orr. :l:% + 2km.
X msiniz

4. WscnensaiiTe OTHOCHO CXOMUMOCT pefa ), T
n=1

Orr. AGc. cxopsau,
Ynsmsane. [Ipunoxere kpurepus Ha [Jasambep 3a pea oT aGCOOTHHTE CTORHOCTH.



TJIABA 5

AHAJIMTUYIHU ®YHKIHHU U Y CJIOBUS
HA KOIIH-PUMAH. CBOUCTBA

A. AnasiaTHYyHA q)ylﬂ(llllﬂ B KOMILJIEKCHA 00JIaCT M B TOYKA

Hanena e dynkuusara w = f(2), 2 = z + iy, 2 € M, KogTo e aucepenuupyema u
e[HO3HAYHA B AepUHMLKMONHATA cH 06sacT M,.

Hedbmmumusn 1 @ynkyusma f(2) ce napuva anarumuuna (pezyrspua, Xonomop-
@na)aobnacmma M, ubenexum f(z) € A(M,), axoVz € M,, 3f'(2) € C(M,).

Hedomumms 2 Qynyusma f(z) e ananumuuna 6 mouxama 2o € M,, axo f(z)
e dugbepenyupyema @ okoIHOCM HA 2.

Teopema 1 Heo6xo0dumo udocmamsunoycnosue pynxyusmaw = f(z) = u(z,y)+
1v(z, y) da 680e ananumuuna e pynxyuume Rew = u(z,y) u Imw = v(z,y) da ca
ougbepenyupyemu u d0a ca usnsanenu ycaosusma na Kowu-Puman:

ou_ o
gz a%'v 6.1
8y oa’
Hedouummn 3 Ypasnenusma
2 2 2 2
Au___au o%u 0 " Av=6v 8% 0,

a2 TP T 52 "o T

nonysenu om (5.1) nocpedcmaom ougbepenyuparne ceomeemno no T Uy, ce Hapuuam
ypacHenusn na Jlannac.

Hedwmmumsn 4 Beska pyncyus f(z), kosmo ydosemeopsga ypasenuemo Ha
Jlannac, ce napuua xapmonuuna ynkyus.

Hebnmamma 5 Axo f(z) e ananumuvuna yniyus ¢ M, mo u(z,y) u v(z,y) ca
XAPMOHUMHU (DYHKYUY U Ce HApu4am G3AUMHOCHPeZHAMU.

B. OcHoBuH cBolicTBa Ha aMaIMTHYHHTE (DYHKIHH

19, Axo fi(z2), fa(z) € A(M,), 10 fi(2) £ fa(2), fi(2) - fa(2) u f1(2)/ fa(2),

f2(2) # 0 ca cpuwo avanuTHuE B M,
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i!

2. Axo w = ¢(2), ¢+ Mz = My, ¢(z) € A(M;) u f(w) = A(My), To
flo(2) € AL) u (fle()]) = fw)e'(2).

30, Axlo w = f(z) € A(M;), f'(2) # 0, 10 f~H(w) € A(M,) u (f~(w))' =
7@

4°, Axo w = f(2) € A(M,) nRew = u(z,y) e u3Becrna, To Imw = v(x,y) ce

onpefiesIs C TOYHOCT fi0 KOHCTaHTa (ako Imw = v(z,y) e u3BecTHa, Rew =
u(z,y) ce onpenesIst ¢ TOYHOCT A0 KOHCTAHTA).

50, Bcexu nosmHOM P, (z) e anasuTuuna hyHkums.

Mpuvep S.1.  AnaynTuuHy i ca pyHKIMUTE:

3, ) w = zl|z|; B)m:_i

z|z|’

a) w=2=z rw=-cosz;, A)w=e*sinz.

Pewenue.

a) Rew = u(z,y) = 2% — 3zy?, Imw = v(z, y) = 3z%y — v3 (Bx. mp. 2.1.)

ou ., 2 Ou

%—32‘ —3y au_av -6—y=—6:1;y 5 5
Ov_ 2 a2 am_ay’ av_ 6y=_aa;
3y = 3x2 — 3y = 6zy

Torapa w = 2% (BX. (5.1)) € ananumuuna @ynikyus (BCEKH IOJMHOM € aHAJH-
THYHA DYHKIHUA).

6) w=z|z| = (z —iy) /22 + y? = z/22 +y? — iy /a? + 32
= Rew = u(z,y) = z4/22 +y?, Imw = v(z,y) = —y /22 + 2.

Ou 222 212 + 42
_— = x2 + =
oz % y§+2\/$2+y2 V2 +y? 6u#c’)v
v 2y? —x? oz 7 By’
= =—-vz2+y? + =
Oy 2v/22 +y? 22+ y?
Torasa w = z|z| (BX. (5.1)) ne e ananumuuna pynxyus.
B) DyHKIUATA W = = HMMa 3a YUCJIUTEJI MOJIMHOM OT ITbpBa CTelNeH, KOHUTO €

z|2|
aHa/mTHYHA (hYHKIMS. 3HAMEHATUIAT He € aHaMTHYHA DYHKuMA (BX. 6)) u
z
TOraBa w = —— He € anaaumuuna Qyniyus (BX. ceoitctso 10).

z|z|
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r) w = cosz = cos(z + iy) = cos z cos(iy) — sin z sin(iy)
= coszchy — isin zshy (BX. 4.6)
= Rew = u(z,y) = coszchy, Imw = v(z,y) = —sinzshy

Y inzch u h

—3—5——8111.’130 Y @.=_a_'li a—y'—COS.'ES Yy =>3__’U:=__3_U.
@=—sinmchy oz Oy @ = —coszshy by oz
dy oz

Torasa w = cos z (BX. (5.1)) e ananumuuna pyrxyus.

n) w = e*sinz = e*+¥sin(z + iy) = e®e¥[sin z cos(éy) + cos z sin(iy)]
= e%(cosy + isiny)(sinzchy + icoszshy)
= e”(sin z cos ychy — cos z sin yshy) +ie® (sin z sin ychy + cos z cos yshy).

g_u = e®( sinz cosychy — coszsinyshy
xr
+ cos z cos ychy + sin z sin ysh y) 3 oy v
) , L or oy’
6_y = e*( sinz cosychy + sinzsinyshy
—coszsinyshy + cosz cosychy) |
Ou . . . )
—a—y = ¢®( —sinzsinychy + sinz cosyshy
— cos z cos yshy — cos zsinychy) du Ov
_—p—_— = ——,
Ov dy Oz
e €*( sinzsinychy + cosz cosyshy
+coszsinychy — sinzcosyshy) |

ToraBa w = e*sin z (BX. 5.1) e e ananumuuna ynkyus.

3abenexka. Moxe fa ce noKaxe, Y€ w; = €° U Wy = Sin 2 Ca AHAJIUTHYHH
yHKuMK 1 ToraBa w = e sin z e anaUTAYHA QYHKIMA O cBotcTBO 10,

Ilpumep 5.2. Omnpepesiere 061aCTTa HA AHAJIMTAYHOCT 38 DyHKIMUTE:
e +1 1

a) Lnz, 6)22z; ; .
) Lnz ) 2% B)e"'-—l I‘)tgz+cotgz

Pewenue.

a) OyrkuusTa f(z) = Lnz = In|2|+i(arg z + 2km) uma peasna vact u(z, y) =
In \/z2 + y2 numarunepna vacr v(z,y) = arctg (y/z) + 2km.

Ou .  Bu_ oy Ou _Ov
9 z2+y2’ Oy 22442 oz oy’ 2, 2
.6_” Y v T = du v Tty #0

T A oy EiE) By
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r)
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CnenonaTenno ycsoBusTa va Komm ca n3nmbsinenu 3a Beska asoiika (z,y),
xoraTo z2 + y2 # 0. Torasa pynkuuaTa z = Ln z e anaaumuuna 3a BeIko

z#0.

flz)= 2’ze npousBefienne 0T GyHKuMUTE 1 (2) = 22, KOATO € aHAINTHYHA

(BCEKH IOJINHOM € AHAJIUTHYHA (pyﬂxuml) H p2(2) = Z, KOSTO He e aHa/IMTHYHA
(z,y) = =, v(z,y) = Ou ;é # — Bv) CrepoBaresiHo
(U 'Y s 'Y =Y 9z (9y 3y 55/ i

naneHata OYHKIUS He e AHANUMUYHA.

41
flz) = :z -I__ ] € HacTHO Ha dbynkupure @q1(2) = e* + 1u pa(2) = €* — 1.
Pasrniexpame 9(z) = e*

e* = e*tW = ¢®(cosy + isiny) = u(z,y) = €® cosy, v(z,y) = ®siny

Uy = e*cosy, vy =eTsiny
o z = Ug = Vy, Uy = —VUg.
uy = —e®siny, vy =e®cosy

Cnepopatesno ¥(z) = €* e ananumuuna GYHKUMS B LSJ1aTa KOMILJIEKCHA
paBHuHA.

@yHKIHATA 1 (2) = €%+1 € cyMa OT aHaJIMTHYHH (DYHKIIMK (BCSIKA KOHCTAHTA
€ MOJIMHOM OT HyJIEBa CTENEH) U CJIEIOBATEJIHO e ananumuyna (PyHKIMS B
1s1J1aTa KOMILIEKCHA DABHUHA.

@yHKIEATA p2(2) = € — 1 chIo e aHa/mTHYHa (DYHKIMS B UsA/1aTa KOMI-
nexcua pasauna. OT cBoitctBo 10 crenBa, ue wo(2) = e* — 1 # 0, korato
ef#£1=2#0.

CrnepnoBaTesIHO fafeHaTa CI)yHKI.[H}I e ananumu4na 8 yanama KoMniekcHa
PABHUNHA C U3KJIIOYEHUE HA mouKama z = 0.

1 sin 2 cos z 1, . 1 .
fz)= =— = —2sinzcosz = = sin 2z,
tgz+cotgz  sin®z + cos? z 2
sin 2z = sin 2(z + iy) = sin 2z cos 24y + cos 2z sin 2iy
= sin 2zch2y + i cos 2zsh2y

= u(z,y) = sin2zch2y, wv(z,y) = cos2zsh2y.

uz = 2cos2zch 2y, v, = —2sin2zsh2y

= U, = V. Uy = —Vg.
uy = 2sin 2zsh 2y, vy = 2cos 2zch 2y } oy “

CnepoBaTesiHO (DYHKUMATA € aHaiumu4Ha BbB BCHUKH TOYKH OT PABHHHATA,
B KOUTO ca aebUHMpaHH tg z, Cotg z U tg z + cotg 2:

- tgz e necounupana 3a Vz # (2k + 1)%,
- cotg z e neduHupana 3a Vz # km;
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- tg z + cotg z e necpunupana 3a Vz # kg

HanenaTta (DYHKIMSA e aHANUMUYKA 30 6CUYKI MOYKY OM KOMNJIeKCHAMA pag-
HUHA, PA3JIUYHY OMm ki’

Mpnvep 5.3. Hamepere ananuTndHa dyHKkups, 3a KosaTo Ref(z) = u(z,y) =
—(e® + 2chz)siny u Imf(2) = v(z,y) = (e® + 2shz) cosy.
Pewenue. TacTHITE NPOM3BOJHM Ha AafeHnTe (DYHKUMH ca:
ugy = —(e® + 2shz)siny, vy = (e® + 2chz) cosy
Uy = —(e® + 2chz) cosy, vy = —(e” + 2shz)siny
== ycnoBusaTa Ha Komw-Puman u; = vy, 4y = —v; Ca U3NBJIHEHU U 0adenume

@yHKYuU Moecam 0a ce pazenexoam kamo Peanna U UMAacuHepHa 4acmuy Ha aHau-
mu4na yHKyus:

f(z+1iy) = —e®siny — 2chzsiny + i(e” cos y + 2sh z cos y)
= i%e®siny + ie® cosy — 2chzsiny + i2sh x cosy
= ie®(cosy + isiny) — 2(cosizsiny — sin iz cosy)
= ie®e™ — 2sin(y — iz) = et + 2sin(ix + i%y) = eV + 2sini(z + iy)
= f(z) = te® + 2siniz = ie” + 2ish z.

Ilpumep 5.4. Hamepere anaymruysa dynkuus w = f(z), 3a xoaro Imw =
v(z,y) = 22 — y2, ako w(l) = i.
Pewenue. Topcum anaymruuia Gyrkimsas w = f(z) = u(z, y) +iv(z, y) u Torasa
3a Hed Ca M3NbJIHEHH ycsioBuaTa (5.1):

Ou ov _ 2y Oou 2

9z 8y or

%__ya_v__zx o _ o,

oy~ dx oy '
OT mBpBOTO yC/I0BME

o
0—: =-2% = /du = —2y/dw +¢(y) = u(z, y) = —2zy + p(y).

Ilpu unTerpuparero ¢(y) € HHTErPaUMOHHA KOHCTAHTA. 3aMecTBaMe BbB BTOPOTO
ycCJ10BKE (BB3MOXHO € [1a 3alI0YHEM C HETrO):

O-2zy+o(y)] _

oy —2z= -2z + ¢'(y)=—2z=>¢'(y) =0=> p(y) = c=const.
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Torasa Rew = u(z,y) = —2zy + ¢, a ThpcenaTa hyHKIMs e
w = f(2) = (—2zy + ¢) +i(a® — y?).

HamuueTo Ha KOHCTaHTATa C MOKa3Ba, ye uMa 6e36poit TakuBa ynkuuu. OT mo-
mpsmuTeHOTO yesoBue w(l) =i == z=1,a 0t

p=1=1+00 z=1
z=z+1iy y=0"
Torapaw(1) = (—2.1.0+¢)+i(12—-0?%) = § = c+i = i => ¢ = 0. Karo 3amec-
M, TosTyuaBame w = f(z) = —2zy +i(x? — y?). AKO e Bb3IMOXHO, H3K/TIOUBAME
I My TaKa:
z=z+1y 2tz _Z-Z
O le=o-iy — *5 73 V=75
z2+Z2z2—2Z  .[[z+Z\2 z—2\2
—w=fE)=-27"— 'H[( 2 )_( % )]
. 29,5052 4,2 95452 4 .
=%(zz—22)+iz e Iz it =—;—(z2—22)+%(z2+22)=izz,

T.e. ThpceHaTa anaymTnyHa pyHKImHs e w = f(2) = iz2.

3abenexka. Toit KaTo ThpceHata (DYHKIHMS € aHAJIATHYHA, 3a NPOBEPKa Ha
3a/layaTa MOXEM 1a [I0CTaBUM o6pamnama 3ada4a:

Janena e pynkuuaTa w = iz2. IIpoBepeTe fajiu € aHAJIUTHYHA,

Ipumep 5.5. Hamepere ananaruyna ¢ynkuus w = f(z), 3a xosro Rew =
u(z,y) = arctg (z/y) , ako w(s) =0, 2 # 0.
Pewenue. Topcenata pynkuus e w = f(2) = u(z,y) + iv(z,y), 3a KoATO ca
U3ITbJIHEHH ycsioBusaTa (5.1):

ou_ov_ 1 1_

oz oy | 2ty o+ o __y
y? — |Oy 2+y?

Ou _ Ov 1 (—_x)_ —z vz

8y~ Oz 22 \y2 /) 22 442 oz 22+y?’
1+—

OT TbpBOTO yCJIOBHE

vy dv _ y / _/ ydy
ay—w2+y2=dy—xz+y2=> dv = x2+y2+(’o(x)

= v(@,9) = 5 (@ +17) + o(a),



38 Komnnexcen ananus

KBAETO ((T) € MHTEerpaukoHHa KOHCTAHTA, 3aMeCcTBAMe BbB BTOPOTO YCJIOBUE

1
3[5 In(z? + %) + <p(x)] T 1 2
8:1: _x2+y2=>2m2+y +¢() x2+y
= /() =0= d(’;(:) 0 = dy(z) = 0 = p(z) = ¢ = const.

U taxa, w = f(2) = arctgg + z(% In(z? +y3) + c). Orw(l)=0= z=1.

=0
=1.

z2=1=0+11

Or .
z=x+1y

T
==

Torasa w(i) = arctgg +z(l Inl +c) =0=¢=0

= w=f(z)= arctg + - ln(x +y)=%—ar0tgg+iln(x2+y2)
=g+z(ln\/:p2+y +iar°tg;)=—+2(ln|z|+zargz) —+zlnz

ITIpuvep 5.6. Hamepere ananuTuyna pyHKUHMS, 32 KOATO
Imf(2) = v(z,y) = 2¢® cosy + z° + 622y — 3zy? — 2%, f(0) =1+ 2i.

Pewenue.3a na 6bpae pyHKuMATA aHAJIMTHYHA, TPI6Ba Aa Ca M3MbJIHEHH YCJIOBU-
ata (5.1)

dv ou

—— = 2e%cosy + 3x2 + 12xy — 3y2, = —2e%siny + 622 — 6y — 6y2,

oz — 9z
% _ —2e®siny + 6z2 — 6zy — 6y? ou _ —2e®cosy — 3z2 — 12zy + 3¢°

= u(z,y) = /(——26’” siny + 622 — 6zy — 6y?)dz + p(y)
= —2e"siny + 2% — 3z%y — 621% + ©(y).

3a naMupaHe Ha HHTErPAIMOHHATA KOHCTAHTa (o(y) AuchepeHnupaMe noTydeHaTa
dynkums u(z, y) Mo aprymenta Ha KOHCTaHTaTa:

0
a—: = —2e®cosy — 3z% — 12zy + ¢/ (y)

= —2€e® cosy — 32% — 12zy + ¢’ (y) = —2¢® cosy — 3z — 12zy + 3y?

= ¢'(y) =37, oy = / 3ldy=y>+c
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Torasa Ref(z) = u(z,y) = —2e”siny + 2z% — 322y — 62y + 4% +c.
Ot pomb/HuTesHOTO yeiosue f(0) = 1+ 25 = u(0,0) = 1.
v(0,0)=c=>c=1=
f(z)=—2€"sin y+2x% — 322y —62y® +9° +1+i(2e"cos y+23 +622y—3xy? — 2¢%).
3a 1@ U3KJIIOYHM T U OT IOJTy YEHH S H3Pa3, M3M0/I3BAME CJIeJHATE 3aBUCHMOCTH:
(x +iy)® = 23 + 3iz?y — 3xy? — iy3,
cosz +isinz = e** (¢popmyna na Oitnep.)

Hsnos3Bame oie, ue i = —1.
I'pynupame CbOMpaeMuTe MO CJIEAHAS HAUHH:

(2i2€”sin y+2ie”cosy) +(22° +6iz%y — 6zy® — 2iy®) + (iz® +3i%ry — 3izy? —i%®) +1
= 2ie®(cosy + isiny) +2(z® + 3iz?y — 3zy? — iy®)+i(2® + 3izy — 3zy® —iy®)
= 2ie®e¥ 4 2(z +iy)® +i(x +1y)® + 1 = 2™tV + 2+ i) (z +iy)3 +1
= f(2) = 2ie* + (2+1)2* + 1.

3AIAYH
Hamepere ananumuuna ymcyus w = f(z) no 3amamena Re f(z) nm Im f(2):
1) v(z,y) = 3€**sin 2y + 2zy; £(0) = 0;
Orr. f(z) = e’shz + 2% — }
2) u(z,y) = zIn(z® + y*) — 2yarctg% —sinashy, 22+ v2 # 0;
Orr. f(z) =2zIlnz+icosz +ic
3) v(z,y) =In(a® + 7)) +z -2y, 2> + 97 £0, f(1) =i - 2;
Orr. f(2) =2ilnz + z(i — 2)
4) v(z,y) = 2zy + €”siny — 2sinxshy, f(0) = 3;
Orr. f(z) = 22 + e* +2cos z
5) u(z,y) = In(a® +y?) — e“siny, 2> +y* #0, f(1) = 4
orr. f(2) =ie* +2Inz
Yy 2 2 _ :
22+y2,m +y°#0,f(1)=9+1
or. f(z) =22+ (9 —i)z—e ¥ — L + (3—sinl)i
7) v(z,y) = 2° + 62’y — 3zy® — 2° +arctg?, 2° + 47 #0, f(1) = 4;
Orr. f(z2) = (1 +4)2° + Inz
8) u(z,y) = z° — 3zy® + 2(e"siny + 1), £(0) =2+ 24;
Orr. f(z) = 2° — 2ie* + 24 4i.

6) u(z,y) =2’ —y> +9z+y— e“cosy —



TJIABA 6
KOH®OPMHO H30BFPAKEHHE

Hanenu ca ase o6nactu ©, u D, cboTBeTHO B paBuunute (z) : Ozy n (w) :
O'uwv, D,,D, € R2. Pasrnexpame usobpaxenne f : D, — Dy, T.C. JajcHA €
dyskmms w = f(2) = u(z,y) + iv(z,u), 2 = = + iy c nehnamonHa 06acT D,.
TIpennonarame, e 3f/(z0), f'(20) # 0, 20 € D,.

f'(20) = const e KOMIIJIEKCHO YHCJIO, HA KOETO CHOTBETCTBA TOUKA B PABHMHATA
(2) 1 £'(20) = |'(20)l[cos(arg f'(20)) + isin(arg f'(z0))].

e ycranoBuM, ue | f(20)| e koegpuyuernm na pasmszane unu causane va usob-
paxceruemo f, onpedeneno om pynkyusma w = f(z).

Hoxa3zamencmaso.

1. Ha Toukara zg € (z), 29 € D, upe3 f cpOTBETCTBA TOUKA Wy € (W),
Wy € Dy, T.. wo = f(20).

2. Ha rimapgka ymuus (¢) € (2), zo € (¢) upe3 f ChOTBETCTBA IJ1aaKa JIMHHS
(€) € (w), wo € (2).

3. Ha toukara z = zp + Az, z € (¢) upe3 f cboTBeTCTBA TOUKA W = Wo + Aw,
w € ().

|dw|

|dz]

4. Otz =z + iy => dz = dz + idy = |dz| = /dz® + dy® = ds (Jmueen
es1eMeHT Ha (c) B 2g).

Ot w = u +iv = dw = du + idv = |dw| = \/du? + dv? = do (Juneen
€J1IeMeHT Ha (C) B wp).

Or 3f'(20) = Alm R = |f'(20)| =

z—'OA—z_E;

W Taxa, |f'(20)| = Z—Z =k, 1.e. k = f'(29) MOXe ma ce pa3rsiexna KaTo Koeu-

IMEHT Ha JIMHe#HO npeoGpa3yBaHe Ha paBHuHATA (w): KOraTo k > 1 paBuunaTa (w)
ce pa3Tara, anpu 0 < k < 1 - paBuunaTta (w) ce cBuBA.

Mooxe da ce yemanoeu, e arg f'(zo) e se18m, Ha Kolimo mpsfsa da ce 3a65p-
mu maneenmama t 8 moukama zo ksm (C), doKAMO NONy4u HARPABNEHUEMO HA
maneenmamat 8 wo keM ().

Hedmaummsn 1 Hszobpaxenuemo w = f(z) ce napuua kongpopmno, kocamo 3anas-
8a s261a Mexdy kpusume 8 moukama zg om (z) no nocoka u 2onemuna.

Teopema 1 Heo6xodumo u docmamsuno ycnosue uzobpaxenuemo w = f(z) da
650e Kongopmno @ moukama 2y e:

{ﬂ@eA@»

F(2)#0, VzeD,. ©.1)
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IHpwuvep. [oxaxerte, ye GyukuuaTa w = az + b, a # 0, a,b € C onpepess
ko opMHO H300paxenHe Ha D, BbPXY Doy
Hoxazamencmso. OTr w = az + b = a(z + iy) + b = (azx + b) + jay =
Rew = u(z,y) = az + b, Inw = v(z,y) = ay. Ycnosusra (5.1) na Komn-Puman
ca H3IBbJIHEHH, 3alI0TO

u_o_
oz~ By
Ou_ _Ov_
oy~ Oz

CneposatesHo w(z) € A(D,), w'(z) = a #0. Torapaor Tl = w = az+be
KOH(OPMHO H300paKeHHe.
Yacmnuu cny4au.

1. w=az+ba=10b€eC.
Ot w = 2z+bu neduHuyUsTa 33 CyMa Ha jBe KOMIUIEKCHH YHCJ1A == TOYKATa
w Ce TI0JlyyaBa upe3 mpancaayus ¢ BEKTop b.

2. w=az+ba=kb=0,keR.
Orw = kz = kre?® = |w| = kr, argz = argw, T.e. Toukata w ce
OJTy4aBa upe3 yeHmpasno nodobue.

3. w=az+ba|=1b=0.
Ora = 1€ a € Ruw = az = lere?® = rell@td) — |w| = r,
argw = a + 6, T.e. TOYKATa W Ce NOJIy4aBa Upe3 pomayus.

U Taxa, Haii-oGuara simHeiHa TpancopManus w = az + b ce cBexaa 10 U3BbPLI-

BaHe Ha TPH NOC/IE0BATEIHA TPaHCHOPMALMHU: TPAHCIIALMS, LEHTPAJIHO nofo6ue 1
poTauusl.

Ipumep 6.1. C nomoinra Ha pysRuMsiTa w = 1/2, z # 0 HaMepere:
a) obpasute Ha Toukure A(1,1), B(2,4) n C(0,—2);
6) oGpasa na ymnuATa () : T = 4;
B) 06pasa Ha haMIIHATA OKPBXKHOCTH 22 + Y2 = az, a # 0.

Pewenue.
1 1 T -1y T .Y
a) Orw=-= = = -t
) Orw z Tty z2+y? 224y’ 22 +yP
i - _ Y
=>Rew—'u,(:z:,y)—w,lmw—v(x,y)__w2+y2'

Ycnosugra (5.1) Ha Kouwm-Puman ca M31rbJIHEHH, 3aII0TO

Ou Ov y? — x?

Ou 2y [
BT @rE B @R
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6)

B)

1

CriepoBatesiHO w(z) e aHa/MTHYHA (DYHKUMs, W' = -z #0, z # 0. Torasa

1
o1 T1 = w = = e xoH(popMHO N306paxenre B paBHUHATA (2) Ge3 TOukaTa
0(0,0).

T 1
u = = —
1. @+t 2 gl 1
A ___y _1 A(z’ 2)'
z2 + y? 2
1 24  2-4

OTB(2,4) = z=2+4di=w=

ARG, Z 2+4 22+42 20
=15 — iz = B(55,—3)-

1 -1 1 =
01C(0,-2) = z=-2i=w=-=— =-i=>C(0,}).
z 2 2
Ot (¢): ¢ = 4, KaTo 03HauuM ¢ = w(c), IMaMe
w= 4
. B+g7 i ¥, 2
u u
16 + y?
Torasa or
_ 4 2 2 . 1,2 2 _ (12
u——-im=>4u +4v —u=>(c).(u 8) +(v—0) —(8).
16+'UT

M Taka npaBata x = 4 0T (2) mocpeAcTBOM HM300paxeHueTo w = 1/z ce
TpanccopMupa B OKPBKHOCT € oT (w).

v =

Karo noJyioxum z = yt, t-napaMeTsp, N0/y4aBaMe NapaMeTPHUHNTE ypaBHe-
o at?
HHsI Ha (paMTsITA OKPBXKHOCTH (¢;) : 22 + y2 = az, (¢;) : 1 ?a’_ttz
Yy= .
142
Torapa
v at?/(1+¢%) 1 e — at/(L+¢%) 1
T a22/(1+¢2) " o’ T a?2/(1+t2) at’
. |lu=1/a
U raka (g;): ~1/(at) e obpa3 Ha (¢;) npu w = 1/z, 1.e. pamusus or

npaey, KOHTO ca ycnopeanu Ha octa O'v (6e3 O'v).
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Babenexka: OaMuusaTa OKpbXHOCTH z2 + y2 = by, b # 0, uMa 3a o6pa3s
u=t/b
(@): Uy uyM aMuIIHS OT IPaBH, KOUTO ca ycnopeHu Ha octa O'u

(6e3 O'u).

Ipumep 6.2. Ipe3 Tpancdopmanusita w = 2z + 1 HamepeTe 06pa3a Ha OKPBXK-
pocrTa (¢) : 22 +y% = 1.

Pewenue. Orw =2z +1=2(x+iy)+1= 20+ 1) +i2y => u =2z + 1,
v = 2y. Ot ycioeusrta (5.1) va Komm-Puman u T1 cnenpa, ve w = 22+ 1 e
KoH(opMHO H306paxeHne (BK. mpuMep 6.1).

u—1
u=2zr+1 = — u—1\2 A 2
O == 2 = (C) : -—) (— =1]1.
T =2y y= v © ( 2 + 2) 1
2
U Taxa, 06pa3bT e oKphXKHOCT (€) @ (u — 1)2 +v? = 22,
Ipumep 6.3. pe3 TpancopmauusTa w = —z2 Hamepere obpa3a Ha npaBaTa
(¢) : z +y = 1 B paBHuHaTa (w).
Pewenue, O1w = -2 = —(z + iy)? = (1 — %) +i(=2y) = u = y? — 2%,

v = —2zy. Ipe3 ycnosusra (5.1) na Koum-Puman u T1 ycranosiBame, e w = —22
e koHdOpMHO n300paxenue (BX. mpuMmep 6.1).

Otpesure Ha npasata (c) OT xoopAuHaTHUTE OcU cam =n = 1, T.e. (¢) (O =
A(].,O), (C)ﬂOy= ?(0’ 1)‘ _ _

Or A(1,0) = A :u = -1, v = 0wm A(-1,0). Or B(0,1) = B :u =
1,v = 0w B(1,0). OGpa3bt na mpasara (c) e

== (l—2)? — 2% = 1— 2z 2 _
@: 4 ( ) 9 =>(E):v=u 1
v=—-2zy=-22(1-2z)=2z2°-2z 2
Or(@:v=3%42-tmpuu=0=v=—-,mpuv=0=>u==xlu

ToraBa mspcehusm obpas e napabona c Bppx C (0, — % , 0¢ +Ov ¥ MHHaBama npe3

toukute A u B.

IIpumep 6.4. Axo z omicBa o61actra D, KosTo € kBagpatbr0 < < 1,0 <y <
1, namepeTe 06pasa D npu u306paxenneTo w = z2.

Pewenue. OT w = 22 = (z + iy)? = (2% — y?) + 20y = u = 2% — ¢?,
v = 2zy. Ot ycnosusTa (5.1) va Kommn-Puman u T1 crensa, ue w = 22 e KoncopmHo
u3oGpaxenne (BX. npuMmep 6.1). O3HauaBaMe BbpxoBeTe Ha kBajpara: O(0,0),
A(1,0), B(1,1), C(0,1). _
_ a) 8spxoseme na ksadpama npu usobpaxenuemo: 0(0,0) — 0(0,0), A(1,0) —
A(1,0), B(1,1) — B(0,2), C(0,1) — C(-1,0).
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6) cmpanume na ksadpama npu usobpaxenuemo:
2

U=z uz>0

v=0 v=0

w1 06pa3bt Ha npaBata O A e MoJIypaBHHHATA B TbPBH KBafipauT Hag +O0'u
(8xJ1. O'w).

1. OA:y=0=>‘

'u,=—y2 u<0

v=0 v=0

u/M 06pa3sT Ha mpasata OC e MOJTypaBHMHATA BB BTOPH KBajpaHT Haf —O'u
(exs1. —O'u).

2. oC:.z=0=

u=1-—g> 2 u=0, v=+2
3. AB::z:=l=> v =>u=1-"l)—$ ’
v =2y 4 jv=0,u=1
w1 06passT Ha npasata AB e napa6osia ITy ¢ Bppx A(1,0), oc —O'u, x0ATO MUHaBa
npe3 Touxute B(0,2) u (0, —2).

u=zx?-1 2 u=0, v==42
4. BC’:y:l::»( — = 1= ’

v=2z 4 v=0,u=-1
umm oGpa3sT Ha npaBata BC e mapaGoua II, ¢ Bppx C(—1,0), oc +0'u, KosiTo
MuHaBa npe3 Toukure B(0,2) u (0, —2).
u TaKa, aKo z omucea o61actTa D, 3arpafena ot keajpara O ABC, 06passT D

pu w = 22 e kpusonuneen AABC, orpannuen ot nsete mapaGosm I1y, II, 1 ocTa
O'u (wan O'u).

ITpamep 6.5. 3a n3oGpaxeHnero w = z—;: HaMepere o0pa3a Ha obsactra D :

Rez > 0,Imz > 0(® : z > 0,y > 0 wm D e oUbpBu KBafApaHT Ge3 TOUKHUTE HA
KOOpJMHATHUTE OCH).
i(1+w)

I . Karo B3emem

z—i
PewenueOTw——+-=>wz+wz Z2—i =2z =

npeBHf, ¥e 2 = = + iy 1 w = u + 1v, NoJy4aBame:

i(l+u+iw) (GE+u—v)l-—u+iv) —2v+i(l—u?—0?)
l—u—dv (1 —u)2 + 02 T (1-u)2 42
—2v 1—u? —o?

> = — = —
R GRS i LA Al N - P

z=z+1y=

OrRez > 0 => z > 0 => v < 0 (nosypasuuHaTa nog O'u).

OrImz > 0 => 1—u2—0% > 0 = u? +v? < 1 (BBTPEWHOCTTA Ha ICHTPAJIEH
KpBr c pa;myc 1)

n 'rlal(a, tw] < 1, Imw < 0, T.e. 6sMpewnocmma Ha yenmpanen Kpse NOA
ocra O'u
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3AJAIH
1. C noMonHa Ha QYHKIMATA W = -i-, z # 0 Hamepere:
a) 0Gpa3HTe HA JIMHUMTE Y = T° H T + Y = %;
3
orr. u? = ——2 o T.e. nucouna; (u — 2)> + (v +2)? =8
6) o6pa3a Ha cHona npasu y = kz, k # 0.

O1r. v = —ku,
T.e. cHon npasu npe3 O (TpaBy OT MPBH H TPETH KBAAPAHTH Ce MPeoGpa3yBart B N1paBH
OT BTOPH ¥ YETBBPTH KBaapaHT H 06paTHO).
2. Ypes Tpanccopmalmsra w = iz 4+ 1 Hamepere o6pa3a Ha oGsiacTra D (TPHBIBJIHHKA)
{z=0,y=0,z+y=1}. ~
omr.®:{v=0,u=1,v=u}.
3. Hamepere 06pa3a Ha OKpBXHOCTTa (c) : |2| = r upes TpancopmanusTa w = 2 + .
2

2
Orr. (¢) : ke Y

O

a) [OKaXere, Ue w € aHaJ/INTHYHA ¥ HAMEPETe OHE3H CTONHOCTH Ha Z, 32 KOUTO u3oGpaxe-
HHEeTO € KOHOPMHO;

4. apena e HyHKummaTa w = 22,

Orr. PaBuuHara (z) 6e3 roukara O(0, 0);
6) u3obpasere npasute T = 2,y = 1ot (z) B (w);
Orr. INapaGonu u = —Tlévz +4,u= ivz -1,
MHHaBawM npe3 Toukure (3, +4);
B) HaMepeTe o6pa3uTe Ha JmHUMTE T+ Y =1,y = z>.
nL 1o 1 ru\2/3 ru\4/3
orr. (61) :v = U + 3 (€&2) :u= (-2') — (5)
5. C nomoiura Ha TpanccopmanusTa w = iz + 1 Hamepere obpa3ute Ha ocute O u Oy B
(w).
Orr. (€1) : u =1, v = t (npasa, ycnopeana Ha Ov)
(¢2) :u=1-t, v=0(ocra Ou)



TJIABA7

HHTET'PAJI
OT ®YHKIHUA HA KOMIUIEKCHA ITPOMEHJINBA

A. Hecbununus Ha nurerpasi oT (hyHKUHA Ha KOMIIJIEKCHA POMEHJIMBA

Haneun ca dysxuus w = f(z2) = u(z,y) + tv(z,y) c nednauumonna o6macr D, €
(2) menadka xpua (c) € D,. Hexa f(z) e neunupana 1 HempekbCHATa 32 TOUKHTE

Ha (c). Pasrnexpame grata AB € (c).
19, Pas6usame AB Ha n I'BI'M C IOMOLITA HA TOYKH
A=20,21,22,...,21,%,--,2n =B

" o3HavaBaMe Azg = 2 — Zk_1.
20, Habupanme Touxa & € (2k-1, zK) ¥ npecmamanme f(€x).
n

30. O6pasysame cymara (wucnoro) 3. f(&)Azk, xosiTo ce Hapuua Pumanosa
k=1

unmeepanma cyma Ha f(z) no xpusara (c) npu Tosa pa3Gusane Ha AB u npn
TO3M H360p HAa TOURMTE ;.

ITpu npyro pa36usase Ha ABwu TIpH Apyr U360p Ha TOYKHTE &), NTOJTyuaBaMe HOBa

HMHTErpaJidia cyma, T.€. HaJIle € Heﬂ36p0HMO MHOXECTBO OT UHTErpaJIHA CyMH.

HNedpnummsn 1 Oynxyusma f(z) ¢ degpunuyuonna obnacm D, ce apuua unmee-
pyema 6 Pumarnos cmucon, ako

3I =lim z": f(€k) Az,

k=1
npu max Az, — 0 u 6enexum f(z) € Rc].

Nedmmmmsn 2 Yucromo I ce napuua unmezpan om rykyus na Komniekcna
RpOMeERAUBA U besiex UM

I= / f(z)dz. .1
(e)
3abenexxa. Axo npueMeM eiHa OT IOCOKHTE Ha OGXOXK/(aHe Ha JIMHHATA (c) 3a
TOJIOXKHTEJIHA, & TPOTHBHATA HA Hes 3a OTPHLATEJIHA, TO HMaMe
/ e w [ f)de.
(ct) (c7)
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TeopeMa 1 (3a caujecmaysane.) Axo runusima (c) e enadka unu no wacmu 21adka
w uma kpatina dsaxuna, a f(z) € Cld, mo cemecmayaa (7.1), npu mosa

1°.

30.

40,

5.

6°.

70,

/f(z)dz = /udx —vdy + i/vdm + udy . (7.2
(o) () (¢)

B. CsoiicTBa (ananoeuunu na me3u npu KpugoIUHeeH URMeZPar)

/ Af(z)dz = A / £(2)dz, A= const, f(z) € R|d.
© @

. /(fl(z) + fo(2))dz = /fl(z)dz:I: /fg(z)dz, f1,f2 € R[c].

(o) () ()

/ f(z)dz = / f(2)dz + / f(2)dz, f(z) € R[c],c1Nea = 0.
(e)=(c1)U(e2) (c1) (c2)
Axo f(z) € Rlel, 0]f(2) € Riclu| / f(z)de] < /\ £(2)|dz < Mss, xunero
|f(2)| £ M, s - ppJoKHHA Ha Abra OT(E)C). ©
/ f2)dz = — / f(2)dz, f(2) € Rd.
AB BA
Axo (¢) = (1) U (ea)U...U(en),ciNej =0,%# 4, 10

[=[+[++]

(© (1) (e2) (en)

Hexa (¢) = (co) U (1) U (e2) U ... U (cn), xBaETO (Cp) € 3aTBOPEH KOH-
Typ, 00XBalmary 3aTBopenure KoHTypH (c1), (c2),...,(cn), (co) € OpHeHTH-
PaH T0JIOXHTENIHO (06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTPEJIKA), 4 OCTAHAJIUTE ~ IO
4acOBHUKOBATA CTPEJIKA, TOrapa:

/f(z)dz=(g{)+(f+f+-~+f ?{ ZI?{

(c) er)  (ez) (cm) () (cf)
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B. IlpecmsaTaHe (IBa HAUHHA)

I nauun. Tlo popmyita (7.2)

/f(z)dz: /udx—vdy+i/vdz+udy=[1 +1ily,
() (c) (c)

xpaero Iy n I caorBuga [ F'- dF, T.e. peasiHu KpUBOJIMHEHHH MHTErpajli OT BTOPH

(e
pon.

U raxa, unrerpasi ot (pyHKUMS Ha KOMILJIEKCHA IPOMEHJIMBA ce depunupa KaTo
KPHMBOJIMHHEH HHTErpaJl, a ce u3y4asa NOCPEACTBOM [Ba PEasIHH HHTErpasia.
II nauun. Heka
z = z(t)
c):
(c) y=y(t),
() : 2(t) = z(t)i +y(b)].
Torasa dz(t) = 2/(t)dt u

a<t<pf wm

B
/ f(2)dz = / Fl(O)1 (e (1.3)
(e) @

Pasrniexname [ = / f(2)dz, f(2) € A[D]. ToraBa HHTErpHpPaHETO HE 3aBHCH OT

(c)
TbTS HA MHTErpUpaHe.

HNedounmusn 3 Henpexscrnama xpuga 6e3 mouku Ha camonpecuuane ce Hapu4a
npocma (2Kopodanosa) kpuaa.

Hedmmmsn 4 Edna obnacm D ce napuua ednocasp3sana, ako ecaxa Kopdanosa
3amaopena Kpuea onpedesis 061acm, KOAMO U3ysino npunadnexu Ha D.

Teopema 2 (na Kowwu 3a ednocespsana obnacm.) Axo f(z) € A[D], kedemo D e
edrnocasp3ana obnacm, mo 3a acsika samaopena XKopdanosa kpuea (c) e usnsnmneno

f(2)dz = 0 (unmezpan om ananumuuna @pynxyus no 3amsoper konmyp e aunazu

O]
Hyna).

Cnencreue I.  3a Bcsika nBoiika kpust (c;) 1 (cz) ¢ 06O HAYAJIO TOYKA 2Zg H 06

Kpail TOUka z € B Clia
/ f(z)dz = / f(2)dz.
(c1) (c2)
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CieqoBaTesIHO, HHTErPAJTBT He 3aBHCH OT ITBTS HA HHTErpHpaHe, a caMo OT TOUKH-
z

Te 2o M 2 ¥ Oesiexum I = / f(€)d¢ (muterpasbT KaTO (DYHKIMS HA rOpHATA CH

20
rpanuua).

Jednnnmun 5 Oyniyusma F(z), F'(z) = f(z) ce napuua npumumusna na f(z).

Cnepcreume II. - Axo Fj(2) # Fy(z) ca npumurnsun pyHKkums Ha f(z), To
Fy(z) — Fi(2) = C = const.

Nedovmmmsn 6 Mnoxecmsomo om scuuku npumumuehu yrxyuu na f(z) ce napu-

uaneonpedenen unmezpanom f(z) uce 6enexu | f(z)dz = F(z)+C, C = const.
(o)

Heka F(z) # ®(z) ca npumutuBan dysxumu Ha f(z). Cnopen ciencrsue 2

fz f(€)d¢ — ®(z) = C n xato nosI0XKHM z = 29 nosyyaBaMe C = —P(z) wm

JEGEEL ORI EL Ol .4

(¢popmyJia Ha Hromon-Jlaiibruy).

Teopema 3 (na Kowu 3a mrozocaspsana obnacm.) Axo f(z) € A[D], D e muo-
eoc@sp3ana obnacm ¢ koumyp (c), u3Opana NonROKUMENHA ROCOKA 8BPXY Hezo
u 3amsopenume Kopoarnosu Kpusu €0,C1,C2y- -+ Cn, ksdemo (co) e obxaawawy

KOHMYp 3@ OCmananume KOHmYpU u D ce C5CMou om mouKume Ha KOHmypume
(c1), (c2), - (cn) u 881 0m max a (co), mo f(z) € A[D)] u e usnsaneno

ff(z)dz—?{ ?{ ?{+ +f—0 unu ?{ Z?{
(e) +) (Cl ) (¢2 (en) J—l
Ilpumep 7.1. Pelnere uarerpasia

23dz,
()

kpaeTo (c): T = y2, 0T 20 =0 10 21 = 1 4.



50 Komnnexcen ananus

Pewenue.
I nauun. Ot 2% = (z +iy)® = (2® — 3xy?) + iBz%y — ¥®) = u(z,y) =
23 — 3zy?, v(z,y) = 3z2y — y°. Torasa no hopmya (7.2) umame

I= /(z3 —3zy?)dz — (3z%y — y3)dy +1i /(3m2y —y3)dz + (23 — 3zy?)dy .
(e) (o)
[ILTAT, IO KOHTO HHTErpHpaMe, e [bra OT napaonata (c) : = y? oT Touxa

0(0,0) mo Touka A(1,1) BbpXxy Hes (mapaGosiata uma Bpbx O u oc +Oxz). e
napameTpusupame (c):

or (9 =1t . de=2tdt . _,

T (¢): .
y=t dy=dt, =7

or |*=0 =0==z+iy = (r=0,y=0) =, =0
pn=l+i=1l+i=z+iy = (z=1ly=1) =t =1.

1 1
= /(2t7 —6t° — 35 +¢3)dt + 4 /(6t6 — 2t +1% — 3th)dt
0 0

R L S A

I nauun. opunrerpana dyukiws f(z) = 22 e anaymTHuna( BX. npumep 5.1.a).
Torasa

144

I_/ S+ (140t (1+2i+4%)?
0

+2
3 =Z_| &
#dz=7|) 4 4 4 :

ITpumep 7.2. Peuere / (1 + % — 22)dz no orceukarta (c) : 2021 {zo - (1) 4i
z1 =
(o)
Pewenue. IIbTAT, MO KOWTO MHTErpHpaMe e OTCEYKa OT BIJIONOJIOBSIIATA HA
IbPBH U TPeTH KBampaHT (c) : y = z ot Touka O(0,0) go Touka A(1,1). Ie
napameTpusupame (c):

=1
Oor (c): ;_ ) = 2(t) = z(t)+iy(t) = t+it = dz = (1+i)dt, zZ=t—it.
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‘

Ocper toBa 0 <t < 1 (BX. npumep 7.1.). Torasa
1 1
I= /[1 +i-2(t—it)(1+i)dt = (1 +i)f[(1 — 2) 4 i(1 + 20)]dt
0 0
=1+5)(t— t2)|: + (1 +4)(t +t2)‘; =0+2i(1+3)=2(i—1).

Ipumep 7.3. Pemere / 22dz, (¢): 2?3 +4*P=1,2>0,y>0.

()

Pewenue. Tlopunrerpanuara pyuxuus f(z) = 22 e aHasmtnuna (neunupana e
€/IHO3HAUHO ¥ chuecTByBa f’(2)). C/eN0BaTE/HO HHTErPAJILT He 3aBUCH OT MHTET-
PALMIOHHHS OBT.

Kpusara (c) e n3BecTHa (acmpouda), KOSTO pecuya KOOPAUHATHUTE OCH B TOU-
kure £ = £1, y = +£1. Ot z > 0, y > 0 ('bpBU KBaJpaHT) CJI€BA, Y€ HHTETPH-
PAHETO Lie CTaHe 10 1/4 nvra Ha acTpoMpara OT TOYKa 2o = 1 [0 TOUKA 2 = 1.

Torasa .
1

3

= [ 2ds= %

I—/zdz 3
1

Ipumep 7.4. Pemere / |z]dz, xbmeTo (¢) e rpanunaTa Ha oGJtactta G, 3arpajena

(o)
OT NMOJTyOKPBXHOCTTA |2| = 1w octa Oy, T.e. G: |z| < 1, Rez > 0.
Pewenue. OkpbxHocTTa (c) : |2| = 1 npecuua ocra Oy B Toukure A(0,—1) 1

i1, 1.
=3 -1)==3G+1D).

B(0,1). Anterpupanero me u3pbpiuum no kourypa I' = AB U AB na obnacrra G.

Lot (o) ol = 1= (0): | "~ % <<t

. . =1l= : .

T (c): |2 c y=sint ’ 156t
~ OTA(O,—l)=>0=cost,—1=sint=>t=1,t=—g T .
. T =>——Sts—.
or B(0,1) = 0=cost,1=sint =>t=1,t=—2- 2 2

Orz =z + iy = cost + isint = et = |z| = 1, dz = ie®dt (dz = de®*). Torapa
nio ¢popmyJia (7.3) iMame

w/2 /2 .
. . = 17 _ e—ig
I = /|z|dz = /ie“dt = / det = ¢it|* = 21'62—,6- = 2isin§ =21.

—m/2 -n/2

AB
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S =0

2.AB: s t1 <t<ty
y—'tv

— - =0,-l=t=1t;=-1

15| AG-D) =0=0-1=t=1 —=-1<t<1
or B(0,1) =0=0,1=t =ty=1

OTz =z +iy = 0+ it = it = |2| = |t| = %t, dz = idt (dz = dit). Torapa no
dopmy.a (7.3) umaMe

1 0 1
L= / |aldz = i / itldt = s / ltldt + i / ltldt
AiB 4 e} 0

=—i/0tdt+i/1tdt=i(—§:+§;) =z(%+%) =i.
-1 0

Uraka, I = [ |z|dz =1 + I = 3i.
(o)
3abenexka. Hopuurerpaauara pysxuus f(z) = |z| He e anaymruuna. Torasa
L= [ |zldzul, = J |z|dz umar pasmtunu crotnocTn.
AB AB

2 =
ITpumep 7.5. Pewere / zsin zdz, (¢) : v —y-z=0
z<0,y>0.
(e)

Pewenue. Ilonuuterpanata yskuus e f(z) = zsin 2. OyHRumMATa W1 = Sin 2
€ aHaJIMTHYHA DyHKUMA (BX. npuMep 5.1.T), a wa = 2 € OJIMHOM (aHaJIUTHYHA (DYH-
kupsi). Torasa f(z) e ananuriuna pyHKuMs (KaTo Ipou3BefeHHe Ha [IBE aHa IMTHYHH
Gynxkumuy). C1eA0BATE/THO HHTErPAJIBT HE 3aBUCH OT HHTErPAlIOHHHUSI IBT.

Or ypaBHenuero Ha snusTa (¢) : Y2 —y—z=0=>z=9y%—y, o’ =2y—1.

Ot ypaBHendeToHa ocTa Oy : T =0=0=9y?> —y =191 =0, y2 = 1, Te.
smrnsTa (c) npecuua Oy B Touku O(0,0) u B(0,1).

Orz’ =0=0=2y—-1=y=1/2nroraBaz = 1/4 — 1/2 = —1/4, T.e.
Toukata A(—1,3) € (c).

Otz <0,y > 0 crensa, ue we uHTerpupame Bupxy avrata OAB ot (c) BbB
BTODH KBaJIpaHT MJIK OT TOUKaTa 2o = 0 qo ToukaTa z; = . ToraBa

i %

I=—/zdcosz=—-zcosz

i i
+/coszdz=—icosi+sinz = —icost +sin4
o 0

= —i(cosi +isini) = —iet = -2,
e
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2 P
IIpuvep 7.6. Pemere }{ (c): Tt T = 1.

(o)
Pewenue. JIvansTa (c) e UEHTpasIHa eJIiIca ¢ NoJ1yocH g = 3, b = 2. ITopunrer-

z—4’

pasaTa dynkuus f(z) =

Ha TOYKaTa z = 4, KOsITO e BbH oT 06J1acTTa D, 3arpafiesa ot (c).
Oynkupdara f(z) e aHaIuTHYHa B 06J1aCTTa, 3arpajieHa OT eJIMICcaTa, BKJIIOYH-
TEJIHO KOHTYpa H CJIeJ0BATEIHO
dz 0
z—4

()

7 © aHa/IUTHYHA B LUi/1aTa paBHiKa (z) c u3RTIOUEHUE

(cnopen T2).

1 3
Tpuvep 7.7.  Peuere / Ez—zdz, (¢): |2] =1,Rez > 0,Imz > 0.
(o)
n® 2
Pewenue. MoXe na ce mokaxe, uef(z) = - € aHaJIMTH4yHa (PyHKUMA (BX.

npumep 5.1). Jhmmsra (c) npecuya ocure Oz u Oy B mbpBH KBafpaHT (Rez > 0,
Imz > 0) CbOTBETHO B TOUKHTE 29 = 1 M z; = ¢. Torasa

i
In*zpi 1 1 I
= [1n® =22 = znti-mi =z (In1+%i) =5
I /ln zdlnz I 4(nz n*1) Z\nl+ o o1
1
. T,
Babenexxa.lni =1In1l + 3° (BXx. 4.7.2).
3A/IAYH
Peweme unmezpanume:
1 /e‘dznoorceqxa'ra (¢): 20z =1 Orr. e(e? — 1)
: Bt zn1=141 ' ’
(9
2. lezldz, (0):]z2l=1,0<argz<m Orr. 0.
()
Y¥-y-z=0 1
3. /zcoszdz, (o): Orr. 1 - =.
z<0,y=>0 e

(e
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4. / e®dz, (c) e nauynena JIMHHUS, CheAUHSBAILA TOUKHTE 20 = 0, 21 =14, 22 = 1 +i.

(c) .
Orr. eft! — 1.
5. /(a;2 +iy?)dz, (c): A(1 + 1), B(2 + 3i). Orr. —1—39 + 9i.
(c)
142z . _
6 f 1+ 222 dz, (¢): |2 = 1. Orr. 0.
(c)
zdz lzl=2
7 /_z‘—’ (c): O<Largz<m" Orr. 8/3.
(c)
144
- / 2z Orr. —1+ 2i.
1
i
9. /(3z4 — 223)dz Orr. %('L -1).
1

i
10. /zsin zdz

1

Orr. cos1 —sinl — £.

+i

N

11. sin zdz

Orr. 1 + ishi.

o



T'JIABA 8

OCHOBHA ®OPMYJIA HA KOIITHA
U ®OPMYJIA 3A ITIPOU3BOJHUTE

Hanena e eqHocBbp3aHa o6s1acT D ¢ ry1afbk KOHTYP (¢), BbpXy KOHTO € u3Gpana
[0JIOXMUTEJIHA I0COKA HA 0GXOXK IaHe.

Teopema 1 Axo f(z) e ananumuuna pynxyus @ 3amsopenama ednocaspsana 06-
nacm® =D U (c) u z9 € D e @smpewna mouxa 3a D, mo

f(z)
flz) = Z_m( 2 — 2
c)

d. (8.1)

(ocroana gpopmyna na Kowu).

Babenexxa: Axo f(z) e ananumuuna dynyus 6 mrozocespsana obnacm D,

OrpaHuyeHa OT CJIOXKHHUS KOHTYP (¢) : ¢g,€1,C2, " , Cn, BbPXY (c) € n36pana nosio-
JKUTe/IHa IOCOKa Ha 0GXxoXpaHe, a (co) obxBawa ¢y, ¢z, -+ ,cn 4 f(2) € C(D), TO
3aVz € D e U30b/IHEHO
_ f(€ ) 4 f{ ?{ 7{
fz) = 27r1, { -z de = omi 2mi ®.2)
(Cl (Cn

Teopema 2 Axo f(2) € A(D), ksdemo D e obnacm ¢ xonmyp (c) u usbpana no-
noxumenna nocoka espxy nezo u f(z) € C(D), D = D U (c), mo3aVz € D
Gyniyusma f(z) uma npousgodnu om npouseosier ped u 8 cuna e

7 (z) = o ?{ G _f ij)n — (8.3)

(cpopmyna 3a npouscodnume).

U taka:
Or(8.1) = ?{ (szz)o)dz = 2mif (%),
©
Or (8.3) — f G{Z;—nﬂ 2mf(n)(20)

()
KkbaeTo f(z) e anasmTHuHa QYHKIWMS, @ 2o € D € BbTPellHa TouKa 3a D.
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IIpumep 8.1. Pemtere I = f , aKO :

()

z
2249
a) (c) e KOHTYp, KOHTO 3arpaxaja caMo TOUKarTa 21 = 3i;

6) (c) e KoHTYp, KOHTO 3arpax/a caMo Touxara 23 = —3i;

B) () e KOHTYp, KOHTO 3arpaXa TOUKHTE 21 U 22.

Pewenue:
1
dz 37

I= = AL, P

2) _7{(2—3i)(z+3i) 7{z—3i
(o) (e)
Oynxuuara fi(z) = _i 5 € aHaJINTHYHA, KATO YAaCTHO Ha /iBa IIOJIMHOMA, a
i

TOuUKaTa z; = 3¢ € BbTpellHa 3a obJacTra D ¢ KOHTyp (c) 1 Torasa 1o (8.1)
HMaMe:

o o 1 T
I—27r1,f(31.)—27r1.6i =3

6) I = f Mdz. OyuxumsaTa fo(z) = 1 € aHaJIMTHYHa, TOUKaTa
- —

z+ 3
©

23 = —3i € BbTpelliHa 32 D U oTHOBO N0 (8.1) MMame:

3i

. , 1w
I-2mf(—3z)_2m_—67— 3

B) JIunusTa (c) e NpON3BOJIHA, 3arpaXXAalya TOUKMTE 21 H 22. 3arpaxaaMe Te3u
TOYKH CBOTBETHO C IIPOM3BOJIHH JIMHMH B D, HAPUMeEP OKPBKHOCTH €1 U Cp €
AOCTaTbYHO MaJIKH paguycu. Torasa no ¢opmyia (8.2) u pesyararure ot a)

u 0) uMame:
dz dz T T
I=§ a5t f Fes=5 50

(eh (ed)
IIpumep 8.2, Pewere [ = ?{%, ():|z—2|=

(c)
Pewenue:

1) Jlnnusta (c) e okpbxKHOCT C UeHTHP (2,0) U 7 = 2, a 061acTTa 3arpafieHa oT
(c) o3nyaBame ¢ D.
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2) Hamupame Hy/mMTe Ha 3HaMEHATEJIS:

Ot e(z —3) = 0 => 2z = 3 € mPOCTa HyJIa HA 3HAMEHATEJIS], KOSTO €
BBTpellHa 32 D).

3) ITo dopmysa (8.1) uMame:

. 2 .
z—3 ed

(e)

sin z
(byuxumsra fi(2) = - ¢ aHAJIUTHYHA).

zdz
Tpumep 8.3. Pewere I = ?{ CES P, (c):]z=2|=

Pewenue.

1
1) JIunusTa (c) € OKPBIKHOCT € UeHThp (2,0) u T = -, a o6JacTTa 3arpajiesa or

2
(c) o3nauaBame ¢ D.

2) Hamupame nysure Ha 3namenartessiva f(2): Ot (z—1)(2—2)2 =0 => 2; =
1422 = 2, npu TOBa 27 = 1 € BBHILIHA TOUKA 32 D, a 2z = 2 e BbTpEIIHA.

3) Ilo popmyna (8.3) nmame:

-1—-2z

-1
=12 b~ Mgy = T2

I=f(—z.z___;12)5dz_ 27”’f1(2 = 2777:
(©)]

(byuruasra f(z) = 1 € aHaJINTHYHA).

ez
IIpumep 8.4. TlpecMetHeTe ?{ m, aKo (c) e KOHTYp, KojiTo 3arpaXx/ja To4-
(e)
Kara z = —2.
Pewenue. Oyuxuusara f(z) = e* € aHaJIMTHYHA, 2 TOYKATA z = —2 € BbTPEIIHA
3a o6s1actTa D ¢ KOoHTYp (c) u Torasa no (8.3) nMame:

_m
=-2 362

27r7,

flll( 2) z .
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dz 9 9
5. =@ ——r— (c): — 97— 2 = 0.
IIpumep 8.5. Pemere 1 ?{(2_1)2(22_*_1) (0):z*+y z—2y=0

Pewenue.

1) Haueprasame sinusTa (C):
(0): 2 —2z4+1-1+1y*—2y+1—-1 =0 = (¢): (z—1)*+(y—1)? = (v/2)2.

Y Taxa, (c) e okpbxHoct ¢ uentsp (1,1) ur = /2, npu ToBa O € (c), a
o61acTTa 3arpanena ot (c) o3nayaBaMme ¢ D.

2) Hamupame HysmTe Ha 3HaMeHateJis1 Ha f(2):

Or (z—1)2(22+1) =0 => 212 = 1, 234 = *i, npuTOBa 21 = le
JIByKpaTHa HyJ/la, BbTpellHa 3a D, 23 = ¢ € BpTpeIuHa 32 D, a z4 = —i €
BBHIIHA TOYKa 3a D. 3arpaxaaMe 21 M z3 CbOTBETHO C OKPBXKHOCTH (c1) H
(c2) BD ¢ AOCTATHYHO MaJIKH PAJIHYCH.

3) o ¢opmyia (8.2) umame:

1 1
211 (z+19)(z— 1)2
I=.f_£i;4z+ et)-1%,
(z—1)2 z—1
(eh (C9)

Oynkuunre f1(2) = €a aHAaJIMTHYHH, KaTO

1
2+1“f2(2) (z+i)(z—1)2
Y4CTHO Ha MOJIMHOMH U Torasa 1o (8.3) u (8.1) cpoTBeTHO HMaMe:

_ 2mi ,
= fl(l) +2mifa(i) = 21rz(

-
5

-2z " 1 )
(22 +1)212=1  2i(i—1)2

cos z

IIpumep 8.6. P ——
pIMERSS. Tl P G -9
°)

dz, (¢): |z+i+ 1] =2.

Pewernue.
1) HauepraBame ymuusra (c):
(©:le+iy+i+l|=2=|(z+1)+i(y+1)|=2
= (0):V(@+1)2+(y+1)% =2=>(¢): (z+1)> + (y +1)® = 22.

M Taxa, (c) e okpbxkHOCT € HeHTHD (—1,—1) M 7 = 2, a 06/1aCTTa, 3arpafena
ot (c) o3nauaBame c D).
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2) HaMupame HyJMTE Ha 3HAMEHATEJIS:

Oor(z+1)*(z2-2)=0= 21,2 = —1 € IByKpAaTHA HyJ1a U BbTPeIlHa 3a D,
a 23 = 2 e BbHIIHA TOYKA 32 D.

3) Ilo ¢popmya (8.3) umame:

COs 2

P 2m , —sinz(z — 2) — cosz
= — 1) =2ms
( (z+1)2 dz= f (=)= (2 —2)2 z=—1
c)
=27t .
=3 (3sinl+ cos1).

0s 2
OyuxupsTa fi(z) = — 5 © AHA/INTAYKA, 32IO0TO COS 2 ¢ AHAIMTHYHA (BX.

p. 5.1.2), a (2 — 2) e anaymTHYHA DYHKLMS, KATO NOJIHHOM.

eiz + 1
7. P —_—
IIpumep 8.7. Peiuere ?{ G-mE=1)
c)

dz, (¢) : |z — 2| =2.

Pewenue.

1) Ot ypaBHenueTo Ha koHTypa (c) : |2 — 2| = 2 nostyuasame (z —2)% +y2 = 22,
CnepoBatesiHO () € OKPBXKHOCT ¢ HeHTsp (2,0) u paauyc 2. Hexa o3Haunm
o6nacrra, 3arpajena ot (c) ¢ D.

2) Hynure Ha 3HaMeHaTe)isd ca 21 = 7 (€/IHOKPAaTHA, BbTPEINHA 3a D) H 233 = 1
(nByxpaTHa, BbTpEIUHa 32 D).

3) o dopmyna (8.2) umMame:

L= e (?{ = & e

(o) (°2 )

etz 11 etz 1
Oyukuunre fi(z) = @ +) u fa2(z) = +1r ca aHaJIMTHYHH.

2m e +1 iet?(z — ) — et — 1
=2r 2
I =2mify(m) + == f4(1) 7,( )z + 2mi FETE -
cos7r+zsm7r+1 det(l-m) —ef-1  2mi

=27 =172 + 2mi =) = o 7)2[ e'(i—mi—1)— 1].
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J,lpmwep 8.8. [lace pemm ?{ 1 ? cosz)d (c):|z—2[=3.

(e
Pewenue. OT ypaBHEHHETO Ha KOHTYpa (c) : |z — 2| = 3 nosryuasame (z — 2)2 +
y? = 32, r.e. (c) € OKPBKHOCT C LUEHTBP (2,0) u papuyc 3, 3arpaxjama o6acTra

D.
HyJnTe Ha 3HaMeHaTesis ca 21 = 0 - TPUKPAaTHA HYJIa M 2 = 2 - eIHOKpaTHA

HyJ1a, BBTpELIHH 32 D).
TTo popmyJia (8.2) 3a faaeHus HHTErpasl OJIyYaBaMme:

—cosz (1—cosz)/(z— 2) (1—cos2)/2®
I= f d —(f dz+?{ ——_(2 =1+ 1.

23(z — -2)

Hurerpasna I; 1e pelunM no ABa HaYMHa.
I nauun. Tlpunarame gopmyna (8.3)

?g (l—cosz)/(z 2)d 27rz 1(0), f1(z) = —cosz

€ aHaJINTHYHa

-2
(b}’Hl(uPlﬂ
I 2mi [sm 2(z—2) — 1+ cos z] _
T (z —2)2 =0
_ 2mi (cos 2(2~2) + sin z—sin 2)(2—2)%~2(2—2)(sin 2(2—2) — 14cos 2)
2! (z - 2)4 z=0
i 1 i
oot 20 2

IT nauun. TIpeoGpasysame p(z) = 1 — cos z, KaTO 32 COS z U3NO/I3BAME PA3IBUTHE
B pen Ha MakJiopeH:

2 4 6

<p(z)=1—cosz=1—(1—%+%—%+...)
22 2t S o1l 22 2t
=g ata =G ate)
Torasa
L= 22(%—%4-2—?_“.)(&— (%_%+4—“‘)dz
23(z —2) - 2(z —2)
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Oynkuusra fi(2) = (3 — & —--+)/(z — 2) e anaMTHYRA 1 32 pelABAHETO
Ha UHTerpaJia e npnnoxmv[ cpopMy.na @8.1):

L
I = 2mif}(0) = 2mi-2% 2 =——.

UnTerpasist I3 ce pemasa no ¢opmya (8.1):
_ 3
I, = }{ (A =cos2)/2” ) omify(2),
z—2
()
kbAeTo fa(2) = (1 — cos z)/z3 e anasuTnuHa pynkuys.

1—cos2 _ mi(l—cos2)

Is =27 3 = 7
: (1 — cos 2 .
I 4 Ty T Ml mc0s?) | mE o
2 4 2
IIpumep 8.9. [la ce pewn unTer amrr}(ez_ldz (c): |z =
prmep 9.2 p P zcosz T

()

Pewerue. KoHTYpPBT (C) € HeHTpaJsIHa OKPBXKHOCT ¢ paauyc 4. Hysmre Ha 3naMe-
HaTessicaz; = Ouzz = (2k+1)%, k= 0,+1,.... TouruTe 2; = OM 223 = +7/2
ca ppTpemHy 3a D. @opmysute (8.1) 1 (8.3) He Morar na ce NpHJI0XKAaT AUPEKTHO.
Pa3BuBame (pysruusita e* — 1 B pea Ha MakJsiopeH:

2 3 2 3
e-1=1+Z+5+ 5 1=t Tt D (1+2+3'+ )
- 21+ 2424 1+ Z4+2 4.
=>Il=?{e 1dz=j{ ("‘2!"‘3!"’ )dz=?{ Tata dz =0,
ZCosz2 ZCosz cosz

(eh) (ch ()

3al0TO MOAMHTerpaHaTa (DYHKUMS e aHaiuTHuHA B (] ), KO#TO 3arpaxaa camo
TOouykaTa z; = 0.
3a pewasase Ha uHTerpaymre I = ?{ f(z)dzulz = ?{ f(z)dz ((cF) =ar-

(c2 ) (cs )
paxnja Toukara zz = %, a (cd) sarpaxpa ToukaTa zz = —7) H3N0/I3BaMe passio-
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—

by o g
JKEHHETO Ha (DYHKIMSATA COS 2 IO CTENEHUTE Ha 2 — 3 Hz+ 3 (TeitniopoBo pa3BuTHE).

(TN ™ _ (=% (=3P} (=%)°
cosz:sm(E—Z)——sm(z—E)—— 1 + 3 El +-
_ n (z=3%)P (=3
=GPt T s )
e’ -1
e*—1 z(_l_’_z__a"!_[z_iz__;_"!&ﬁ.}_...) ) T
= b= ?{zcoszdz_ f[ z2—7/2 ]dz—27rzf2(-§),
(c3) ()
Kbaero fa(z) = el e anasmTHuHa B (¢} )
ne= L2 2or[2_(z=n/2)" c2)-
-1+ 3T 5 +)
/2 _
L= 2m’e_—ﬂ/-§-l = 4i(1-¢"/?)

3 5
Cosz=—sin(z+%) =_z+1r/2 + (z+m/2)°  (2+7/2) e

1! 3! 5!
_ ™ (z+7/2)? (2+7/2)*
_(z+2)( =~ "')
e -1
+w/2 z4+m/2)4
—1= f{ 1= }{[z(“1+z_£L'L?!LL+"')]dz
ZCos z z+m/2
() )
fa(2) = e~ 1 e asa/MTHuHa B (c7)
( 14 &t/ (z+7/2)° e
-1+ g - )
e /2 1

I = 27n‘f3(— g) = MW = 4i(e"’/2 . 1)

= I=nL+L+I=0+4i(1 — e/2) +4i(e™/* - 1) = —8ishg.



Ocnoena ¢popmyna na Kowu u gpopmyna 3a npouseodnume 63

Peweme unmeepanume:
dz

1. p ———=+——3,2K0

) (z-13(z+ 1)

3AAYH

a) KOHTYp®T () 3arpaxpa caMo Toykara z = 1;

6) (c) 3arpaxnpa camo z = —1;

B) (c) 3arpaxpa Toukure z = 1.

2z-1
2. }{ (22 +1)(2—1)2 dz,
(c)

2dz
3 f A-T

@ h zd
chzdz

4, —_
f(z“—l

()

sinw(z — 1)
5. }{ 2Z_*_2dz
(e

sinz
6. fmdz,
c]

7 e*dz
’ (z+1)3°
(c)
2% + 322

e

(c)
sinz

10. ad

dz,

11.

dz,
28 4222410

SGEI
}{ Fr0G -2

e +1
12 f{(z—vr)(z+1 [CET S Eh

(o)

(e):

(e):

|z| =2
Hz+ 14 =4/2
z—2]=2
Hz—1-4] =1
2?2+ +6y=0
2| =2
tlz—1=3
tz+id =3
t)z+2|=3
lz=2+i| = /5
|zl =4

3mi

Orr. —

3mi

Orr. — 222
TT. g

Orr. 0

Orr.

Orr.

orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

Orr.

orr. —

0

7sin i

1
—3 imsh 2
mie
27

—4i(n? — 4)
2
e—3

(e—1)2

g+ 22

27

etli+mi4+1)+1
(14m)2



TJIABA 9

PE/I HA TEMJIOP U PEJI HA JIOPAH.
HYJ'II/)IIH N30/ IMPAHA OCOBEHU TOYKH

A. Pen na Teitsiop

Japena e ensocebp3ana o6Jsiact D ¢ KOHTYp (c) M H36paHa NOJIOXKHTEJTHA TOCOKa
BBPXY Hero.

Hedomuimmna 1 Cmenenen ped om guda

Zan(z—zo)" =ag+a1(z— 20) +az(z—20)* + -+ ©.1)

n=0

ce napuya ped na Teiinop, axo nezosume koepuyuenmu a, € C, a, = const. ce
npecmsamam no ¢popmynama

[™(z0) _ 1 f(z)
Tl %( (z — zo)nt! dz.
c)

Teopema 1 (meopema na Teiinop) Axo f(z) € A(D), moVzy € D, 3U(20,p))
ks0emo ynkyusma f(z) ce paseusa no eduncmeen Ha4ur no gopmyna

an =

f(z) - Zan(z_z())n — f(Zo) + f( 0)(z ) f ( 0)(2 2 )2
n=0

9.2)
B. Pex na JIopan
Hedunnnus 2 Ped om cuda
+o0o
n a-2 a— 2
Z an(z—20)" = .. .+—2+—+a0+a1(z z0)+ag(z—z)°+- -+,
= (z — 20)
9.3)
K80emo zg e ghukcuparo, a a,, € C, a, = const., ce napuua peda na Jlopan. Hnu
+o00 -1 400
Z an(z — 20)" = Z an(z — 20)" + Z an(z — 2o)"
n=-—o0 n=-—00 n=0

oo

=X et Zan(z — )" (94)

n=
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Te3u nBa pena ce HapUYaT CbOTBETHO 21AGHA Hacm U npasunna yacm na (9.3),
a ceueHHeTo OoT 00JIaCTHTE Ha CXOQMMOCT Ha ABaTa pela omnpefesis obJacTTa Ha
cxoauMocT Ha (9.3).

O6nacmma na cxodumocm Ha (9.3) e @erey OT ABe KOHUEHTPHUUHU OKPbIKHOCTH
(c1) 1 (c2) ¢ ueHTBp TOUKATA 2o U papuycu Ri u Ry:

(e1): |2 — 20| > Ry

Ry <R,.
(c2): |z— 20| < Ra, ! 2

Teopema 2 (meopema na Jlopan) Axo f(z) € A[R;y < |z — z| < Rg), moVz om
aeneya pynxyusma f(z) ce pazsusa @ /lopanos ped, u mo no edurcmaen Hauum c

Koegpuyuenmuy
f{ _ f&)
= omi (z— zo)""'1

k80emo (c) e KOHYeHMPUUHA OKPBICHOCT, JIeXKalyd 668 GeHeya.

B. Hynn Ha ananutuyna QyHKUMA

Hedbmnmma 3 Touxama (wucaomo) zg € D ce napuua uyna na f(z) € A(D), axo

f(zo) = 0.
Hedvummsn 4 Toukama zg € D ce napuua n-kpamna wyna na f(z) € A(D), axo
flz) = f'(z0) = .= f"D(z0) =0, [ (z0) #0.

TeopeMa 3 Heobxo0umo u docmamsuno ycnoeue moukama 29 € D da 6s0e n-
kpamna wyna na f(z) € A(D) e

f(2)=(z2—20)"0(2),  ¥(2) € A(D), ¢(z0)#0.

T'. H3o1panu 0coGeHH TOYKH HA aHAJIMTHYHA DYHKUMA
Hedmnmun 5 Touxama 29 € D ce napuua usonupana ocobena moyka na f(z) €
A(D), ako f(z) € A0 < |z — 2| < 4, § > 0) wu f(z) € A[(}(zo,é)], Ksdemo
(}(zo, 8) e §-oxkonnocm na moukama zg 6e3 moukama zo.

Buodose ocobru mouxu:

o
Axo f(z) € A[U(20,9)] 1 mocTporM OKOJIHOCT Ha TOUKaTa zo ¢ paguyc R = p,
0 < p < 4, To Vz ot Benena ynkuusara f(z) npurexana JlopanoBo pa3puthe (9.3)

¢ Koe(OUIMEHTH
?( _fl@
= omi (z— zo)"‘H

Toeasa:
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19, Ako Va_, = 0, n € N Toukara zp Ce HApHUa omcmpanuma U30JIMpaHa
ocobeHa TouKa Ha anayuTHunaTa ynkuus f(z). B To3u coyvait ,11.“,}0 fz) =

ap (KpaiiHa rpaHuna).

20, AKOG_1,8-2,+++,0—m 7 0(M < N),80_(my1) = A_(m42) = ... = 0(camo0
KpaeH 6polt Koe(DHIIHEHTH G_p, Ca Pa3/IUUHK OT HyJIa), TOYKATA Zp CE Hapuya
nontoc Ha aHasmTHuHata GyHkuus f(z). B T03u ciyyait zlill:o f(z) = o0.

39, Ako Va_, # 0, n € N wm 6e36poii MHOrO KoehMUHEHTH ca Pa3sIMYHH
OT HyJIa, TOYKATa 2o CE HApHYa CoUfecmaena W30JIMpaHa oco0eHa Touka 3a
anasmrruHata pyHKuus f(z). B To3u cayvait lim f(z) He chimecTyBa.

zZ—20

ITpu pa3purie Ha pynkuun B pen Ha Jlopan uyu Telisiop ce u3nos3Ba MakJo-
PEHOBOTO pa3BUTHE HA HAKOM €JIeMEHTapHH (DyHKIUH. PeqoBeTe Ha eJleMEHTapHUTE
(yskuuu Morar fa ce aucepeRIUpaT WM HHTerpupat. PaiyonasHure hyHKIHY ce
pas3BUBAT B pefl, KATO NPEABAPUTEJIHO CE Pa3/I0XKaT B CyMa OT €JIeMEHTapHH ApoOH.

n

Z mz
a) e =EH,IZ|<OO;

n=0
o0 220
6) cosz = ngo(—l)"m, |z < o0;
. x 22ntl
B) sinz = ngo(—l)"m, |2] < o003
o 20+l
r) shz= rgom’ |2 < o0;
o ,2n
1) chz= ngﬁ G |2] < oo;

00 P
e) In(1+2)= Y (—1)"+1—n—, |z} < 1;
n=1

x) (1+2)*=1+ f ofa—1)...(a—n+1)

P o ,a€R\N, |zl < 1;
3) mpu o = —1: 1 § (=1)™2", 2| < 1;
1 +z n=0 ’
o) z2n+1

u) arctgz = ) (—1)"

, 1,
n=0 2n + 1 IZ| <
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Ipumep 9.1. Paspuiite pynkmuata f(z) = shaz B Teiis10poB pen B oxosHOCTTA
Ha ToukaTta 2o = 0.

Pewenue. Oyuxnusata shaz = %(e‘"‘ — €7 %%) e aHAJIUTHYHA B IAJ1aTa KOMILIEK-
CHa paBHHHA (2) U CJIe[JOBATE/IHO Ce Pa3BUBA B CXOAALL CTENEeHEH pen;

shaz = Zan(z -0)" = Z I—m(—o)z"
0 0 )

1
shaz = —Z-(e‘” —e %) —sha0=0

(shaz)’ = %(e‘" — (-1)e™**) — (sha0) =@
(shaz)” = a—:(e‘" —(=1)%¢7**) — (sha0)”" =0

3
(shaz)” = %‘(enz — (-1)%7%*) — (sha0)"” = a®

(sh az)(n) — %(e‘” — (-1)"e™?%) — (sh a0)2n+1 = g2n+1

(¢dopMynara 3a n-TaTa NpOH3BOAHA HAa shaz MOXe fia ce JoKaXe MO METOAAa Ha
I’bJIHATA MATEMAaTHYHA HHAYKLH)

s 2n+1
_ a 2n+1
= shaz = Eo ———(2n+1)!z .

Npuvep 9.2.  Paspuiite dynkuuara f(z) = —

7—_;_—5 B Teitsi0poB pea B OKOJI-

HOCTTa Ha Toukara zg = 0.
Pewenue. Paznarame f(z) B cyMa OT esleMenTapau apo6u:

z A B

3 1
= = A=—’B=—.
&= " 7=8 Tr 41 4 4
Hszeecmno e, ue perbT ) £™ e cxopsiu npi |€| < 1 mHeroBaTa cymae . Toraga:
5 —
1 1 1 1 z
= == , lzl<1=l2| <3.
D 3=73:7731-¢ |5 <1= 1
1 1

— = |-2<1 <1l
Do 1_(_z)l 2| <1==|e|

Ceuennero |z] < 3N|z] < le |2] < 1, Te. f(2) e ana/muTHYHa PyHKIHS B
|zl <1m

3/ 1ye=2" 1=, .\nn
f(z)=z(—§);§—n+;‘:;(—1)z =

L R

SIDm -3
0
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ITIpumep 9.3. [a ce pa3pue B JIOpaHOB pPefl B OKOJTHOCTTA Ha TOUKHUTE 20 = O H

20 = —2 dyuxupaTa f(z) =

2(z+2)
Pewenue. Pasnarame f(z) B cyMa oT eJIeMEHTapHH RpOGu:
fz) = 1 (z+2)—z__1_(l 1 )__1_ 1 1 1
2T =t 22(z+2)  2\z z+2) 2z 2 z+2
1 1

OcoGenn Touku 32 f(2) ca z = 04 z = —2 u Torapa yHKUUUTE p u 772 He ca
ananumu4Hu caoTBeTHo 3a 2 = 0 U 2z = —2,

a) Heka 2y = 0. ToraBa

1 _1 =1 i )
z+2 21—(—z/2) 2 5 o’

To3u pen e cxopsiy npu l - —| <l= 2| <2= f(2) = =— +Z( 1)"2ﬂ+1 ,

cxops pen 3a 0 < |z| < 2, T.e. 06J1acTTa HA CXOAHUMOCT € Kp’bl‘ ¢ paguyc 2 ¢
H3KJTIOYEHHE HA LEHTha.

M taka, Toukata 2o = 0 e noroc Ha f(z) 1TO eqHOKpaTeH, Thi KaTo JIopaHOBOTO
paseutye Ha f(z) coabpxa camo 27!

6) Heka 2z = 2. Torasa

1 1 1 1

_ 1 li z+2)"
z z4+2-2 21-(z+2)/2 2 >

To3u pen e cxoAs npu ‘ ’ <l=|z+ 2[ <2

1 (z+2)"
=
flz)= T2z +2) Z ont2
cxopam pea 32 0 < |z + 2| < 2, Karo ToUKaTa zp = —2 € eAHOKPAaTEH NofoC Ha

f(2).

Ipumep 9.4. Paspuiite B pen na Jlopa ¢ynkuusra f(z) = m, aKo
-— z -

a) |z|]<1; 6)l<|z|<2

Pewenue.

a) Pazarame f(z) B cyma oT eJieMeHTapHu RpOGH:

_(E-1)-(2-2) 1 1 1
fz)= (z=1)(z2—2)  2z—2 2-1 1-—2z

Nln—-ﬂ
Nln—l
w'N

0o
=27~
0

n
=(1+z+22...+2"+.. )——(1+2+ ot oot )

37

tol&
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OT|z|<1H|§|<1=>|z|<1u|z|<2=>|z|<1.

Iosryyennte nBa pefia ca aGCOJIIOTHO CXOAALIM H UJIEHOBETE HM MOXeEM Ja
KOMGHHHpaMe IO POU3BOJIEH HAYHH.

0= (- B)es (- B (g

TTosryyeHnsaT pen e cxons 3a [z| < 1 u or JlopaHoBo pa3Butue Ha f(z) ce
npesbpHa B Te#isiopoBo pa3sutue.

6)f(z)=_§‘ﬁ__§ Z 1
'y oA(-3)
z
—1(1+z+£+ + 2y I (RN )
T2 2 22 N 22 zn
_ 11 1 1 11 1 1, 1
TR TR P Y T e

z
[TostyuenusT pen e ucmuncko JIOpaHOBO pa3BUTHE Ha f(z), IpH TOBA OT |§| <1

1
i l-z-| <1=>|z| <2u|z| > 1, T.e. To3u pen e cxopsam npu 1 < |z| < 2.

3abenexka. KoecbunuenTsT a_; npen z -1 ce napuua peaudyym ua f (2) u Geste-

xum Res f(2). B ciyuast a—; = —1 (ToBa e HaunH 3a npecMsitade Ha Res f(2), BX.
rnasa 10, pecpunymus 1).

IIpumep 9.5. [la ce pa3sioXu B pex Ha Teitsiop B OKOJTHOCTTA HA TOUKATa zg = 0
HKuuATA f(2) = ——————F%.

bymawma f(2) = Ty =)
Pewenue. Paziarame (DyHKIMATA B CyMa OT eJIeMEHTapHU Apo0H:

z _=2/9 . 1/3 2/9 2 1

(z+1)2(z-z)‘z+1+(z+1)2+ 279541
2 n
91_(_2) Z( pr2t, 7l <1
2 1 2 1 1 1 12
9z—2__§2-z‘_§1_f_—522_"’ ‘2‘<1,Izl<2,
2 n=0
1 1 1 1 ! 1 = nn’_ 1 - n, n-—1
R ermvii L ) Rt DO e DG

=_—Z( 1)*(n+1)2", |2/ <1.

n=0
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CriepoBaTeJsiHO
12 = -2 3 -1z "——Z( )" (n+1)2" —922,,
n—O

=3 Z[(—l)"+1(3n +5) -1, |zl < 1.
n=0

ITpumep 9.6. [la ce pa3Jioxu IO cTeneHure Ha (2 + 3) byHKumsATa
f(z) =In(2 - 52).
Pewernue.
f(z) =In(2 — 52) = In[2 — 5(z + 3) + 15] = In[17 — 5(z + 3)]

5(2147“ 3)) =In17+In[1- 5("; 3)] .

Tlpunarame passurueto Ha ynkuusra In(1 + z):

f(z) =17+ i (_l)ni(_l)” (5(21; 3))", |5(z + 3)| <1

=l 17(1—

= f(z)=In17— Z( )% |+3|<1—7.

Ilpamvep 9.7. [a ce passue no cTeneHuTe Ha 2z B pef Ha JIopaH (pynKimsTa

zcosz —sinz

f(z) =

22

H J1a ce onpenes o61acTTa Ha CXONHMOCT Ha NOJTyYeHUS pefl.
Pewenue. V3m0/13BaMe MaKJIODEHOBUTE Pa3BUTHS HA (DYHKIMKTE Sin 2 U COS z:

Z in z n 2n n 2 2n+1
— n 20! ( l)n 211,-—1— oo " o
Tg(—) (n )l Z (2n + 1)! Z( 1) [(Zn)' (2n)'(2n+1)] L2

_Z( )"(2 _:1)', |z] < 0.
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Ilpavep 9.8. OnpenesieTe BuAa Ha H30IMpaHUTe OCOGEHH TOUKH HA (DYHKIHITA

f(z) =

V4

(22 - 1)(22+1)3°
Pewenue. Ot
fl2) = - = .

T2 -1)(22 413 (z—1(z+1)(z—14)3(z+1)3
cJ/ieiBa, Ye HyJIITe Ha 3HaMeHaTeJ1s (H30/1MpaHl ocoGeHH TOukH Ha f(2)) ca z; = 1,
29 = —1, 23 = i, 24 = —1, KOUTO He ca HYu HA YUCJTUTEJIA.

z

Or 21321 m = 00 CJIefiBa, Y€ z = +1 ca eqHOKpATHHU (IPOCTH)

nomocu, a z = =i ca TpUKpaTHH noJEOCH Ha f(z). Oynkuuara f(z) e aHanﬂ'qua,
KaTO 4acTHO Ha IOJINHOMH.

IIpamep 9.9. OnpenesieTe BiAa Ha H30JIMpaHUTE OCOOEHN TOYKH Ha aHAJINTHYHATA
z
bymxuns f(z) = —5—.
sin” z
Pewenue. OTsin® 2 = 0 = sinz =0 = 20 =0u 2z, = km, k = +1,+2...
ca HyJIUTe Ha 3HaMeHaTe IS (H30/IMpanu ocoGeH: ToUKH Ha f(2)).

. z . F 2 1 . 1
lim —— = lim — lim —— =1lim —— =00.
z2=0sin® 2 2—0sInz z—0sin” 2 2—0 sin” 2
CrienoBaTesHo 29 = 0 e gByKpateH nosmoc Ha f(2).
Or lim —— = oo u ToBa, ue 25 = km, k = £1,%2,... ne ca nyru na

z—km sin” 2
wicsuTeNns = 2z = km, k = £1. + 2. .. ca mpukpamnu nonrocu Ha f(z).

sin z
Babenexxa. Oyukumsra f(z) = —— He e pecounupana npu 2z = 0. Ille =
z
npopeduHrpame:

1 1 28 28 22 2
= lsinz=-(2-2 42 )=1-Z 42 .
fle)=simz= (-5 +5 ) 37
:&thlL—l (lim .z =1).
z 2—0 sin z

Ipumep 9.10.  ToxaxXeTe, 4e 2o = 0 e OTCTpaHMMa H30/1Mpala ocoGena TouKa Ha

1—cosz
aHasmTHuHaTa yHRUMA f(2) = —
Moxazamencmao.
z z
2sin? = sin =
., l—cosz . 9 1r.. 2 ]2 1, 1
= = — = —1 - i al
e % plim Tz ] Tgt ~g (amrpame.
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Hpumep 9.11.  OnpepesieTe BUaa Ha OCOGEHHUTE TOUKH HA AHA/TATHYHATA Gysxnus

1
f(z) = zsin e

1 z
Pewenue. Fpannua’ra hm zsin — = lim ————= ne caujecmaysa. CriegoBartei-
z z—0 (1/2)
HO 2o = 0 e cawecmaena ocoﬁeﬂa TouKa Ha f(2).
JlopaHOBHAT pen Ha (pyHKupsATa sin — B OKOJIHOCTTa Ha TOukarta 29 = 0 e
z

%) €2n+1
siné = 20:( B e

1
@D || < 0. KaTo nosioxum £ = ~ nonyuasave:

f(z) = zsm [Z( 1)"W] Z( (2n + 1)'z2" ’

T.e. 6e30poit MHOro Koe(hHIMEeHTH C OTpULATEJIeH MHAEKC Ca Pa3/IHYHM OT Hys1a
TOrasa zo = 0 e cawecmeera u3o/mMpaHa Touka Ha f(z).

3AJAYIH
1. Pa3suiire 6 ped na Teiinop unu Jlopan no cmenenume Ha z B IocodeRaTa 061act (hyHKIHHTE:
00 3"
a) f(z) = |z| >3 Orr. _ngo ZTLT
00
6) f( ) (Z+ )2y IZI <1 Orr. ny;:l'm‘““z"_l
142 & ((=1)" (=1)"2"
B = — —_
) f(2) (z+1)(z+2i)' 1<|z|] <2 Orm. 5 nz_;o(an o )
1 1
N fa)=5—F——= 1)z <2 orr. 1) Z 2"
- +1 1
AR E RIS (2';,. ¥ )2,.
3) |2| > 2 2) —ngosnﬂ—";om
3) 0o 3n —_ 2n
ngo zn+1

Ynsmaane. ac z)P f 2202 < 1.
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2. Pa3zuiite B peb na Teiinop unu Jlopan 6 oxonnocmma Ha mowkama 2o pyHKuuuTe:

a) f(z)= , 1) 20 =0, Orr. 1) Z nz"
(i-22 Z)2 -
2) zo=1 1 1
) G- (z—1)2 1)2 z— o 1

_ . 1 i & (=1) (z—- )"
o )= o=t RERE TP P DR THE

_ 1 o i & (=1)*(z—2i)"
» fe)= Z_si,-2 H°% o —2—% * ,,y;:o in

oo (_1\nt+l(, _ \n
r)  f(z)=Ingz, 2=a#0 Ormr.lna+ ) V" (z—a)"
n=1 n na®

= (1 — 2)e? = S E
n  f(z) =01 -2z), 2 =0 Orr. 1 n§2 py oy &
3. Onpenenere suda Ha moukama 2y 3a PYHKUMHUTE:
a) f(z)=sinz+3 sin® z, 20 =km Ortr. npocra (eAHOKpaTHa HyJ1a)

2 —
6) f(z)= _Qz—_f;lzi_’ Z0=2,20=1 Orr. zp = 2 - npoct noJioc
(22 —4)*(z - 1)° -
Zo = 1 - pByKpareH noJioc

B f(2)= {—OS(—FZ)_'_—)I&, 20 =—1,20 =2 Orr. zop = —1 - npoct nosoc

Zo = 2 - TPHKpaTeH NOJIoC.

4. [Toxaxere, 4e TOUKATa 2 € Csujecmaera ocobena mouka 3a hyHKUHHTE

=1 YG-i) 50—
a)f(z)—z2+1+e , 20 =1
1 —
0) f(2) = z—7e*+ 2, 20=-2
5. HamepeTe ocoGeHHTE TOYKH 3a CieAHATe (DYHKUMH U ONpefiesieTe BUaa UM:
5

a) f(z)= ___z_+23z__2-l-14_ Orr. z=1 - ByKpaTeH noJjoc

(2= 0)*(z* +4) z = £2i - npocTu nonocu

. z=-1,
sinz
= — orr. - C’
6) f(2) e ro_1 iiﬁ IIPOCTH NOJTIOCH
2 2

z+1
B f(z)= Sz Orr. z = km, k = 0,1, ... - npocT nosirocu
r  f(z)= @ Orr. z = i - NPOCTH NOJIOCH

—+cosz
n  f(z)=ez Orr. z = 0 - cplecTBeHa ocobeHa TouKa
— p?

e) f(2)= z(i :_z) Ortr. z = 0 - NPOCT NOJTIOC
x) f(z)= ! —° Oormr. z=0 - oTCTpaHWMa ocoGeHa TouKa

sinz z=km, k=41,£2,... -npoctu nosocu.



I'JIABA 10

PE3HUYYMH. TEOPEMA 3A PE3U/1TYYMUTE.
NPAIOZKEHHUA

A. Peaunyymu

Hanena e dynkuus f(z) € A(D), kpaero D e eqHocBbp3aHa 06J1aCT ¢ I'paHHIA
JuHUATA (C), BBPXY KOSATO € n306paHa NOJIOXKUTEJTHA [IOCOKa Ha 00X0X AaHe.

Heka Touka zg € D ¢ o6xBalal KOHTyp—novacTi rjiagka 2KopaaHoBa KpHBa
(7)eD. 1
Re =— z)dz=a-_ 10.1

esf(2) = 5z § D)z =ass 10.1

(G))]

Hedunnmusn 1

f(2)
3abenexxa. Om Dfl, en.9 umame a, = i mdz
) (c)
unpun = —1 nonyuwagame a_1 = — ?( f(z)dz.

27

(c)
Koeguyuenmem a_, e Jlopanosomo paszeumue na dynkyusma f(z) ce napuua
Ppe3udyym na f(z) 6 mouxama zo u ce 6enexu Res f(z) = a_;.
zZ=2p

Ot T1, rn1.8 cnienpa, ue (10.1) He 3aBHcH OT (vy) 1 ToraBa Heka () : |z — 29| = p
€ OKPBXKHOCT. Ipe3 (10.1) He BHHATH MOTAaT fla Ce MPECMSATAT Pe3HAYYMH U 3aTOBA:

1) Axo Toukara zo € omcmpanuma W30JMpaHa ocobena Touka Ha f(z), T.e.
VYa_, =0,n € N,Toor a_; = 0 ciiensa, ue Resf(z) = 0.
20

2) Axo zg e m-kpamer nosroc (m > 1), noxassa ce, ue:

m—1
RS/ (2) = gy M, s [0~ 0]
o 1 (m—1)
Res/(2) = gy Jim, [£()(z = 20)"] (10.2
Yacthu cayvuau:

a) AKo 29 e npocm (egnoxparen) nontoc (m = 1) o (10.2) noyuapame:

Resf(z) = lim [£(2)(z - 20)] (10.3)
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6) HeKa OTHOBO 2o € npocm nomoc U f(z) = z—g% Toraga 1(2) = 0,
W(z0) # 0, (z0) # 0. 07 (103 = Res f(2) = lim [228 (s 20)] =
LA ¢(z)¢—(zx)o<zo> = ﬂ(ﬁ)' Hmae,
zZ— 2
Res22) _ #(x0) (10.4)

2 P(z)  ¥'(20)

3) Ako TOuKaTa zp € ceujecmaéena M30JMpaHa ocoGeHa Touka Ha f(z), T.e.

lim f(z) He cbmecTByBa, T0 Resf(z) Hamupame upe3 pasBuTue Ha f(z) B
z—2p 2o

pen Ha JIopan, kaTo Koeuuuent a_; nped (z — zg) L.

B. OcHoBHa Teopema 3a pe3HIyyMHTe

Teopema 1 Heka f(z) € A(D), ksdemo D e o6nacm ¢ epanuya nunusma (c), Gspxy
K0smo e u3bpana nonoKumenHa nocoka Ha 06XoXKOane U aKo 21, 22, -+ ,zn, € D ca
usonupanu ocoberu moyku na f(z), mo

n
I= ?{ f(2)dz = 2ni ZResf(z) (10.5)
2k
(©) k=1
[Mokazamencmego. 3arpaXXxaame TOYKHTE 21,22, * ,Zn C ROCTATBYHO MAJIKH
kpbruera (c1), (c2), -+ , (cn) B D, KOHTO HE ce npecuyaT IOMEXAY CH H ca 06paTHO

opuentupany Ha (c). Ciopen (8.2) nmMaMme:
§1@iz=3 ¢ s
© k=)

= %z:}{f(z)dz = Z -2—% }{ f(2)dz = ;Rz(:sf(z)

@© k=17 ()

1
27

= %f(z)dz = 2mi iResf(z).
@ k=1
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B. Ilpunoxenue Ha pe3suayyMuTe 3a peiiaBaHe Ha HAKOM KJ1aCOBE PeasiHM HHTErpajin

27
Iknac: Pewere ] = / R(cos 6, sin )df, R - peanna pyHKuus.
0

Pewenue. Tlonarame z = e = cos§ + isiné, z = z + iy, 0 < 6 < 2. Torasa
cnopep (4.4) umame:

6 —i6
e +e 1

cosf = —r—=12(z+1
) eif —e—10 1 .
sinf = —22— = ‘2—1:(2—;)
) ) d d
Orz=¢f = dz = i.e?df = df = — = —.
. 1€ 12
Or z = € = |z| = 1, T.e. TouKaTa z onucBa (B NMOJIOXUTE/IHA NIOCOKA)
OKpBXHOCT () : |2| = 1.
1 1 1y 1 1\1dz
=i f Al g w
= i R2z+z’2iz z/) 2z’ (106)
|z|=1

IpM TOBA:
n
1) ako f(z) uma u3osmpanu ocoGenn Touk, To I = 2mi 3 Resf(z);
k=1 %k

2) axo f(z) HsiMa H30/1Hpany 0coGenH TOUKH, To I = 0.

oo
Il kmac. Pewere I = / f(z)dz, z € R.

—00
Peweriue. DOpMasIHO 3aMeCTBaMe peasiHATA NPOMEHJIMBA T ¢ KOMIJIEKCHATA
npomensmBa z = z + iy. Torasa f(z) = f(2) = f(z + iy) u npeanonarame, ue

K
|f(2)| < W’ K = const., § > 0.

Teopema 2 Axo f(z) uma usonupanu ocobernu mouku 21,2, - - , z, nad ocma Oz,
mo:

/ f(@)dz = 2wy Resf(2). (10.7)
“00 k=1 k
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Ipamep 10.1. Hamepere pesuuyyMﬂTe Ha cJleqHUTe (DYHKIMH:

D 1) = 3y 0= oo

1
B) f(z) = 2%sin =
Pewerue.
a) Hysmre Ha 3HaMeHaTes1ca 21 = 3U 2234 = 0. OT
lim —2 +1 L la= 3 eonoxpamen nomoc na f(z),
223 28(z — 1) 22 =0 mpukpamen nommoc Ha f(z).
1. Pasrnexpame z; = 3. Ilo popmyna (10.3) nmame:

Resf (z) = lim [z—a'zi)(z ~3)] = -2‘17.

i no popmya (10.4) umame:

p(z) _ e(3) _ z+1
§e§¢(z) W) 322(z—3) + 2315

4

T

2. Pasrnexpame zo = 0. ITo ¢popmysna (10.2) umame:

Reyf) = b [y 0]
1 1 8 4
Eil%[ (z - 3)2 ] =§Lo(z_3)3 o

6) Hysure Ha 3nameHaTes1ca 21,2 =0u 2z = (2k+ 1), k€ Z.
1. Pasrnexname z = 0. Ot

. ef—1 . e
lim — = lim ———— =
z—022cosz 2—02zcosz— 2z%sinz 0

= z = 0 e nostoc, npu moasa edHoKpameH,

| =

=00

3amoT0 (0) = 0, Ho ¢’(0) = 1 # O (pa3/mKaTa OT KPaTHOCTHTE Ha HyJsaTa
HA 3HAMEHATEJIS U YHCIIUTESIS).

Z

(z—O)] =lim——o =1

z—0cosz — 28inz

:*’Resf(z) = lim [

z—0 L22 cos z
2. PasrnexpaMe z, = (2k + 1)7—2r‘ Or

e -1

m
lim 3 = 00 = 2k = (2k + 1) ca eonoxpammnu nonrocu.
z—(2k+1)F 2°COS 2 2



I8 Komnniexcer aHanu3

ToraBa

o(zk) _ er—1 _ 4(—1)k+? (e(2k+1)§_1).
W(zk) 2zcosz—z2sinzli=z  72(2k+1)?

Resf(z) =

B) Ocobena Touka 3a f(2) e z =0 (lin}) 22sin(1/z) He chiecTByBa, T.e. z = 0
Z—
e ceujecmeena n3osmpana ocobena Touka). Tepcum Reg f(2) =7 Ilonarame
Z=

1/z = u u Torasa or

U= u3+u5 :s'nl—l—L+L—
T Ty T T T I T3 TS
1 1 1 1 11 1
=2' —=2—-—— —_— ) === .- _—
fz) =2 smo =2 (z 3!z3+5!25 ) 2730 z+5!z3
1 1
= l}fgf(Z) =a_1 = '—3—" = —g.

4

Ipavep 10.2. Hamepere pesunyyMure Ha bynkupsTa f(z) = z“z_-l-l‘

Pewenue. HysuTe Ha 3HaMeHaTeJIs Ce HAMHPAT OT

PHl=0= 2441422 -22=0= (2 +1)2— (v/22)2 =0

VT

z1,2
= (2 -2+ 1) +V22+1)=0=>
— ==X
234 = \/_ \/—
24
O :lggz AT = 00 = Z = %}, Ca €QHOKPATHU MOJTIOCH.

1. PasrsiexaaMe z; = \/_ + z\/— . ITo popmy.na (10.3) umame:

2
Resfe)=m, i oy
(z— ﬁ_; \/2_)(,2— V2 5 \/2_)(z2+\/5z+1)
_V2+iV2
2

AHaJIOTHYHO MOCTBIIBAME ChC 22,3,4. Anu

e(z) _ plze) _
_Res fl) =Res S0 = O = 1

_EV/2+iV/2
2

Z=Z)
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Babenexka.OT2* +1=0

= z=4/—1 = {/1(cos 7 + isinw) = &‘/1—(cos7r_i-4{2k7r +isin7r+42k7r),

k=0,1,2,3,

) ) . ) 1
T.e. 21 = €74, 25 = eB/4 73 = €57/ 24 = €771 = Resf(z) = =,
2

k=14

&
W

Mpumep 10.3. Hawmepere pe3unyyma na ynkuusra f(z) = e/ (1-2),
Pewenue. ToukaTa z = 1 e cpllecTBeHa u30/paHa ocoGena Touka Ha f(z),

400, z—1_

T.e. lim f(z) He cpmecTByBa. JIopano-
0, 21, "o lm f(2) ne crmectny p

z
3amoTo limel — 2 = {
z—1

o0 n
BUAT pen Ha f(z) B OKOJIHOCTTA Ha TOYKaTa z = 1 ce mosyyasa ot eé = Y 6—‘,
o N

cxopsw 1pH |z| < oo, a Reff(z) =a_;.01
z=

z -1
d =z_1+1=—1+L=>el*z=e_lez—1
1-2 1-2 1—-2
unpu{:—z__—l
oo
ety (M 111 1 1 1 1
= fle)=e Zo:n!(z—l)”_e ez—1+2e(z—1)2 6e(z—1)3+ '

T.e. Resf(z) =a—; = e L.
z=1

Ipevep 10.4. Hamepere pesunyyma Ha pyskuusara f(z) = sinz

Pewenue.Toukata z = 0 e OTcTpanuMa H30JIMpaHa ocoGeHa TOuka Ha f(z),
. sinz
3amoro lim —— = 1 (kpaiina rpannua) => Resf(z) =
2—-0 2z z=0

Hopaﬂonnar pen Ha f(z) B oKoJHOCTTa Ha Toukata z = 0 ce moJiyyaBa OT
( 1)n 2n+1
sinz = , cxopsw npH |2| < oo, a Resf(z) = a_;. CneposaresHo
Z Ty xomnpa |2 Resf(z) = a_s

fle )_smz=§(—1)nz2n =1_i+i—~--$1}§8f(z)=a_1=0.
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Ipumvep 10.5. Hamepere pe3unyymure Ha dhyHkuusara f(z) = tg2z.

sin 2z

P . =1tg2z = 22=0
ewerue. f(z) = tg2z osa, 11 C0822

=>2zk=§(2k+l)=>zk=%(2k+1), keN

ca u30Jmpanu ocoGenu Touku Ha f(z) mpu TOBa €[HOKDATHH (IPOCTH) IOJIKOCH.
Torasa (1)
sin 2z -1
R;:sf(z) T 2sin2zlz=zm 2
1—cosz
Ipumep 10.6. Hameperte pe3unyymure Ha GyHKmpATa f(2) = m

Pewenue. HyiuTe Ha 3HAMeHATe IS €a 21,2,3 = 0 M 24 = 3. OT

1—cosz . 2sin2§ . sin %42 1
] = oo

1 = = —_—
PRFG-8)  ABIE -9 L g |

z—0 2z(z — 3) -
=> 20 = 0 e eonokpamen nonroc na f(z),

Olv—-

3aI0TO 2 = ( € TPUKpATHA Hy/1a Ha 3HaMeHaTeJ1s, HO ABYKpaTHa HyJ1a Ha UMCJIUTEIS
(p(0) =1 —cosz =0, ¢'(z) = sinz, ¢"(z) = cosz, ¢'(0) = 0, ¢”(0) = 1  0).
Torasa

1. Pasrnexpame z = 0. ITo opmy.ia (10.3) umame

cos z 2sin? 2 1

z=0 z=0 [23(

2. Pasrnexnpame z = 3 (eauokparen nosmoc 3a f(z)). Ilo hopmya (10.3) nMame

cos z 2sin?Z2 2 3
R = —_— (2 — =1 2 - Zgin?2
es f(z) hm [z3 = )(z 3)] ;eré o o7 50" 5
Wi 23
(3) 1—cosz 2sin” 3
R = = — 2
R/ @) = 5 322(z—3) + 23 lz=3 27

IIpevep 10.7. IlpecMeTHeTe HHTErpasIiTe:

)fmdz,(c) lz—3| =1, 6)?{ e'dz (c) lz—1—i| = /2;
(c)

>f e CHE LY P A O R TR,
(O]
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2dz 2 2 _ 42,
& fz(z—l)z(z+3)’(c)'m§+y3 =
(o)

z
O § g @ 2<ld <4 W § T @la-1=2
(@ (e)
Pewenue.
a) HauepraBame
() )z=3|l=1l<|z+iy-3|=1<=|(z-3)+iy| =1
<= (z-3)2+y2 =1=(c): (z—3)*+ (y - 0)2 =12,

T.e. OKpbXHOCT (c) ¢ uentsp (3,0) u r = 1, Kosro 3arpaxna obaact D.
OcoGenu Touku Ha f(z) ca 2y = 31 29,3 = 4. DyHKkumaTa f(2) € aHa/IUTHYUHA
B D C U3K/IIOUEHHE HA TOUKATA 2) = 3 (22,3 = =i Ca @BHWHU mouku 32 D).

2z—-1

lm ——— = == = .
Or lim @TD)@=3) "0 00 = 2 = 3 e edrokpamen nontoc Ha f(z)
Torasa no ¢opmya (10.3) umame

. 2z-—-1 5 1
Resf(2) = lim [(z2 T =3) -9 =f5=75
(2z —1)dz 1 .
= —_— =2~ = K
OrTl =1 Z+1)z-3) mz i,
(c)

6) HauepraBame

(©:lz—1—i| =42 < |z +iy—1—i| = /2
= |(z-1) +ily-1)| = V2 <= /(@-1)2+ (y-1)2 = /2
= (9: @~ +@u -1 =(/2),
T.e. OKpPbXHOCT (c) ¢ uentsp (1,1) nr = \/5_ , KosTo 3arpaxpa o6Jsact
D, O € (c). Ocobenute Touku Ha f(z) ca 21,2 = +1. Oynkumara f(z) e

aHa/MTHYHa B D (YACTHO HAa [Be AHAJMTHYHN (DYHKLMH) C U3KJIOUEHHE Ha

TouKara z; = 1 (22 = —1 e @sHwna 33 D).
¥4

Or lin} 1= g = 00 = z = 1 e ednoxpamen nosroc Ha f(z). Torasa
z—1 2% —
no ¢popmyia (10.3) nmame
e . e*(z—1) ]_e
Res _hm[(z—l)(z+1) =3

z=122—1 z—1
OrTl = I = 27ri§ = eni;
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__B) Haueprasame
Q) el = 4 <= o iyl = 4= VP =4= () 12"+ =42,

T.e. (C) e LeHTpasHa OKPBXKHOCT C 7 = 4, xosTo 3arpaxja obsaact D. Oco-
Genure Touxu Ha f(2) ca z1 = 0 M 22 = 1. Oyuxummara f(z) e anaymTHuHa
B D (YaCTHO Ha [Be aHAJMTHYHH (DYHKLHMH) C U3KJIIOUEHHE HA TOUKHTE 212
asmpewnu3a®D.

. oef—1 .
OTll—%z(z—l) _ll—{%z—1+z
0 e omcmpanuma w30 mpata ocoGena Touka Ha f(2) u Torasa 1,}38 f(z) =0.

z

= —1 (MOCTOSIHHO YKCJIO) CJIENBA, YE 21 =

Z — —
Or lim -l sl 00 = z = 1 e ednokpamen nonroc Ha f(z).
z—1z(z — 1) 0

Torasa no dopmy.ia (10.4) umame

-1 (1) e*-1
RG] W) 7-1+2
OrTl = 1= 21ri(l}:gf(z) + l}:ff(z)) = 2mi(e — 1);

=e—1.

z=1

r) HauepraBame

(@i lz+1+]z—-1 =83z +1)2+y2 +/(z-1)2+y2 =3
2
2 2_ .z

<> 20z°+36y“ = 45 = (c): B/2 +

¥

y2
(vV5/2)?

T.e. (¢) € esunca c nonyocu a = 3/2 u b = /5 /2, Kosro 3arpaxna o6nact
D. Ocobenure ToUKU Ha f(z) ca z;2 = 0 u 23 = 13. Dynrmwmara f(z) e
aHa;MTHYH2 B D (4aCTHO Ha [BE aHAJIMTUYHU (DYHKIMH) C M3KJIOYEHHE Ha
Toukara 21 = 0 (2 = 13 e @snwna Touka 33 D).

or lim sinz lim cosz 1

250 28 — 1322 2032226z 0
nontoc Ha f(z), 3amoro z = 0 e AByKpaTHa HyJIa Ha 3HAMEHAaTe 151, HO e[JHOK-~
paTHa Hys1a Ha uncsmresis (p(0) = sinz = 0, ¢’ (2) = cos z, ¢’'(0) = 1 # 0).
Torasa no ¢opmy.ia (10.3) umame

= 00 => 2z = 0 e edHokpamen

sin z sin z cos z -1
R _—_ =1 —_— —_— = 1i ——— T —
22028 — 1322 290 [zZ(z —135)* 0)] B s 13
1 2t
OTTl =>I—27T’L(—1—3) ———1?.

n) Jhmusra (c) e no3Hata (acmpouda) ¢ rpadouKa—CHMETPHYHA OTHOCHO KOOP-
JUHATHUTE OCH U NIPECEYHH TOYKU C TAX T = £2, y = +2. OcoGeHu TOUKH Ha
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f(z)caz; =0, 20 =1, 23 = —3. Oynxuusra f(z) e anauTHUHA B 06nacTTa
D, 3arpajena oT (c), C H3KJIIOYeHHe Ha TOUKUTe 21 = 0, 23 = 1 (23 = —3 e
8sHWHA 33 D).

. 2 2
Or lim ——————- = = = 00 => 21 = 0 e ednokpamen nonroc,

=02(z—1)2(z+3) 0
a z = 1 - dgykpamen nontoc Ha f(z). Torasa no cdopmysm (10.4) u (10.2)

nMaMe
Res 2 = 2 _2
2=0 (2 — 1)2(22 + 32) = 2(z—1)(22 +32) + (2 — 1)2(22 4+ 3) l:=0 ~ 3’
SRS SRR VY S S
2z -D2(z+3) Ui lz-02+3)"
g 2222 43) _ 5
- z—1 zz(z <+ 3)2 - 8
2 b 2m wi
OrTl =>I—27rz(-3-—--8-)—§—-1—2.

e) JIunusra (c) 3arpaXpa gexey OT Be LEHTPAJTHA KOHLEHTPHUUYHH OKPBIXHOCTH
cry = 2u Ty = 4, a 06/1aCTTa Ha BeHena 03HauaBaMe ¢ D). OcoGeHr TOUKH Ha
f(2)caz 2 = £1u 23 = 3. OyHkuuara f(z) e aHaMTHYHA B D C U3K/IOUEHHE

Ha ToukaTa 2 = 3 (21,2 = %1 ca esrwnu TOYKH 32 D).
1 1
Or ll_rg m =5=® = z = 3 e AByKpareH nostoc Ha f(z).

Torasa no ¢opmy.a (10.2) umame

1 1 V. =4z 3
Resf (z)_ﬁiﬁ[(zZ—l)z(z—g)z(z 3)] =l T e
L, =3 —3mi

ez
Szdz, (0) : |z| = .

ITpumep 10.8. Pemere unrerpasa ?( oo

(O]
Pewenue. Hauepraame (c) : |2| = m <= () : 2% + y? = 7%, T.e. ueHTpasHa
OKPBXKHOCT (c) ¢ r = m, 3arpaxna o6siact D. OcoGennre TouKH Ha f(2) ca zy =

s
0, 223 = :|:§. @yukuusra f(z) e aHamTHyHa B D (YaCTHO Ha [iBE aHAJIMTHUHH

yHKIMH) C U3KJIHOUEHHUE HA TOUKUTE 21 2 3.
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z
= 00 = 21,2,3 Ca €/AHOKPATHH NOJTIOCH Ha f(z). Torasa:

Ot lim
z—z1,2,3 2COS 2
0
) —<
Regf(2) = ¥'(0)  cosz—zsinzlz=0 1 7’
QD(:]:%) e* 2 .
= = = —eT2
z&f/zf(z) P (£%) cosz—zsinzle=+3 ¥z
4et e %

OrTl=1= 27ri(1—ze”f———2—e'5') —omi—2mi= S % ° _ 9ni—8ichZ.
i 0 s 2 2

ITpumep 10.9. Peuere unrerpasna

sh(z+1) 5. 1
> h=|d : 1l =2.
f[zz(z2+3z+2)+zs z] z, (¢):|z+1]
(0

Pewenue. Koutypsr (c) : |z +1] = 2 <= (¢) : (z + 1)? +¢* = 22, 1e.
OKpPBbXKHOCT C eHTBD (—1,0) n paguyc r = 2 3arpaxaa o6act D.
ManenusiT HHTErpas e CyMa OT [Ba HHTErpaja

I =}[28h(z—+1)dz u I= fzzshl.
2%( z

22 +32+2)
(c) (¢)
h 1
PasrnexpgaMe unterpasia ;. OcoGenure TOuku Ha fi(2) = z—z(—;(j__g—z_)'_m
21 =0, 22 = —1u 23 = —2. OyukuuaTa fi(2) e aHaMTHYHA B 06J1acTTa D,
3arpajieHa oT (c), C M3KJIOYEHHE Ha TOUKHTE 21 = 0, 20 = —1u 23 = —2.
O im—M - st = 00 = 21 = 0 e deykpamer nonioc
=0 22(z+1)(z+2) ~ 0 1 P ’
. sh(z +1) 0 ch(z+1)
Or lim ——2 2 H = i =1
T e DG+ o) T AR A T 1 =

22 = 1 e omcmpanuma ocobena mouxa.
sh(z+1) —shl

(04 Zl_l}’l_% 2G+DGETY = = 00 == 23 = —2 € npocm noJoc.
sh(z+1) 1 sh(z +1) '
Res————— —~  __ — i 2 >\t -]
S T Sl TR [z 2(z+ D)z + 2)]

= lim ch(z +1)(z 4+ 1)(z +2) —sh(2+1)(22+3) _ 2chl — 3shl

2—0 (z+1)2(2+2)2 4
es sh(z +1) _
z=-12%(z+1)(z + 2)
os Szt o (Bt 2)sh(z+1) _ shl
2==222(2+1)(z +2)  2=-222(2+1)(z+2) 4
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9chl — 3shl  shl ;
oTT1=,»Il=2m'(L—3S— s )= t

T t1)7%

1
Pasrniexpname unrerpana Ip. Ocobenata Touka Ha fo(2) = z%sh= e 2; = 0.
z

e .

@yukuuaTa f(z) e aHauTHUHA B 06J1acTTa D, 3arpajeHa oT (c) C U3K/IOYEHHe Ha
TOUukKaTta z;3 = 0. 1

I'panynara lir% 22sh= He cBIECTBYBa, C/IE[0OBATENHO 2; = 0 € coljecmaena
Z— VA

usonupana ocobera mouxa Ha yHKIHSTA,

PenbT Ha Jlopan 3a f>(z) B OKOJIHOCTT2 Ha TOYKaTa z = 0 ILie MOJIyYuM OT
=) £2n+1 f 53 £2n+1

paalwrmerox-xash§—ngo(zn_'_l)l 1!-p- +- +(2n—+1)!+...
1 1
l'IPuf—-=>sh— EOW
1 1
fz(z)—zsh Z—————(zn+1)'z2n1=z+£+m+...
1 1
2 - = — = -,
=>1}§3zsh a_ =6

s
= 1= ?:I h+L=" %’:%:e)

27

de
IMpumep 10.10. Pemere /

2+cosf’
0
Pewenue. Tlonarame z = e, 0 < § < 2w, (8BXx. 1.B, I knac). Ot z = e? =

. s dz
|z} = 1, T.e. ToukaTa 2 omucBa okprxHOCT (c): |2| = 1, dz = ie¥dd nm df = -

1 1
cosf = E(Z + ;) ¥ 3aMecTBaMe

7ol L 2  d
T 2+1(z4+1) i) 2244z+1
2 z
|z|=1 I

OcoGenu Touku 3a f(z) ca 212 = —2 £ /2. Oyuxumsara f(2) e aHa/MTHYHA B
o6.1acTTa D, 3arpajieHa oT (c) (UaCTHO Ha [IBe AHAJIMTHYHHA (DYHKIHH) C H3KJIIOUCHUE

Haz) =—2+ \/3_ (20 =—-2— ﬁe @sHuHa TOUKa 3a D).
1

Or lim ————— =00 = 2z = —2+ /3 e ednoxpamen nonoc Ha
——2431/2 22 +4z+1 \/— P
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f(z). Torasa

_pm) 1
e (2) = V() 22+4
1

OrTl = [ = 27i-

123 V3

+ m2)2'

Pewerue. (DOPMaJ'IHO 3aMeCTBaMe NMPOMEHJIMBaTa T C KOMIIJICKCHaTa IIpOMEH-

(o)
Ilpumep 10.11. Peiere / Q de
-00

JuBa 2 = z +iy u Torasa f(z) = (1_‘|‘2'E)_2
OcoGenure Toukn Ha f(2) ca 21,2 = +% OT KOMTO caMo 2; = ¢ e Haji ocTa Oz
(BX. T2).

Or lim

lim m = 00 = z = 1 e dgykpamen nonioc Ha f(z).

1 1 1 2]’
T~ o [(z T e A ’)2]

_him 22EED 2 2 _ 1 s_

= 1 = = —
o ()t i (zti? . @)P &

00

/ dz _9 1w
") Qe TmT T
—00

oo
TCoST
Ipumep 10.12, Pe ———dz.
pumep 1IeTe HHTerpasia / p L
—oo
ze?
Pewenue. Pasrnexname dynkmusta f(z) = 725, 4§ KOTO imMa mpocTu
NOJTIOCH 2] = 2 1 23 = 3 Ha peaJIHaTa oC.
ze'* (2 — 2)z.e** ;
Res =1 = —2¢%,
2(z-2)(z-3) 2(z-2)(z-8)
zet* . (2-3)z.e** 363

=3 Mo -9e_3
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Torasa
z.e'® 1 . )
= Z97i(— 21 3i
/ (m—2)(z—3) 5 wi(—2e** + 3e”*)
= 7i(—2cos2 — 2isin2 + 3 cos 3 + 3isin 3)
= 7(2sin2 — 3sin3) + 7i(3cos3 — 2cos 2).
o 0) o0 [o0)
—_ / z.e® / T CcosT dz 4§ / rsinz d
22 -52+6 5z+6 2 -5+ 6 2 -5+ 6
—00 —00

= 7r(2 sin 2 — 3sin 3) + i[r(3 cos 3 — 2 cos 2)].

TCOST . .
=>/w2 5216 dz = m(2sin2 — 3sin 3).

Babenexra. Koraro ocoGeHHTe TOUKH Ha NOJUHTErpasHaTa (DYHKLMS Ca Ha peasl-
HaTa 0C, pe3ufiyyMuTe UM y4acTBaT BbB popmya (10.7) ¢ xoedpunuenr 1/2.

ITpumep 10.13. Pemwere unrerpasia Ha [{upuxje / Sl%dz.

eiz
Pewenue. PasrnexnaMe dyHxuusTa f(z) = —, KOATO UMa eUH NPOCT NOJIHOC
z
z = 0 Ha peaJiHaTa oc.
iz

® 1T 1
. e
Res— = lime¥* =1. = / —dz = =2mi.l = 5.
z=0 2 z—0 2

o |
T
e_dm_/cosz / dz /ooszdw_ /sma:dz_ﬂ_
T

o o]
n s n
/Smxdz 2/smz eqemacp- — 51 :cd _ i a:=:
T 2
3ADAYIHN
1. HaMepe’re pe3udyymume Ha byHKUMATA:
W) f(2) =5 Orr. Resf(2) = 1, Res, f(2) = ~3
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6) f(2) = ﬂ Orr. Resf(2) = 2, Resf(2) = -

— 22’

! ; Orr. Rgs f(2)

B f(2) = 24 ~3234322 -2’

r) f(z)‘—“m;
2
2
W 16) = A
-1
0 /)= 54 n

x) f(z) =-sinz_1

3) f(z) =ez+2

u) f(z) =sinzsin %

K) f(z)=z(1—_1_e;)'

= _lr }}ﬁf(z) =1

Orr. Resf(2) = 0, Res f(2) =~

Orr. Res f(z) = L k = 1,4 (sx. mpumep 10.2)

1 2
Orr. Bﬁf(z) =3 zlie_szf(z) =3

cosd—1
64

Orr. Res f(z) =

Orr. zlie_sz flz)=1

2. C noMoInTa Ha meopemama 3a pe3udyymume NpecMeTHeTe HHTErpajuTe:

>}{ 2z+1 Ty @11l =3

)fzfz"*;)a () L+ L o1

z.dz
B)f((z—1)(z )2,(0) lz—2/=3

r’fzz—w(c)""%

(c)
dz
! D ©

(
e) ]{ edzz.(c):lz—1|=2

2?43 =2+ )

28 4+
T =)
z—1)dz I
X)) m,(c).lz—-c—a
(e)

d
3) fﬁ (¢) : |z + 10| + |z — 10| = 20,05
(c)

(2% +1)dz

W Pt e
(c)

(c):2® +4y2 =4

dz L ) ~
x)(_?){ (Z—i)(z“l)2(z—-2+i)'(c)°"’ +y 42y =4z

Orr. 0

Orr. 1

Orr. 471

Orr. 0

Orr. —2mi

orr. 0

T
Orr. E(z—- 1)

Orr. 27i(1 ~ cos 1)

Orr. ﬂ(% — 1)

Orr. 0

4w
Orr. —2—7

‘ —m(1—1)
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9(z+ 1)dz
g (f){ Ctz+i)(z+22(z -1

2 —_——
@ 27

e —1
H) fmdz, (C) H lZl =
(¢

)?{zsmz (0):lz—4=
(c)

n) ?{——gz——ldz (c):]z| =2
(z—1)?sinz
@ .

p) ]{ (zszlnﬂf)s +(z+ l)e;]dz, (c):]z+1]=3/2

(e)

[
) f 15

[

[

+zcos —]dz, (c):]z+1]=13/2
(e)

ell+1 ) .
'r)y{ P +sm l]dz,(c).[z—z|_3
(e c 1
e
y)f P z+z cos 2]dz, (€):|z+1 =3

()
1

)] ‘7{ [z(l_jefz—) +em]dz, (c):|z+i|=3
X) f[ sm; +cos—1]dz, () : 92%+4y% =36

3. TlpecMeTHeTe UHMezpanume:
2T
a) / ____d:c
5—3cosz’
0
dz
%) / (5+4cosz)?

T
B) /————-——-—1
1—§cos:c+ﬁ

),(c):lz+2+z'|=3

Or. -21r(; +3i)

Orr. — (37r 4)

Orr. 271 — gsh—
T 2

Ortr. —1

%[e(sin 1—cos1)+ cosl)

3
Orr. 1—6(7l' + 8)

orr. —2m1
e
Orr. —87i

e
Orr. ﬁ(e - 167)

Ortr. 3mt

(16 . .7t
O'rr.2m(-ﬂ_—2sm -l—é—zsml)

Orr. 27

107
Orr. =7
327

Ortr. —15—'
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4. TIpecMeTHeTe Hecobcmaerume UHMeZpay:

[s.<]
dz 3
e Orr. —
? _/ T+ 2P g
7 1,
:l: + T
6) / T Orr. —
+ 1
! V2
e o]
dx T
&L Oorr. ——
®) / @ 2z +5) YW
—oo
T cos zdzx
r) / P Orr. 2300
0
(=)
cos 2z — cos 3x T
o [z te,, om. X
[
e) 7 sinxdz (1_ 3)
z(z? + 1)2 2e
[o0)
rsinz s .
)K) / mdﬂ? OTr. '2—671'(20082 4+ sin 2).



[JIABA 11
PEJ] HA ®YPHUE H YCJIOBHS 3A HETOBATA CXOAUMOCT

A. Pen na dypwue 3a nepuoauyna pynkuus c nepuon T = 27

Dednnmun 1 @yuxyusma f(z) ce napuva nepuoduuna, axo 3T > 0 maxa,4e
flz +T) = f(z) 3a Vz € R. Haii-Mankomo nonoxumenno wucio ¢ 20pHomo
ceoiicmao ce Hapuya nepuod na f(z).

Hedunmmsn 2 Axo f(z) e degunupana 3a z € (a,a +7T),a € R, T > 0, mo
nepuoduuno npodosxenue na f(x) napuuame ynxyusma

Fla) = {f(z), z € (aa+T) ALy

f(z—kT), z€(a+kT,a+(k+1)T),keZ.

Ouesudno F(z +T) = F(z), Vz € R, m.e. epagpukama na f(z), € (a,a+T)
ce npemecmaa ycnopedo no ocma Ox na pascmosnue kT, k € Z.

a+T T

Teopema 1 Axo f(x + T) = f(z), mo / f(z)dz = /f(z)dm, a €R.
a 0
HDedpuamumn 3 Dyuxyuoner ped
a_zo + Zak cos kx + by sin kz, (11.2)

k=1
Kksdemo ag, ak, by, € R ce Hapuua mpueonomempuuen peo.

Tapuuamure (dacTuunute) CyMu s1(z), s2(z), . . ., sn(x) Ha (11.2) ca smuelny

KOMOMHaIUH OT (PYHKUMHTE -2—,sin x,Cos x,sin 2z, cos 2z, . . .. Te3n pynkuun 00-

pa3syBaT 0CHOBHA TpUroHoMeTpuuna cucrema (OTC).
Ceoilicmaa na OTC:

1) Hurerpasi ot npousBeeHUETO Ha 0se pasauunu pynkyuu Ha OTC B uHTEpBaIa
(—m, ) e BUHATH paser na Hyna.

2) Hnrerpast OT npou3BeeHUETO Ha dae edraxaeu ¢pynxyuu na OTC B unTepsaa
(=, ) e BUHArA pasnu4en om Hyna.
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Kato u3nos13BaMe rOpHHTE [Be CBONCTBA, 338 KOe(ULMEHTUTE Ha peaa (11.2) nosy-
YaBamMe:

4 ki 1 K
ap = 1 / f(z)dz,ar = 1 / f(z) cos kzdz, b, = - / f(z)sinkzdz, k € N.
™ s
o - " a1.3)

Medbunnmmsn 4 Tpuconomempuuen ped (11.2), wuumo xoepuyuernmu ce npecmamam
no gpopmynu (11.3) ce napuua ped na @ypue.

Ot u3BecTHaTa opMmyJia

/ f(z)dz = {
NoJIyuaBaMe:

1) Axo f(=z) = f(z) \ f(=z + 27) = f(z), T0

0, f(-z) = —f(z)
20f f(@)dz, f(-z)= f(z)

a0 = % / f(w)de, ax = % / f(x) coskada, by = 0,k € N,
0 0

oo
ao
fz) = 3 +:L;lak coskz (11.4)

(passumue na f(z) camo no kocurycu).

2) Axo f(-z) = —f(@) A f(z +2m) = f(a), To

ap=ax =0,b; = ; /f(m)sinkzda:,k €N,
0

oo
fl@) =) besinkz (11.5)
k=1
(pazeumue na f(x) camo no cunycu).
B. YcnoBus 3a cxoqumocT Ha pea Ha Dypue

Mednnnuusn 5 Kaseanme, ue f(z) ydoenemeopsaea yenosusma na Jupuxne, axo
Ca U3NBHEHU:
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1) f(z+2r) = f(x) e nenpexscrama unu uma xpaer 6poti mouxu na npexsceane
om nspsu pod, m.e. ako To e mouka nanpexscane 3a f(x), mo 3 f (xo—0), f(zo+0).

2) f(z) uma xpaen 6poii excmpemymu unu Kpaer 6povi uHMepPeany Ha MOHOMOH-
Hocm, m.e. axo pasbuem unmepaana (—m, ) HA NOOUHMEDBANU, MO 858 BCekU edun
om msax ¢pyncyusma f(z) e monomonna.

Teopema 2 (ra Jupuxne) Ako f(z) e depunupana 3a acsxo z, f(x+2n) = f(z)u

f(z) ydosnemsopssaycnosusma na Jupuxne, mo f(z) ce passuea e ped na Dypue,
Kolimo e cXx00Aau 3a GCAKO T U He208ama cyma

f(=), T e mouka Ha Henpexscramocm 3a f ()
S(@) = f(wo+0) + f(zo — 0)
2

, o e mouka Ha npexscaane 3a f(x).

IIpumep 11.1.  Pa3guiite B ped na @ypue HyHKuMATA

_J1, z€(-=0)
fe) = {3, z € (0,7), f(x +27) = f(a).

Pewenue. B untepsana (—m, ) GysKuuaTa f(z) yOOBJIETBOPSIBA yC/IOBUATA Ha
Nupuxse: 1) uma efHa TOuka Ha NpeKncBaHe £ = 0 OT MBPBH PO, 2) HMa KpaeH
6poii uHTepBa M Ha MOHOTOHHOCT. OcBeH ToBa f(r) e mepuoaMuHa ¢ mepuopn 27.
Cneposartesno f(z) ce pa3susa B peq Ha Dypue 3a Vr # km, k € Z.

T'pacukara Ha f(z) He e cuMeTpuyHa oTHOCHO ocTa Oy um O u Torasa f(z) e
HUTO yeTHa, HUTO HeueTHa. Criopen (11.3) u (11.2) nmame:

L 0 kg
1 1 1 1,10 ™ 1
ao:;/f(z)dz:;/ldw+;/3dz—;(m _ﬂ+3zl0)—;(7r+31r)—4,
- 0

-

T 0 Ld
ay = 1 / f(z) coskzxdr = 1 / cos kxdz + 3 / cos kxdz
™ T ™
0

- -
™
)-o
0
kg

L4 0
by = 1 / f(z)sinkzdz = —1-(/sin kzdz + 3/sinkzdz)
™ ™ J
-

-

1,1 . 0 3 .
—;(Esmkz _"+Esmkz

- _.71;(% cosk:z'o_“ + %coskm\:) = _;1; [%(1 - (—1)’“)+%((—1)’° - 1)]
1.1 3

= —;(E—E)(l—(—l)k)
9 npu k = 2n = by, =0

T (2n-Dn’

ky
kw(l—(_l))_ mpuk=2n—1 = bap—1 en.
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4 () () 4 )
= f(z) = 3 +;0003kz+;msm(2n— 1)z

sin3z sin b5z

3 5

4 Xsin(2n— 1)z
gy 2y I )%
=

4/ .
9 1 =2+;r-(smx+

+...),Vw9ék1r,keZ.

3abenexra. Ilpu pellleHHeTO ce U3N0JI3Ba, e sin kn = 0, coskn = (—l)k, keZ.

Hprvep 11.2. Paspuiite B ped na @ypue PyHKIMAT

_ -1, z€(-m0)
flz) = {1, z € (0,7), f(z + 27) = f(z).

Pewenue. Oynkuusra f(zr) e nepuofnYHa C Nepuo 27 U B UHTEpBasa (—m, )
YROBJIETBOPSIBA YC/0BUATA Ha JlupuxJie, mpu ToBa f(—z) = —f(z), T.e. Hevemna
(rpadmkara e cumerpruna cupsamo O). Torasa 1o (11.5) umame:

ap=ar=0, keN;
m m
b =2/f(:c)sinkzda:—-—2—/si kzd(km)——2 oskx|
k 7r0 " kn & I
0

npu k = 2n = by, =0

2
=—-Z"[(=1)F-1] = 4
k’ﬂ'[( ) 1] ank=2n—-1 =>b2n_1=m,’n€N
4 Ssin(2n— 1)z 4 sin3z  sinbz
—= —_ — — — — i oo )
/(@) wz 2n—1 ﬂ_(smm+ 3 + 5 + )

n=1

3abenexia. Oynkupsita f(z) e newemna u B peq Ha OypHe Ce Pa3sBUBA CAMO NO
cunycu.

IIpumep 11.3. Pa3suiite B ped na @ypue dyHKOUATA

—%(1+£), —n<z<0
flz) = 4 @ +2m) = f(z).

1 T
5(1—;), O<z<mw

Pewenue. 3ananenara nepuoanyHa OYHKIMS C nepros 27 OTrOBaps HA YC/IOBH-
arta Ha [lupuxsie. Ts e newemna (rpachuxarta e cuMerpuuta cupsamo T.0) U c/efo-
BaTeJIHO KoeduuuenTuTe B pefia Ha Dypue ce H3uuCIIBaT no hopmysm (11.5).



Ped Ha Dypue u ycnosus 3a Hezosama cxodumocm 95

ag=a,=0, keN;

2 T . 7 T
bk-;/f(z)smkzdz —-/(1——)smkmdfc-— 7r‘/(-7;—1)dcosk:z:
0 0

™
1|,z ™ 1 1 1 . ™ 1
_E[(;—l)coskx|o—;/coskmdm] —H(0+1—Esmkmlo)—kﬂ,k eN.
0

1 oo

sin k:c 1 sin2zx sin3z
=>f(z)—;z —(sine+ ZZ 4224 ),

Ipumep 11.4. Hamepete DyprepoBOTO pa3BuTHe Ha (PyHKUHMSATA
fl@)=2? zel[-ma], flz+2n)=f(z)

C nomoliTa Ha NOJIyYeHUs: pell HaMepeTe CYMHUTe:
) k+1

1
p $EUT R 1
k=1 k—‘l

Pewenue. Tlepuonuunata cynkuus f(z) = x2 ¢ nepuon 27 ynoBneTBopsiBa
ycsiousta Ha [{upuxJie, npu ToBa f(z) = f(—z), T.e. T3 e vemna (rpaduxara e
cumeTpuyHa cpsmo octa Oy). Torasa no popmy.n (11.4) nostyyaBame:

/zzdm =
0

alw
3w

2 2w,
aly

3

2 2 [, 2, T
a = 7r/m cos kzdr = kﬂf:v dsinkzr = = (:1: smkm‘o Zf:csmk:cd:c)
0 0 0
4 4 T 4
= —— = — " —_— = —7(— k
= kzﬂ_/wdcoskz o (a:cosk:zlo /coskwd:c) kzﬂﬂ( 1)
0 0
_1\k
=4(k:) , bk=0,keN

2 oo _lk
= f(z) = %+4Z ( k2) cos kz.
k=1
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1) Or nostyuennst pen npu z = 0 == cos 0 = 1 nosiyyaBame:

o 1yk
f(0)=1’§+42(k12), o £(0) =0
k=

1
2 ) k o k k+1 2
™ =D”® _ =" _ =+ 1) _x
=3t 42 2 0, Z %2 Z 12
k=1 k=1
2) Ilpu = = 7, cos kn = (—1)* u or nosTyuenns pen nosryyasame:
fm =21y o f(m) =
= 2
2 [e ] o0 2 2 oo
7r_3*'4‘;1&’ ;kz_ 1 k‘;? 6

3abenesxka. Ilepuoguuna HyHKIMS ¢ Tepuoa 27 NPUTEXKaBa CBOACTBOTO: MHTErpasl
OT nepuoauyHa (OyHKIMS O NPOM3BOJIHA OTCEUKa, ABbJIKMHATA HA KOSTO € 27, uMa
ellHa ¥ Chila cToiiHoct (BX. T1), T.e.

a+42m

w 27
_[ f(z)dz = / f(z)dz:o/f(z)dz.

a

Ilpumep 11.5. Pa3euiite B peq Ha Mypue dyukmusara f(z) = z, z € (0,27 u
f(z +2m) = f(=).

Pewenue. IpaBatay = f(z) = x € BIVIONO/IOBAINA Ha TbPBH U TPETH KBAAPAHTH,
kato B (0, 271] e oTceuka OT npasara. Ta3u OTCeuKa He € CAMETPUUHA HHTO CIIPIMO
Oy, nuro cipsMo O utorasa f(x), KOSTO e EPUOUYHA C IEPHON 27 € HUMO YemHa,
numo nevemna. Torasa o (11.3) u (11.2) umame (BX. 3abenexkama):

27

22 2
a,o=l :vdm:—l-x—"=-4l=27r;
T T 2lo 2
0
27 27 2m
1 1 . 1 . 2 ] .
ar = — | zcoskzxdr = — [ zdsinkzx = — (z sin kml — = [ sin kmdkz)
g km kn 0 k
0 0 0

%(O+%00skzlzﬂ) = %(1—1) =0, k€eN;
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2 2 27

R __L L 1

by = p /:vsmkzd:v— p zdcoskz = po (zcos kz’o % /coskzdkm)

0 0 0
1 1 2m 2

= _H(ZW_ 0— zsmkwlo ) = _E’k eN.

=, 2 sin2z  sin3z
= f(z) =7r+,;(—;)sinkm=7r—2(sinx+ 2 3 . )

ITpumep 11.6. C nomomra Ha pena Ha MDypue fa Ce HaMepH eHO YACTHO pellieHue

Ha ypasHenuero: y” — 2y = f(z), Kpaero f(z) e nepuonruHa YHKIHS C MEPHON
m™T—2X

27, 3anafeHa B unTepBasa 3a T € (0; 27) ¢ paBeHCTBOTO f(x) =
Pewenue. PazsuBaMe B pef Ha Qypue nHeuemnama byuxims f(x).

a=a,=0, keN;

T

™ ™
2 [n—x . 1 _ 1 s
bk=—/ 3 sin kxdz = p /(z ﬂ)dcoskm—Er-[(z—-ﬂ)coskzo

0 0

k(g

—/coskzdz] =%(1r—lsinkm :) = i71'= %:-, keN.

k km
0
2, sinkz
= fl@)=) —
k=1

T’prHM PpeLIeHUETO Ha yPAaBHEHUETO BBB BU/l Ha TPUI'OHOMETPHYEH pea:

oo
y=2 4 Z(ak cos kx + by sin kx);
2 =

oo
Y = Z(—akksm kx + bik cos kz);

k=1
oo

Y = Z(—akk2 cos kx — bk? sin k).
k=1
3amecTBaMe B ypaBHeHueto y” — 2y = f(z):

. oo 00 .
\ o a0 . _ —sinkz
&(_.akk cos kx — bigk® sin kz) 2[ 5 +’;(a,c cos kz+by sin k:c)] —; A

oo o .
Z [ — ax (K +2) cos kz — by (k* + 2) sin kz)] —ap= Z smkkm
k=1 2
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—a0=0 Go=0
—ap(k2+2)=0 ar,=0

£l k( ) 1 = 1
—bk(k2+2)=— by =——>5——=, k€N

k(k? +2)
sin kx
Z VG M

3AJAYH

Ja ce pa3BusaT B ped Ha Pypue PyHKUMHTE:

T<x<0 1 6 & sin(2n—1)z

a1 2n-—1

2 f(z>={;1’ o )0) f@+2m) = f(z)

8 & sin(2n— 1)z
Orr. 1+;,§1 5]

3) f(z) =% x € (0,2n), f(z +27) = f(z)

2 = 0
Orr. dn” +4 > coskz -2y, —— smkm (sx. np. 11.4)
3 =1 k2 k=1
0, ~r<z<0
4 = ’ -, 2 =
) @) {z orSt20 s am) = @)
C nomollTa Ha MOJIyYeHNs pejl 1a ce HaMepH CyMaTa Ha pefa: § L
n=1 (2"‘ - 1)2
= cos(2n — 1):1: (-1)**'sinkz & 1 7r
om I_2 =T
™ g w,; (2n— 12 ,fv:‘ % LG8
cosz, € [—1r/2 /2]
S ) = , 2
) §@ {0, el 3R] I 1)
2 1 = (=1)"*!cos2nz
Orr. p + 2cos:l:+2'§2—4nz_ y
0 —-rT<z<0
6 = ! =
) £(@) {e_z’ TS0 oo = S(a)
1—e " 1 = (1+e—1r(_1)k+1) .
Orr. o p El kz_-l-l (COS kz + ksin ka:)
e, z€(~-mm)
7 = ) =
) 7z) {m’ 2ECmT fe+am = 1@
2 % (=~
Orr. — shr [ Z ) 5 (cosnz — nsin n:z:)]



T'JIABA 12

KOMIUVIEKCHA ®OPMA HA PETA HA ®YPHE.
PEJI HA ®YPHE 3A ®YHKIHS C IPOU3BOJIEH HEPUO/

A. Komniekcna ¢popma Ha pena na Mypue.

AKo

flz+2m)=f(z), flz)~ 329 +l;(a;B coskz + by sinkz) ,

T kig
ap = % /f(z) coskzdz(k =0,1,2,...), by= ;1; / f(z)sin kzdz(k € N)
“r -

eikm + e—ikz eikx _ e—ika:
U 3aMECTHM cos kx = — sinkx = on , IoJTyuaBame
+o00
fl@)~ Y ke, (12.1)
k=-00
T.e. ped Ha Dypue 8 komnnekcra popma, Npy TOBA:
1) Axo k>0, c= o /f(m)e"’k”dx (12.2)
,1-1|- n }
2) Axo k<0, cop=75- f f(z)e*=dz (12.3)
-1

x . N

3) f(x) ~ 3 ck(e™®)* ukaro nonoxum z = €%, T.e. z € (¢) : |2| = 1 mony-
k=—o00

uaBaMe, ue penosere Ha Mypue ca JIopaHOBH peflOBE BbPXY €AHHHYHA OKPBXKHOCT.

B. Pen na Mypue 3a nepuoauyta ¢yHKuus ¢ npon3soeH nepuox (20 # 2m).

Teopema 1 Hexa ¢ynxyusma f(z) ydosnemsopssa ycrosusma:

a) f(z) e deqpunupana za z € (—1,1);

6) f(z+2l) = f(z), T =2l # 2=;

8) f(x) e no wacmu enadka u no wacmu nenpekscnama.

l

Tozaaa nocpedcmaom cyocmumyyuamaz = —7;5 @ynkyusma f(z) ce npedcmaes

¢ ped na Dypue no ceOHUs HaA4UH:

(12.4)

a krzx krx
f(z) = > +;akcosT +bks1nT,
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xs0emo

1 l
ap = %/f(w)dw, ak = —}- /f(z) cos ?dm,

%/f(:v) sin —— keN. (12.5)

B 32BHCHMOCT OT TOBa fia/i f(z) € YeTHA WJIM HeUeTHa NI0JTyYaBaMe:

1) Ako f(~z) = f(z) A f(z + 2l) = f(z), T0

ap krz
-0 hhdided 12.6
f(z) 5+ kE=1 ak cos — (12.6)

(paseumue na f(x) camo no kocurycu).

2) Axo f(—z) = - f(z) A f(z +2l) = f(z), TO

ao=ak=0, k

NINJ

L
/ (z)sm :c, keN,
0

(o<}
. krz
fl@) =" bisin - (12.7)
k=1
(paseumue na f(x) camo no cumycu).

ITpumep 12.1. Pa3Buiite B ped Ha Dypue byHkuusra f(x) = |z|, z € [, 1], xato
f(z + 2l) = f(z). Karo u3nos3saTe NOJIy4eHOTO pa3BUTHE HAMEPETE CyMaTa Ha
o0
pena ngl G- 17
Pewenue. OT y = f(z) = |z} = y = +=z, T.e. rpaduxara Ha pyHKuMITA
Ce CbCTOH OT BIJIONOJIOBSIUUTE HA IbPBU M TPETH, BTOPH U YeBbPTH KBa/IPaHTH, &
CJiefioBaTe HO B [—, l]- 1Be oTCeuku, cuMeTpuyHu oTHOCHO Oy, T.€. f(Z) € uemna
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@ynxyus (b, = 0). Torasa 1o (12.6) umame:

! l
_ 2 kﬂ‘:l:d _2_!_/ dsi krz
ak = @ cos —— :z:--“mr zdsin —
0 0

l
2 . krz! l . kmz kmz\ 2 l kmz |t
_H(ESIHTO_H/SIn—l—dT)_kn(0+HCOSTo)
0
9 npu k= 2n = ag, =0,
k21|-2[( Dk 1) = npu k=2n—1:a2n_1=——4l— n € N.
(2n — 1)2g2’
Ioa & 1 (2n — D)7z
= |z| 5—%—2-;(271_1)20% ; .
I 4 = 1 2. 1 w2
“P"””“°=’°‘§‘F,,§l(zn—1)z=>,§1(2n_1)2‘?

IIpumep 12.2. [a ce pa3eue B ped Ha @ypue QGyRKIMATA

_Jb,z€(0,2),5>0
fla) = {o, z € (2,4).

Pewenue. Tlepuoanunara ¢yrkuus f(x) c nepuon 20 = 4, T.e. | = 2 e numo
wemna, numo newemna. Torasa:
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b kmz |2 b
——Hcos——z—‘o——ﬁ(coskw—cosO)
b . npu k = 2n == by, = 0, 9%
__H[(—l) _1]= npu k=2n—1=>b2,,_1=(2n—_1)?, n € N,
b 2% 1 . (2n—17z
=>f(z)=§+?22n—1m( 2) '

Mpumep 12.3. @Oynkuusta f(z) = z, z € (—1,1) na ce pa3sue B ped Ha Dypue.
Pewenue. Tlepponnunata pyskuus f(z) ¢ nepuon 2l = 2, T.e. | = 1 e HeyeTHa
(ao = ax = 0). Torasa no dopmy.ia (12.7) umame:

1 1
2 . kmz 2
by = I/msm Tdm = /:l:dcoskmz:
0 0
1
= —i(z cos kvra:il _L / cos krzdkmr)
km 0o kmw

0

___2_ 1 1__2_k_2_k+1
= kﬂ_(coskvr s1nk7ra:|0)— k7r( 1) —k1r( )", keN.

krm
X (_1\k+1
=>f(w)=m=%;( 127 sin kwz.

IIpuvep 12.4. Pa3suiite B ped na @ypue PyHKUUsTA

flz) = {%m; S1Se<0 o) = f(@).

-z; 0<z<1

Pewenue. Tlepuopuunara ¢pyukuus f(z) c nepuoa 2l = 2 (I = 1) e numo uemna,
HUMO Hevemna.

Tlpunarame opmysn (12.5) 3a H34nC/IsIBaHE HA KOE(DUUMEHTHUTE:
1 200
1z T
ot fcoe] - 351, - 5. -
:va:+/( z)dz ric I
[

| =

a—l[
077

~—o L—o

=]

>

I
]
)=

L4

1 0 1
rcoskmx — / I Ccos szdm] = ki [1 zdsin krz — / zdsin km:]
0 S 0

|
-
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1

= % [%xsin sz‘: — %jsin knzdz — xsin kwmll + /sin km:dm]
21
= Ic217r2 [% €08 Icvra:l(il T eos szl:] = kz,rz [ (1= (=% = ((-1)* - 1)]

npu k = 2n = a2, =0,
4k§1r2[1_(_ )= npuk=2n-1 =>a =
=17 Y (2n — 1)272°

0 1 0 1
1
zsin krzdx — / sin kwmdm] =— 1 [— / zdcoskrz — / xd cos km:]
kmw L4

10 n € N;

)—‘II—I
»hl'—-

-1 0

-1
0
1 0 1
= —— xcos km:‘ - / cos kmz:da:) — zcos kwml + / cos knxzdz
km -1 0

.M'—-

-1 0

171 3(-1)*
'7[1(‘1)k (- 1)'°] S, keN.

cos(2n — V)mz 1)1rm 3 X (-1)"sinnwz
f(m)=_1 11'2Z (2n — 1)2 E; n '

IIpnvep 12.5. PasBuitte B ped na Dypue PyHKuMATa

@)= {:fz; 220 fota) = f().

2, 0<xr<2

Pewenue. [JafeHaTa nepuoauyta QYHKUMS e HewemHa ¢ nepuof 20 = 4 =
l = 2. Tlo ¢popmysm (12.7) u3uncagtBaMe Koe(DHIHEHTHTE:

ap =ax =0, keN;

2
k
=§/(x—2)sinkl-2xdm=———/(m 2)dcos ™
0
2 krz 7 k 2 4
T T -
=—k—[(.’17—2)COS 2 0—/008—2—d$]——H(2—0)—7C—7F,kGN.
0
4 31 . knx
= f@=-23 gy

Ipnvep 12.6.  Passuitre B ped na @ypue dyurumsTa f(x) = | cos x|.
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Pewenue. Dyskupsra f(z) = | cos z| e neproanusa (pyHKIus ¢ NepHo
A=r=l=mn/2.

PasBuBame nepuouuna pyHKUUS C IPOU3BOJIEH Nepyox 2! # 2.

DyukuuaTa e vemna (by = 0) u xoebHINEHTUTE ce H3UUC/IABAT N0 opMy/IH
(12.6):

; s 4 /2 4
ks
a0 =7 /f(m)da:— /COS$d(E= ;;Sln:l:o =-1-r-’
0
/2
/f( ) cos o / cos z cos 2kzdz
/2
41
=73 / [cos(2kz — ) + cos(2kz + x)]|dx
0
/2 /2

27 1 1
== [ﬁ—_f /cos(2k—1)a:d(2k - 1)x+m /cos(2k+1)md(2k+1)m]
0 0

_2 (sin(2k— Dz */2  sin(2k+ 1)z w/2) _2 [_ (-1)% N (—1)k]
Tr\ 2%-1 o 2k+1 lo /  wl 2k-1" 2k+1
_ 2(_1)k _ 4(_1)k+1
st k+1
= f(z) = 3 -412 ) cos2k:z:.

T
3abenexka.

sin(2k — 1)72_r = —sin (-;E - Ic7r) = —coskr = (=1)**! = —(-1)k,

sin(2k + 1)% = sin (g - (—kw)) = cos(—km) = coskm = (=1)F.

Ipuvep 12.7. Pa3Buitte B ped na Dypue GyHKUUATA

z, 0<z<1
fl@)=11, 1<z<2, flz+3)=f(z).
3—z, 2<z<3

Pewenue. Tanenara dyHkuus e yemna (b, = 0). A34ucsieHuaTa MOTaT Aa CE Hall-
paBAT B CHMETPHYHMS MHTepBas [—3/2,3/2] no (popMysmTe 3a ueTHA mepHOAUYHA
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dbyskums ¢ nepuop 2! = 3 = | = 3/2 mo (12.6):

3/2

1
ao=7[o/m+1/wx1=-< e |“>=§<%+%>=§;
3/2

4 k1rm :1: , 2kmx
Aak——[ zcos dz-!- 32k / sin 3
0

Nl

y

sin dx — sin =3

1
1
2[ in 2k1ra: / 2k7ra: . 2km
0

sin — + —— coOs ——| —Ssin ——

3 2km 3 lo 3
3 2kT 6 . Lkm
—[ —3-'—1]=—Fsln2—3-.
s1n2(k7r/3) 2kmz
2 E cos 3

B l”
kl[ . 2km 3 2k1rm . 2k7r]

2
= fle)=3-
IIpumep 12.8. PasBuiite B ped na Dypue pynKuuaTa

(@) = 2z+1, -w<z<0
T l-%z+1, O<z<m.

Pewenue. lanenata dynkuus e yetHa (by = 0). Ot 2l = 2r = | = 7. Ilo
dopmysu 12.6) 3a xoedunmenture Ha Oypue UMaMe:

2 [/ 2 (—"m“) 1
=2 [ (= Ze41)ae= 25—t =501 =0,
0
™
=%/ —-—z+1 coskxdr = — /———+1 dsmka:
0

2 T 2 4 ks
k_[ - —a: + 1 sm kmlo + p /sm kzda:] =722 coska:lo
0

. 0, npu k=2n
2(( )k -1)= (271——81)22 wpn k=on—1FEN:
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— f(z) = Z co(s2(:n 1)12):17 neN.

n=1

Ipumep 12.9. PasBuiite B ped na @ypue dynknusara f(z) = e®, z € (0, 2m).
Pewenue. DyHKIHMSTA € HUTO Y€THA, HUTO HeueTHa. Ot 2l = 27 = | = 7.
ITo popmysm (12.5) npecmaTaMe koedunuenTute Ha Dypue:

27
2 621r -1

1 1
ap = — [ e¥dzx = =€ ;
T T

™
0

27 27
1 - 1 . 2m .
ar = — | €*coskrdr = — (e‘c sin k:vl — [ €®sin k:vd:z:)
T km 0
0
27 27

o

— 1 T m T - 1 27 1y _ 1 T
=% (e coslc:z:l0 /e coskmdm)—kzﬂ(e 1) k%r/e cos kzdz,
0 0
ez”—l e ~1
> _ - —_— .
ak+k2 P = ag 1) ke N;
27
1 . ~k(e®™ - 1)
bk—;O/e"smka:da:=—akk=>bk=m, keN.
e —1 2™ -1 X coskz — ksinkz
= = .
f@) = —5—+ — > T 1 FEN

k=1

IIpumep 12.10. Passuiite B ped na Dypue PysumuaTa

b, 0<z<l!
f(m)_{o, l<z<2, b>0.

Pewenue. DyHKIMATA € HATO YeTHA, HUTO HeveTHA. [TepHonbT Ha (DYBKIMATA €
2l. o dopmysm (12.5) 3a KoecbuLMERTHTE HA pena Ha Dypue nosryyaBame:

l
1 b |
ao—7/bdm—-l-m’0=b,
0
ll k bl kmz |
T . kmx
ak—T/bcos—l—dm—THsmTo—O,
0
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1
1 krx bl krzx |t
= T/ n-—da: _Tk_ﬂ'cosT
0
b . 0, npu k = 2n,
=——((-1)*F-1)= 2b _ o, _ 43 MEN.
km —(Zn—l)w’ mpu k=2n-1
b 2b sin[((2n — 1))/l
SRR S ot (LT

n—l

IIpumep 12.11. Pa3ssuiite B ped na Dypue dyuxuuara f(z) = |cosz|, z €
(—m, 7).
Pewenue. ®yuruuaTa f(z) = |cosz| e uetha3a z € (—m, 7). Or 2l = 27 =
cosz, x€[-n/2,7/2]
—cosz, z€ (—m,—m/2)U(n/2,7).
ITo popmysu (12.6) 3a koeduuueHTUTE Ha peaa umMame by, = 0,

l=maor f(z) =|cosz| = f(z) =

w/2 m
2 27/. /2 . T 2
ag = ;[/cosmda:+/— cosa:da:] = ;(sm:v . -—smm}ﬂ/z) = ;r-(l +1)=—
0 /2
7I'/2 ™ 1(/2
2 1
ax = ;[ / cosz cos kxdx — / COS I COS ka:dm] = ;[/cos(k - 1D)zdx
0 /2 0
/2 T T
+ /cos(k + 1)zdz— /cos(k - 1)zdz— /cos(k + l)xdm]
0 /2 w/2
1 (sin(k - 1)z "/2+ sin(k + 1)z |™/2 _ sin(k — 1)z~
T k—=1 o k+1 o k—1 lx/2

_ sin(k + 1)z~ ) _ 1(—2cosk1r/2 + 2cosk1r/2)
E+1 dnpe/ w k—1 k+1

—1\n+1
—4coskn/2 &-, npu k = 2n
=————=(7n(dn?-1)

m(k2 —1) 0

, n€eN,
npuk=2n+1, k#1

Koedumyenra a; U34uc/s1BaMe OTAEIIHO

w/2 w/2

m
a1 =% / cos? zdm—/ cos® zdx = 1[/(1+cos2:z:)d:z: /(1+cos2a:)da:]

0 /2 0 /2
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1 2 "
=_( —sm2:z;rr ~m1r —lSiIIQJI )=O.
T 0 x/2 2 /2
2 4 (_ )n+1
=>f(m)_7—r+;z42 1cos2na:, n€N.

n=1

IIpumep 12.12. [Ta ce HaMepu KoMiJIekcHaTa ¢hopMa Ha pefa Ha (Dypue 3a nepu-
oauvHaTa (PyHKUUS C HEPHOA T

f@) = {cosm, O<z< 3

0, glz<mw.

Pewenue. Ot 2l = m => | = w/2. Ilo popmyna (12.2) umame:

n/2
1 .
k= — /f(:v)e"“"“/ldm = o= / e~ 2% cos zdx
0
1 1r/2 1 /2 w/2
. N s .
== / e keidsing = —(e""’m sinz| - / sin ze‘zk“(—Zki)dm)
™ ™ 0
0 0
1 w/2
== (e‘k”i — 2ki / e~ 2k%id cos :v)
0
1 p
. . 2 .
== [e""’” — 2ki (e'z"‘“ cosz| | — / cos me'%“(—%i)dm)]
0

0

—kwi : 2 /2
= ¢ + Z_kz + .&. G_ZkZi
K ™ ™

cos zdzx

0

—kni ;

=), — dk2c, = e+ 2ki
coskm — isinkm +2ki _ (—1)* + 2ki
7r(1 ~ 4k?) T ow(1 —4k2)

Z (=DF + 2’“62kzz
1 — 4k

cp = keZ.
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Ilpuvep 12.13. [la ce Harme KoMIUIeKcHaTa (popMa Ha pena na Dypue 3a 27-
nepuoanyHara ¢ynkuus f(zr), 3ananena B [—m, w):

f(z) = {e”, z € (—m,m)

chw, z==m,.
Pewenue. TIo (popmyuna (12.2) 3a koeduupentute Ha OypHe NOJIyyaBame:

L
Cp = __/ —'Lkzdm_ ];r/e(l-ik)zdm

-

1 e(l—ik)m T e(l=ik)m _ o—(1—ik)mw

= 2n(1 —ik) - 2n(l—ik)
_ e"(coskm —isinkm) — e "(coskm +isinkm)  (—1)ke™ — (~1)ke"
- 2m(1 — k) - 2m(1 — ik)
_ (=1)F em—e ™ (=1)*shm
Tr(l-ik) 2 w(l-ik)’ kez.
_ shm - (—l)k kzi
= fe) == _zo:ol-ike

Ipumep 12.14. [la ce HaMepu KoMIIeKcHaTa hopMa Ha pefia Ha Dypue 3a nepu-
opuuHata ysruus f(z) = e~* c nepuon 2! = 4. Karo ce U3M0J13Ba NOJIyUYEHHST
pe3yJITar, fa Ce Hamuile TPUrOHOMETPUYHUAT pea Ha Dypue 3a pyHKUMAITA.

Pewenue. ITo popmya (12.2) 3a koedpuuuenture Ha Mypre umame:

2 2
o = %/e—ze—kwm‘/zdm _ i /e—(2+kni)z/2dm
-2 -2

1

12 ez _ _ (e—Z—kwi_e2+k1ri)

42+ kmi —2 2(2+ kmi)
e?(coskm + isinkm) — e"2(coskm — isinkmr)  (=1)F(e* —e~?)
= 2(2 1 ki) = 2@ )
_ (=1)*sh2
== iwm  FEl
= f(z) =sh2 i (-1)* kgm
f@)=sh2 2, 35 km®

KoeduupeHTHTe Ha TPUrOHOMeTpHYHUS pe/l Ha (DypHe MOraT fa ce H34HCIAT OT
Te3M B KOMILJIEKCHATA (pbopMa Ha pefia Mo [Ba HauHHa:
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I nawun. Upe3 popmysure %0 = ¢g, ax = 2Re(cx), by = —2Im(ck). Ipu k =0
3a co N0JyYaBaMe

cop =

> =

2
1 2 1 sh2 ag sh2

—z _ _ T ,-I - _- -2 _ 2 —xZ 2022
/e dr = ¢, 4(6 e®) 5 =>2 3

Z2

Or

_ (=D*sh2  (=1)*sh2(2 — kmi) _ 2(=1)*sh2 i(—l)"knsh2
%= +kmi 4 + k272 T 44 K22 4 + k2x2
4(—1)*sh2 (=1)k2kmsh 2

4+ kPq? 4+ k22

o (- l)k(2coskT+k1r mk—;mi)
=>f(a;)——+2 h22 — i :

= ap, = 2Re(cg) = by = —2Im(c) =

krz,

I nauun. Ot f(r) =sh?2 i (=1

A = mpuk =0= ¢y = 82,
= 2+ km npH ="

k1r:z: krz

e 2 t)__s_h_2

sh2 k
=>f(a:)=—2—+ h2Z( 1) (2+km 2 — kmi 2

o (= l)’”[(.? km)(cos kT+1.sn’—cz—)—i-(2+k1m)(cosk—£—zsin kmz:)]

2 2
+sh2 Z T

h2 —1)k k k
=52 +sh2z—:H(2cosm +2isink$ —ikwcos% +l~c1rsin%:E
k k k
+ 2cos—12mz - 2isink7r7$ +ik1rcos% + kmsin _12r_a:)

sh2 (-1)* kmx
— +s h224+k2 2(4 osT+2k smT)

o (— 1)’“(2cos£c-— + km sin k—-ﬂf)
2hzz 2 2.2,
4 + k272




Komnnexcha gpopma Ha peda na @ypue. Ped Ha Dypue 3a dynicpus ¢ npoussonen nepuod 111

3AJAYIN
1. Passuiite B pen Ha Dypune pyHKumsaTa:

4 & cos(2n— 1)z
: -, 2 B I it

1. f(z) =|z|, z € [-m, 7], f(z+ 27) = f(z) Orr 3 (2n— T
2 _ _ 1 4 & (= 1)* cosk'zra:

2. f(z) =2,z €[-1,1], f(z+ 2n) = f(z) Orr. 3 7 kz—:1 3

3. f(z) =|sin2z| Orr. 3 + > — Cosdnz

T n=1 1—4n2"’
4. f(:l:) = 1?2 -, T€ (_ly 1)’ .f(z+2) f(a:)

2 .
Orr. _+ z( 1)"( cosk7ra:+smk7ra;).

3 2 k
5. f(z)= L re (0,27), f(x +2m) = f(a:) Orr. smklc:c.
k=1
z 0<a:<l/2
6. =< )=
@) {l_m’ Vs e sl @D =1
2(2n — D7z
|2l =SS —
o~ m X T ano1p
0<z<7/2 ™ 2 & cos2(2n—1)z
. o I 2y 82— )z
7 f@) = {1r z, n/2<z<m ™I A (2n—1)2
—z, -w<z<0
8. = 2
f(z) a_;_’ o<z<n
1 3(— 1) _ 4 &sin(2n-l)z
Orr. +7"ch:1 coska: - ngl o1
(_ )k+1
9. f(z) =zsinx, z € [-m,7) Orr. l—acos:c+2 E | coskz.
k=2



I'JIABA 13

PA3BUTHE B PEJ] HA ®YPUE HA ®YHKIMUA f(z),
JEOHUHUPAHA B HHTEPBAJIA (0,1),1 > 0,
CAMO ITIO CUHY CH WJIH CAMO 110 KOCHHYCH

Ako dynkuuara f(z) e nedpunupana B unrepsan (0,1), T4 Moxe fa ce fio-
necunupa B unrepsaia (—!,0) Taka, ye fa GbJe YETHA MJIX HEYeTHa, T.e. A2 Ce
Pa3BHe camo no curycu unu no Kocurycu. B To3u ciyvait Ka3paMe, ye QyHKUUATA €
NpOAbJKEHA HEUETHO WIIM YETHO:

1) Axo f(z), z € (0,1) TpaGBa [a ce pa3BUE camo no cuHycu, pasraexaame
dyskuus F(z) = f(z), z € (0,1) u F(—z) = — f(z), z € (—!,0). Torasa

l
flz) = Zbksm— =%/f(:v)sm—dm keN. (13.1)

2) Axo f(z), z € (0,!) TpaGBa a ce pasBue camo no KOCUHYCH, pasryieXaaMe
Gyskuns F(z) = f(z), z € (0,!) n F(—z) = f(z), z € (—1,0). Torasa

a > krx 2 / krx
f(z) = =2 +Zakcos—, ak = —/f(m)cos——dm, k=1,2,... (13.2)
2~ l l ) l

Tlpumep 13.1. Passuiite B ped na @ypue bynkuusaTa f(z) = 2z B HHTEpBasa
(0,1) a) no curnycu, 6) no kocumycu.

Pewenue. a) Passumue camo no cunycu: rpacdukarta Ha f(x) e npasa, KoaTo
MuHaBa npe3 Toukure O(0,0) n A(1,2), a B unrepsana (0,1) — omceuxama OA.
HeoGxonmmo e na nponbxuM f(z) vewemno, Kato s noneduHIpaMe B HHTEpBAIA
(=1,0), T.e. nomb/BaMe rpachukara cumerpuuno cripsiMo 0. Torasa ag = ay, = 0.
Ot 2! =2 = | = 1 n npecmaTame

1 1
/2:1: sin kﬂd:r = —i /a:dcos krzx
J 1 km J

[l M

by =

= - 4 (a; cos kww\: - % /1 cos kvrmdkmz:)

kr
0
_ 4 1 N 4 k 4 = 4 k+1
= ’M(coskﬂ‘ 0- Esmkwxlo) = __H(_l) +k2_1r20_ H(_l) .
—1)k ! sinknz

g AN~ (-l
=>f(:v)—2z—7rk§1 A
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6) Pazsumue camo no xocurycu: HeoGxomumo e na npoas/xuM f(z) uemro,
KaTO 5 fofeduHupame B uHTEpBasIa (—1,0), T.e. fombJBaMe rpachukaTa CHMETPHUY-
Ho cripsimo Oy. ToraBa by, = 0, a ot 2l = 2 => | = 1 ¥ npecMsiTaMe

1

21
2:z:d:z:=4-m——| =2.
2 lo

[l )

0

’-‘lN)

1
/2mcos Ldm— —/:z:dsmkm:

0

1

4 . 11

= (m sin km: 0 i / sin kwwdsz)
0

4 1 1 4

= H(O + e kwmlo) = W(cos km — cos0)
4 . npu k = 2n = a3, =0

= k22 [( )" -1 = - mpuk=2n—-1 = asp_1 = -8

(s

2 Z cos(2n — )7z .

= f(z)=2z=1- R

Ipumep 13.2. Pa3suiite B ped na Dypue HyHKuuATa
_Ja, z€(0,1)
flz) = {o, ze(1,2), a>0
a) camo 1o cuHycH, 6) caMo o KOCHHYCH.
Pewenue. Tpadukara Ha dyukuuara f(z) e npasa, ycnopensa Ha ocra Oz: B
unteppana [0,1) ey = a, a B unrepnaa (1,2) ey = 0.
a) Heo6xomumo e fa npoabJuKuM xewemno f(z), KaTo 1 foaeduHNpaMe B HH-

tepeasa (—2,0), T.e. fombJBaMe rpacpuxarTa CUMETpHUHO cipama O.
Oor2l=4=1=2.

1
b —-2/ sinkm:da: a—g-co kwml _2_a[ ’m—l]
k=75 [ oSy e 2 0T kAL '
0

a 0, n=2p
Tipu k = 2n = by, =—%(cosn1r—1) = 2a

2 n=9p-1.
ep-nr "7
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. 2a
Hpﬂk =2n-1=—= b2n_1 = m
2(2p — )7z . (2n—1)mz

2 & sin—-2— 2q &, sin — 7
— Tr)=— _ 4+ — _
/(@) s ?—_—4: 2p—1 T = 2n—1
6) 3a pa3sBuTHe camo no kocurycy npogbsokaBaMe f(z) vemno, kato s nopedu-
HIpaMe B HHTEpBaJsa ( 2,0), T.e. nombJiBaMe rpacdukata cuMeTpuyuHo crpsamo Oy.

Or2l=4=—=1=2
1
2 1
ao=§/adz=am’0=a.
0
1
2 coskﬂ-md 2_a kx|t
M= | O E
0
=2n
%, k , npu k
= —sin — = { 2a(-1)"t!
kr o (;(n—)l) , npuk=2n-1
a 2a b (_1)n+1 CcOos (2’!7, 21)7I'£I7
=@ =gt T L Ty

ITpumep 13.3.  [la ce pa3Bue no curycu B HHTepBana 0, 7 (pyHKIMITA

0<z<7/2
fa )_{smz‘ m/2< <.

Pewenue. I'pacoukarta Ha (pyHKIHMATA € OTCEYKa OT nmpaBaTa y = ( B HHTepBaJa
[0,7/2] 1 vact ot cuxycomna B mnteppana (w/2,w). HomeduHupame DyHKUMITA
B uHTepBasa (—,0), KaTo mpoabJKaBaMe rpaUKaTa HeuemHo, T.€. CAMETPHYHO
copamo O. Ot 2! = 2r = | = 7. U3uncsiaBame by:

™ K

™
2
b = 7_|- / sinzsinkxzdr = %[ / COS(k - 1)£Ed.’17 - / COS(k + 1)(L‘d(1?

/2 /2 /2
_ [sm(k — Dz sin(k+1)z" _1 [cos km/2 4 Co8 k1r/2]
/2 k+1 Iz «wl k-1 k+1
dn(-1)"
_heoskn/2 _ Vo e R sk

2 _
(k* =~ 1)m 0, nmpuk=2n-1,
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Mpuk =1:
kg

™
2 [ 1 L™ _ 1 i .
by = — inzdr = — 1- 2z)dr = - = sl =3
1 - /sm:z:sma: T T /( cos :E) * ﬂ_(:l: m/2 2811121:!11'/2) 2’
/2 /2

—1)"nsin 2nz
= f(z) = —sma:+ Z( inz—l .

IIpumep 13.4. [Ta ce passioxu B pea Ha Dypue no kocurnycu B uutepsana (0, 7)

dyHKIUATA
flz) = {

Pewenue. TlocTposiBaMe uemino npoab/DKeHune Ha rpacuxara Ha f(z) B uHTEp-
BaJsia (—r, 0): npeHacsMe rpadpukaTta cumeTpuyHo cpsmo Oy. O1 2l = 2r = | =
.

0<z< /2
(7r z), w/2<z<m.

e .:-l:s

M3uncsisiBaMe KoeUIUEHTHTE ag U ak:

n/2 ™
2 T by 1z |17/2  (m—z)?|™ 2
w=2[ [T+ [ o] =5 ([ - F5) - F
0 /2
/2 T
ak:%[/%coskmdm+/%(7r—m)coskxdm]
/2
/2 T
=2—1k-(/:z:dsinkz+ /(ﬂ—m)dsinkm)
0 /2
1 . /2 1 /2 . " 1 "
=ﬁ(a:smkz +Ecoskz\0 +(7r—a:)smk:v| 2—§coskm"/2)
1/m . kr 1 krm 1 w , km Ky km
= g (Foin g+ foos = p = Foin T — L1+ peos )
1

=yr-1 , _
= —[2cosk—7r—1—(—1)k] = 4n2 k=2n
2 0, k=2n-1.

— () = Z (=)™ - 1] cos 2nm

n—l
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10.

11.

12.

k=1
. Passuiite B ped na @ypue no kocunycu dyskuuata f(z) = —z, z € [0,2].

3AJAYH
. Pas3Buiite B ped Ha @ypue camo 1o cunycu ¥ caMo 1o kocurycu pyskuusra f(z) = 2z,
(-1)**!sin ka: s & cos(2n — L)z
z € [0,n]. orr. 4 Z % Z (2n— e
. PasBuiire B peo na @ypue no cunycu u no Kocuuycu dynkuusra f (:c) =z’ z¢€ (0, 7).
) 27 8 X sin2nz
. — in(2n — - _—
o ¥ [2n—-1 (2n— 1)2] sin(Zn -z -7 5 ——;
+ 4 E (- 1) cos ka:
. Passuiire B ped na Dypue no curycu u no xocunycu (byﬂxuun'ra f(a:) = sin a:, T €
(1) = cos2kz
. 2kx;
(0,7/2) Orr. ) D v sin2kz; 2 + 2 E TPTEE
T, O0<z < 1
. Pa3ssuiire B ped na @ypue no cunycu pynkuuara f(x) = -
ped na @ypue no cunycu yrxumsra f(x) {2_% l<z<2.
s X 1 . (2n—Drzx
Orr. —?;ngl @n=1p sin 5 .
. Pa3suiire B ped Ha @ypue caMo 1o kocurycu PyukuuaTa f(z) = Z - g, z € (0,m).
= cos(2n ~ 1)z
Orr. E 2n -1y

. Paspuilre B ped na @ypue no cunycu dyukuusra f(z) = —z, z e [0 1]

1)*sinknz
w2 § (W snine.

cos(2n — 1)rz/2

P—1+—72 2 —1)?

. Passuiite B ped na @ypue no kocunycu Pyskuusra f(z) =z — 1 z € (0,2).

_ 8 & cos(2n — V)rx/2
S

. Paspuiire B ped na @ypue no cunycu 1 no kocunycu Gpyskuusra f(z) = x(% - z) R

2 & sin2(2n—1)z # 1 & cosdnz
z € (0,7/2). Orr. — —_— = .
0,7/2) = ,,21 (2n - 1)3 2 4,2 n?
Pa3suiite B ped Ha @ypue no kocurnycu dyukuudra f(z) = |r — a:| T€E (—1r 0).
™ ® cos(2n — 1)z
Orr. — ——
Tyt ,,2_:1 @n—1)

<z <
Pa3suiire B ped na @ypue no cunycu pyskuuara f(x) = cosz, 0= <m/2

0, t/2<z <7
z € [0, ).
1, = 4n M4+ 1— (1) .
Orr. — = ol S -
. —sinz + n§=:1 @ =) sin 2nz + n§_1 Srn(n 1) sin(2n — 1)z.

m+z, 0<z<7/2

Passuiire B ped na @ypue no kocunycu dysxuusra f(z) = ,
m—z, w/2<zT<T

z € [0, 7).
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(=1)"** cos(2n — Dz & [(=1)" —1)cos2
orr. X 4+ 2 K] —Ajcosznr
4 nz—:l (2n—1) n§1 ™2
0<z<m/2
m—z, wf2<z<7

4 i (=1)"*sin(2n — 1)z

13. Passuiite B ped na @ypue 1o cunycu pynkuuata f(z) =

OTr. —
T ne1 (2n—1)?
14. Pa3suitte B ped na @ypue a) no curycuy; 6) o kocurycu HyHKuusTa
0<z<1

= =" ze(0,2.
f@)=19_4s 1<z<2®€©2

2 . . krz

Orr. a) (k_ ) sin -

3 4. G COS krzx

R Y N R



I'/TABA 14
HHTETPA/I H TPAHCDOOPMAIIUA HA ®YPHUE

A. Hurerpan na Mypue.

Hedvunuus 1 Heka pynkyusma f(z) e decpunupanaVz € R, m.e.x € (—00, +00)
u y00611€MB0OPABGA YCA0GUIMA:

a) f(z) ydosnemaopssa ycroguama ra JJupuxne 3a sceku kpaer unmepaan
(=1,1) C (—o0,+00);

[e o]
6) f(z) e aGcontomno unmezpyema 6 (—oo, +00), m.e. / flx)dz=A
(cx00awy necobcmaen umeepan). -
Hexa VI > 0 B untepBana (—!,!) dyukuusra f(z) ce pa3susa B peq Ha Dypue,

T=2:

ap = krz kmz
f(a:)=—+§akcos 7 +b,c sin ——.

Karo 3amMecTum

l
=%/f(f)cos-k—;r—&dg,k=0,1,2,... nb, == ff({) m d&,keN
21

HoJIyYaBaMe
1@ =5 / £z + / / 7(€) cos (€ ~ z)de
=1

IIpu | — +o00 u ycaoBueTo 6) cienpa, ue hrn 3 f F(&)d¢ = 0. Kato noso-

km
KM = = Ak, k € NuossaunM A, = A — A—1 (mpu ! — +oo == A)y — 0),
noJIy4yaBaMe HHTErpasiHa cyma, KosTo Aechunupa unterpasa va Aypue:

f@) =1 / / 7(€) cos M€ — z)de] A (4.1
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unu

o) oo

f(z) = -71?/ [ 7f(§) cos )\ﬁdﬁ] cos AzdA + 7—1._/ [ 7f(§) sin Aﬁd&] sin Azd\

0 0
=1 + I,.
B. Hnrerpan na ddypue 3a YeTHa K HeveTHa (DYHKUMA ~ KOCHHYC M CHHYC
Tpanccopmauun na Mypue

1°. Heka f(z) e medunmpana 3a € (0,+00). Mynkuusira f(z) nopedu-

HupaMe B (—00,0), kato nmosoxmM f(—z) = f(z). Torasa I, = 0 u
@)= \/? T[\/? [ £(€) cos Méde] cos Aad. Tonarawe
™o T o
=2 [ € 0oscie (142)
0
(npasa xocuryc mpancgopmayus (06pas)).
Torasa -
2
(@) = \/; / Fo(\) cos Azd) (14.3)
0

(o6pamna mpancgopmayus (OpUruHaI)).

20, Heka f(z) e nedunupana 3a z € (0, +00). Oyskuuira f(z) nonednsupame
B (—00,0), kato nosioxuM f(—z) = —f(x). Torapa I; = 0u

flz) = \/%7 :fo [@ ;fo f(&)sin )\fd&] sin Azd\. Tlonarame

F) = @ / F(€) sinAéde (14.4)
0

(npasa cunyc mpancgpopmayus (06pa3s)).

flz) = @/Fs(/\) sin AzdA (14.5)
0

(o6pamna mpancgpopmayus (OpUrMHAIT)).

Torasa
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B. Hurerpain na Mypue B komniiekcHa chopma. O6ma rpanccopmanms na Mypue
Or L oo oo
1@ =5z [ ] 16 cos ) - a)de] ar )
1 %® g1 % R
o | [ ] £©sinre—a)de]ar| *

—00 “—00

nioJTyyaBaMe MHTerpasia Ha (Dypue B KOMIUIEKCHa hopma:

o)== 7 [ 7f(£)e"*fd£]e‘“‘dz\.

—00 —00

Tlonarame

1T
?0) = = [ reeae (14.6)
(npasa mparcpopmayus na @ypue (06pa3)). Torasa
f(z) = \/—Z_— / B(\)e=ed) 14.7)
T

(obpamna mpancgpopmayus na @ypue (OpUrHHAT)).

IIpuvep 14.1. [la ce npeacraeu ¢ uHTerpas Ha Oypue QyHKIUITA

1, O0<z<l1
f(.’l?)= %7 z=0,z=1
0, z<0,z>1.

Pewenue. Ot f(z) =

T £©) cosA(e - m)dg] dn

—00

3=

I
/ £(€) cos A(€ — z)de

0 1 =)
= / Ocos A(§ — z)d€ + / lcos A(¢ — z)d¢ + /Ocos A€ — z)dE,
s 0 1
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HMamMe

1 oo

f@y =2 7[/cos/\(§ ~ z)dg|dr= 1 / S sin A€~ )| dA

™
(o]
_1/
_ﬂ'
0

Ipumep 14.2. HaMepere KocuHYC ¥ CuHYC TpaHC(opMauuuTe Ha QYHKUMATA

[sin A(1 — z) + sin Ax]dA = = / Zin —cos (1 —22:1:)/\(1)\

>

1, 0<zxkl1
flz)=<3 z=1 (Bx. mp. 14.1.)
0, z>1

Pewenue. TTo popmysu (14.2) u (14.4) umame:

Fo(\) = \/—/f(E)cos/\Edf [/lwsAgdg \/—Sln/\§l _ sm)\
Fs(A>=\/g / f(&)sinxedsﬂ/g / 1sin)\§d§=_\/%' cos;\ﬁl
0 0

_ 2 1—cosA
NV A
Torasa:
% 1, 0<z<1
f(m):%/SII;/\cos)\:cd)\= i, z=
0 0, z>1
o 1, O0<z<1
f'(a:)=2 1——ﬁésin/\a:d)\= L z=1
T A 2
0 0, z>1

Hpuvep 14.3. [la ce npencrasu ¢ uurerpas Ha Oypue Qynxuusara

—z—-2, -2<z<-1
T, -l<z<1
2—=zx, 1<z<?2
0, |z} > 2.

flz) =
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Pewenue. Toit xaTo (PyHKIMATA € HEUETHA, e NPUJIOKHUM CHHYC-TpaHcopMa-
nusita Ha Dypue (bopmysu (14.4) u (14.5)):

F,(\) = \/%_Tf(ﬁ) sin Aéd¢, flz)= \/%77F,(A)sin AzdA.
0 : ) , 0
Fs(A) =4/= | [ £€sinAéd§ + [ (=€ +2)sin Aéd€
= F(\ \/:[0/ sin +1/ + 2) sin ]
2

1 2
=2 (=) [edeosre+ [(—¢+2)dcos re
( /\) [0/ cos +1/ + cos ]

s

2
= —1\/%7(£cos/\§|: - /lcos)\Ed£+ (=€+2) cosxgﬁ +/cosA£d£)

0 1

1 /2 1 . 1,. . _ 2 2sin A\(1—cos \)
X 7—r[cos,\—cos/\—xs1n/\+X(s1n2/\—sm/\)]—- - 2
24/2 sin A(1 — cos \)

VA

>

= Fy(\) =

Torasa

oo o0
fl@)=4/2 2\/2_/31“(1““’5’\) sin Azd) = E/M nzd).
T /7 A2 T
0

2
0

ITpumep 14.4. Hameperte cuﬂyc-TpaHCQ)opMauuxTa 3a HeyeTHaTa PYHKIWMA
flz) = x—g'_]_——z,
Pewenue. TTo chopmyu (14.4) u (14.5) umame:

A
FO = \/7/ Sli é

Huterpana I = f T 2S 1_1:_/25 d§ mwe pemuM ype3 TeopeMaTa 3a pe3uayyMuTe (IpUJIo-

a>0.

JKEHHETO M 3a pemanaﬂe Ha HecoOCTBeHH HHTEerpaJi OT peaJiHa NIpOMEHJ/IHBA - BX.

pasfien I, riasa 10).
(o<}
/ n)\& =l/ fsm/\{d&’
2 ) a?+¢
0 —00
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ez)‘ﬁ J 1)\z
= = 2mi Res f(z —_—
€2 +C¥2 6 z=iaf( ) ’ f(z 22 +a2
—00
(z = i e eQUHCTBEH NOJIIOC 32 (PYHKUMATA B NOJTypaBHUHATA imz > (.)
—da

(z — ia)ze'>? e

R p—
z=eisaf 2) l—l-»r?a (z—ia)(z +1ia) ~ 2
—Aa

2mie .
= mie~ .

=>Il=

= I = llmll——e A

= F,(\) = \/‘ \/— —Aa
flx)= @/Fs()\) sin Azd\ = /e"\"‘ sin AzdA.
0

0

Hpumep 14.5. [la ce pemn MHTErpajHOTO ypaBHEHHE

A, 0< A<
’ 4 Zsin
/f()sm/\t t = {0 A

Pewenue. 320 < A < 7 umMame:

/f(t) sin Atdt = Z—zrsin A
0

2
YMHOXaBaMe JIBeTe CTPaHi Ha PaBeHCTBOTO C 4/ — # 0:
T

\/—— / f(#)sin Atdt = \/—- sin \.

JIsBaTa yacT Ha NOJIyYEHOTO PABEHCTBO € TOYHO CHHYC-TpaHcopMaLusaTa Ha yH-
kuusra f(t).
[m .
= Fs(\) = 0) sin A

kid
= f(t) = ’/% /,/g sin Asin Adtd\
[



124 Dypue ananus

ki ™ ™
= /sin)\sinAtd/\z %[/cos(t— 1)AdA—/cos(t+1))\dA]

0 0 0
_ l(sin(t — DA™ sin(t+1)A ") _ l(sin(t —m  sin(t+ 1)7r)

2 t—1 0 t+1 0 2 t—1 t+1
=_1_(__sin7rt sin7rt)___sin7rt —t—-1+t—1=_sin7rt

2 t—1 t+1 2 2-1 2-1

sint

Ipnvep 14.6. Hamepere ofpasure Ha f(z) = e~ %, © > 0 npu a) KOCUHYC-
TpaHcopmanusiTa u 6) cuHyc-TpaHccpopmanusita Ha Dypue.
Pewenue. a) Ilo popmysa (14.2) umame:

7T T T
F.(\) = \/? e~¢ cos \ede = —\/j cos \éde™¢
T 'o/ ™ 0/
2 o0 7
= —\/;e‘f cos /\flo + \/g/e‘fA(—sin AE)de
0
= —\/—%7(0 -1) +/\\/—72?/sin/\§d‘5
0

2 2 5T )

=\/;+,\\/;e fsmAgIO —AZ\/;/.: € cos A€ = \/;—/\ZFC()\).
0

2 2 1
T F, 2 =4/= =4/
oraBa OT F¢(A) + A2 Fp()\) ‘/ —= F.(\) ‘/ﬂ T2
6) Ilo dopmyna (14.4) umame:

F,(\) = \/gfe-fsin,\gdg = \/gl.
0

e o] (e o]
e o}
I= —/sin)\Ede‘f =—e¢ sin)\ﬁ’o +/\/e'6 cos \éd€
0 0

[o o) oo o]
=0- )\/cos Mde=¢ = —xe~¢ cos ,\g’o -\ / e~ ¢sin \ede = A — N2,
0 0
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27 _ _
Torasaor I+ MI=A= 1= 1+>‘2 \/_1+/\2

TTo popmysu (14.3) u (14.5) umame (oGpaTHa TpancdopManus Ha Jlanac):

cos Az
L f(x)=e"" \/ /‘/ cos/\a:d/\=—/l+)\2d)\

A
= / BT ix=Tee (unmeepan na Jlannac).

1+ 22 2
Asin Az
T
2. fl@) = e = /2 /,/ oy sinadh = 2 / SR
0
/\sin Az T _o
Wd)‘ =3¢ (unmeepan na Jlannac).

0
Ilpumep 14.7. [Tokaxere, 4e KOCHHYC-Ipeobpa3yBaHeTo Ha Dypue 3a QyHKLUATA

F(z) = e~="/2 cvpnana ¢ f(z).
Pewenue. Ilo popmyna (14.2) nmame:

+oo
Fc(/\)=\/_%— / e~ cos AEde .
0

MudepenuupaMe ropHus U3pa3 o NapaMeTbpa A 1 NoJIyyaBaMe:

aF, ()‘) [ / e~ % sin NEdE = [ / sin A{de™ &
=\/gsm/\€e ::w—\/%—/\/e %cosA£d£=0—>\Fc(>\)-
0

dF(N) _ dFe())
Tdx FO
a2

= |F,(\)] =ce™ ¥ .
+o0

+oo
2 2 2 2
Ho Fc(0)=\/%—/e'%d§=\/2_\/;/e‘%d\5§.=\/2_\/;@=l
()] 0

2
or AR, — — XA = In|Fo(\)| = Inc— ’\?
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O1 F,(0) =c=1= |F.()\)| = e ¥ (xoero TpsibBaile fa fOKaXKeM).
+o0
3abenexka. [ eV du = Tﬂ- (Mnmeepan na I[oacor).
0

3AJAYH
1. Ta ce npeacTaBy ¢ uHTerpas Ha QOypue cbyHKmmTa:
=z, Jzl <1 sinA  cosA
a) f(z) = {0’ 2] > 1 orr. f(z) = f ( S )sm,\zd,\ z # 1.
1, -l<z<0
1
6) f(z) = 7 r=-1,z=0,z=1
z, O<z<l1
0, Jjz|>1
2 ®/sind | cosA—1
Orr. f(:c) = ; ‘({ (T + T‘) cos Azd.
_Jeosz, |z|<7/2 2 Fcosim/2
B) f(z) = {0’ 2] > /2 orr. f(z) = r{ T2 cos Azd.
sinz, |z|<w _ 2 PsinAw
r f(z)= { 0, 2] > orr. f(x) = - { Tz Sin Azd.
2. Pewete HHTErpaJIHUTE YPaBHEHHA:
a) [ f(t)cosAtdt = T%‘; —00 < A < 400 Or1r. f(t) =ett>0.
0
6) [ f(t)sinxtdt=e*,0< A <0 Orr. f(t) = =——,t > 0.
5 1 + 12
3. Hamepere KoCHHYC- U CHHYC-TpaHcopMaumuTe 3a pyHKLHATA:
- cos Az
a) f(z)=e%z>0 OTrf(:z:——f)\2+1dA
% Asin Az

f@)=— f ST

S22 o f(z) = f%;}iﬂ’l 08 Azd);
0

4
T
4 ®4)\cos?® 2\ —sind)
- of s sin Azd.
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TPAHCO®OPMAIIHUSA HA JIATIJIAC
OYHKIHUSA-OPUTUHAJI U ®YHKIUSI-OBPA3
OBPA3 HA ITIPOU3BOJHA U UHTEI'PAJI

A. Tpanccdopmanusa Ha Jlannac

Hedunns 1 @yuxyusma f(t), t € R we napuvame pynxyus-opuzunan, axo
ca u3neHeHU YC08UAMA:

a) f(t)=0,nput <0;

6) @ynkyusma f(t) uma kpaen 6poii mouku na npekscéane om nepsu pod (no
te

uacmu HenpeKsCHama) U ceuecmayaa / f(t)dt, kamo unmepaansm (t1,t2) e
ty
Kkpaen,

8) YVt AM, 0o, M > 0, 0p € R maxa, ue |f(t)] < Me°, m.e. pynikyusma f(t)
pacme xe no-6sp30 oM eKCROHEHYUANHAMA PYHKYUS.

Peannomo wucno oy ce Hapuua nokazamen na pacmene xa f(t).

Hedonmmmsn 2 Dynxyusma
F(p)= f(p) = /f(t)e“""dt, (unmeepan na /lannac), (15.1)
0

ksdemo p = o + iT, ce napuua o6pa3 na gynkyusma f(t).

Or (15.1) nonyuaBame

e o)
Fo) = [ feora
Ooo 0o (15.2)
= / f(t)e% cos(rt)dt — i / f(t)e*sin(rt)dt
0 0
Cnepopateso F(p) e kommiekcHa (pyHKIHS Ha KOMILJIEKCEH apryMeHT.

OsunauasaMe ¢ T MHoxecmaomo om @cuuku yrkyuu-opucunanu. Torasa f(t) €
T ce yere “f(t) e GyHKUUA-OpUrHHATT .
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Teopema 1 Axo f(t) € T, mo F(p) e eduncmaen obpas na f(t) u coyjecmayea 8
nonypasnunama o > oo (Rep > 09), k6demo og e nokasamen na pacmene na f(t).

Teopema 2 Axo f(t) € T, cemecmaysa pynxyusma F' (p), kosmo e nenpexscrnama.

1, t>0
' "= " ce napuva punxyus na Xeaucatim

D t) =
Hedunnnus 3 Oyuxyusma n(t) { 0 <0

(ms e pynkyus-opueunan).

Bb. HamMupane Ha 06pa3u Ha HAKOH (DYHKIHH-OPHIHHAIIH

Osnavenns:  L[f(t),p] - Jlarutacos oGpa3 Ha f(t)
f(t)= F(p) - f(t) uma 3a oGpa3 F(p)
F(p)«=f(t) - F(p)eoGpa3na f(t).

(o]

1, 1 1
1. Lnt),p) = [LePdt=—=eP| =—-=(0-1)==- (153
[n),7] = [Le se T = 0-1) =2 a5
0
2. Lit*,p) °2° / t%e~Pdt.
0
Hostarame pt = £, t = {/p, dt = d§/p,0 <t < 00,0 < £ < 0.
T e de 1 7 [(a+1)
o _ « o — a+1
‘C[t 7p] - /(;) € 5? = pa+1/£ e Cdé = —paT-, (15.4)
0 0

(o]
(F(a) = /z‘“‘le"da: - rama-ynkmus, I'(a + 1) = ol'(a), T(n+ 1) = n!).
0
Ilpu a = n, n € N nonyuasame

- 'n+1) nl

£ —= =
pn+1 pn+1 :

(15.5)

oo (o)

3. Llet, p] =/e°“e""dt=/e'("‘°‘)‘dt= -1 e—(p—a)tlooz __1_ (15.6)
0 0

p—a 0 p—a«
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e o] o o] o0
e o]
4.L[cost,p) =/cos te Pidt =/e_"tdsint = sinte“"10 +p/sin te Ptdt
0 0

==> L[cost,p] = pLisint, p).

Ananoruuto L[sin t, p| = 1—pL[cost, p]. OT nonyyenara cucteMa ypaBHeHus CJIe -
Ba:

sint =

. p
t:-‘_. .
T P

(15.7)

B. OGpa3 na npou3BoAHA U HHTErpaJl

1. O6pa3s na npoussoona (ougbepenyupane na opucunan)

Teopema 3 Axo f(t) € T, f(t) = F(p), Rep > max(0o,0) u f(t) e nenpexscrnama
@yniyus, mo f'(t) € T u f'(t) = pF(p) — £(0).

Ananoruuno: f”(t) = p?F(p) — pf(0) — £/(0),
f"(t) = p*F(p) — P*f(0) — pf'(0) — £"(0).

2. O6pa3 na unmeepan (unmeepupare Ha OpUSUHAL)

oo
Teopema 4 Axo £(t) € T, (8) = F)p), / |£()|dt < +00 u Rep > oo, mo
0

t t
o) = [ 1 eT, o0 =out] [ fr)ins] = o) = Fo)v
0 0

3. Jucpepenyupane na obpas
Teopema 5 Axo f(t) € T, f(t) = F(p) u Rep > 0o, mo F(p)e=(—t)f(t).
Ananornuno: F” (p)e=(=t)2f(2), ..., F(M(p)e=(=1)"t"f(2).

4. Hnmeepupane na obpa3s

Teopema 6 Axo f(t) € T, f(t) = F(p) u Rep > max(oo,0), mo

(e o]

/ F(p)dpe 7-11(;26“"1115.
0

q
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Ipumep 15.1. [okaxeTe, ue OyHKIMATA

e sin(3t), t>0
) = {0, t<0

e yHKyus-opuecunan.

Joxaszamencmso: a) f(t) = 0, t < 0; 6) f(t) = €% sin(3t) e nenpexbcHara u
n-nbTH Andepennupyema Vi, n € N; B) |f(t)] = |eP sin(3t)] < |e%t.1] < €%, Te.
couecTByBat uucinata M =1 > 0uog = 5 € R (Bx. Hed.1).

IIpumep 15.2. Hamepete o6pa3a Ha QyHKIMATA-OPUTHHAII

a) f(t) =cos®t;  6) f(t) =etcos?t;  B) f(t) = tcht;

r) f(t) =sh(at)sin(bt); @) f(t) = e"* sin(3t) cos(2t).

Pewenue:

a) OynkuusTa f(t) Hamicsame B APYT BUL:

_ 3, eit_l_e—it 3
f(t) =cos’t = (—2 )

—le3it+e-3it+3eit+e-'it—lcos(3t)+3 ;
=1 2 i 2 1 1%

L 3t — = - N
=>L[cos" t,p] = f(p) 4p2+g+4p2+1

- l(eait + 3ePiteit | geite=2it 4 o=3ity
8

(BX. Tabsmuara).
6) HammcBame dynkuusra f(t) B apyr Bug:

it —it 2 X .
f(t) = etcos’t = e‘(—e +26 ) = iet(em +2 4 e7%%)
1 te2it+e—2it 1 . 1 ¢ 1

= - 4 —et= 2 Zet
5¢ 3 5¢ =3¢ cos(2t) + 5¢
1 p-1 +1 1 p?—2p+3
2(p—1)2+4 2p—-1 (p—-1)(@P*—2p+5)

=f(p) =

Ct + C-t

2

B) OT f(t) = tcht =t = ltet 4 Lte~t

1 1 1 p?+1

1
2p-1F 2T @-1F

= f(p) =
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eat — e-at
r) Orsh(at) = — = f(t) = 3e*tsin(bt) — Le9sin(bt). Torasa

f()-—l b 1 b _ 2abp
PPt B 20+ 4B [p- o + P+ P + 5]

n) IpeoGpasysaMe dyHkuusTa f(t):
—4t 1 o : 1 Lot
f(t) = e **sin3tcos2t = 3¢ (sint + sin 5t) = ¢ sint + 5e " sin 5t
1 + 5
2(p+4?2+1)  2[(p+4)°+25]

(BX. TabsiMuaTa).

=f(p) =

IIpumep 15.3. HamepeTre o6pa3a Ha (DYHKUMATa-OpUIHHAJI, pellleHHe Ha Aude-
PEHIMaJIHOTO ypaBHEeHHe

" -2+’ =4;  x(0)=1, 2"(0) =2, z"(0) = -2.

Pewenue. Ilo TeopeMaTa 3a aucdepeHuvpane Ha opurusas (T3) 3a oGpasure Ha
NPOU3BO/IHUTE HAa ThpceHaTa MYHKUMS UMaMe:
'(t) = pz — z(0) = pz - 1,
2"(t) = p°% — pz(0) — 2'(0) = p’2 —p - 2,
2" (t) = p°z — p*x(0) — pa’ (0) — 2" (0) = p°z — p* — 2p + 2,
kbaero L{z(t),p] = .
Kato u3noJsi3Bame CBOMCTBOTO JIMHeHHOCT Ha Tpancdopmauusara Ha Jlamnnac,
TN0JTyYaBame:
Pr—p? —2p+2-20*F—p—2)+pt—-1=4/p
(PP — 202 +p)=p* +2p—2—-2p—4+1+4/p
3 3
_ p°—5p+4 _ p°—bp+4
iplp—1)’=r—— == .
- D=y P17

IIpumep 15.4. Hamepere oGpasuTte Ha (OyHKIMUTE-OPUrHHAIIM:

t
a) f(t) = /Tze"'dT; 6) f(t) =sht/t; B) f(t) = t2cht.
0
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Pewenue.
a) Ilo Teopemara 3a uHTerpupane Ha opurutas (T4) nonyuasame:
2! 2

f(p)__qtz 1= p(p+1)3 T+

6) ITo TeopemaTa 3a uHTerpupase Ha o0pa3s (T6) umame:

q+1+q
fo) = ,,/ /(q 1)(q+l)
g—11® 11p—1 1, p+1

=—zmP= =z

g+1ip 2 p+l 2 p-1'

=%ln

B) OGpa3bT Ha (pynKuusTa f(t) = t2cht MoXe fa Ce HaMepH 110 1B HAUHHA:
I nayun:

f(t) = ficht = %tz(et tet)= -;-ﬁet + %t%“

1 2 12

5(p— DERIPIPISE

p +3p°+3p+14+p>-3p°+3p—1 2(p + 3p)
(p*-1)3 T (P -1)3

= f(p) =

Il mauun: Wsnosssame ¢opmyJsiata ot tabsmunara: L[t™ f(t)] = j’?F(p)

(TeopeMa 3a audepenuypane Ha o6pas).

= = (2)" = Errl | =[]

1 (p? - 1)? (p? —1)?
(-1 -2 - 1)2p(p° +1) _ _2p(p* —1-2p*—2)
(P -1)* (*-1)°
_ 2(0° +3p)
®*-1)%"
3AJAYH
1. Hamepere oGpa3ute Ha (pyHKUuHUTE:
2

in? at; 2a .
a) sin‘a Orr. p——(p2 i)’

6) t2cost; orr. 2p —6p,

(R
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2
B) (chtsint+ shtcost); o P

TR d

_ 18 4 1

r) 3t’e”t +2t* — 1; o —— 4+ —— =;
) p+1)* " p® p
o, 2p% +4p+8

n) (t+1)sin2t; Orr. _(p2_+_4)2_

2. Karo u3noJ13BaTe TEOPEMHUTE Ha ONEPALUOHHOTO CMATAHE, HaMepeTe oOpa3uTe Ha PyHK-
nuHTe:

1—e* p+l—a
2) tet ’ Orr. In P
2
6) 1sinTtsin3t; om. LI z; 24; 11060;
— =TT
B) ' OOSt; Orr. ln—z-J—;
t p
2 .
sin“t L pP+64
P Otr. 7 In p2—+¢r’
t
2 2
2 p° +2a
; orr. 5 ————;
) 0/ cos® ardr r PO
t
o / chr — 147'; Orr. %ln__P__;
T p2 ~1
1]
t P+ +p—1
-1 dr; OTr, ————t
x) O/(T )cosTdr e
3. Hamepere 06pa3a Ha ¢yHKuusTa z(t), pelieHHe Ha ypPaBHEHHETO:
2
p°—4

" _ — (0) = 0- . .
a) =" + x = tcos2t, £(0) = 2'(0) = 0; Orr. FIN@EIE

6) = —6z” + 11z’ — 6z + 1 = 0, z(0) = z'(0) = z"'(0) = 0;
Orr

“pp-DP-2)(p-3)’



I'JTIABA 16
OCHOBHHU TEOPEMH HA OITEPAITUOHHOTO CMATAHE

TpancgopmanusiTa Ha Jlansiac npuTexaBa c80HCMAEOMO IUHEHOCH:
Axo fi(t), f2(t) € T, f1(t) = Fi(p), fo(t) = Fa(p) nc1,c2 € C, 10

c1fi(t) + cafa(t) = ci Fi(p) + c2F(p) - (16.1)
Teopema 1 (3a nodobue). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(Bt),p] = %F(%),
B = const, 8 > 0.

14
Hpumep 16.1. Ot (15.7) Lcost, p] = pos aor Tl =

_1 p/B  _ _p
L[cos Bt,p] = Ry (16.2)
IIpumep 16.2, Ot (15.7) Lisint,p] = p> i_ 7 aor Tl =
. 1 1 B
Llsin Bt,p] = I E P+ (16.3)
Teopema 2 (3a npemecmaane). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo
Lle™*f(t),p) = F(p+a), a=const, a>0.
IIpumep 16.3. Ot (16.2) Lcos Bt, p] = Fi—ﬁz, aorT2 =
L[e™** cos ft,p] = __pta . (16.4)
(p+a)?+p?
IIpumep 16.4. Ot (16.3) L[sin fBt,p] = ——ﬁ—z, aorT2 =
P’ +p
L[e™**sin ft,p] = L . (16.5)
’ (p+a)?+p? ’
Ipumep 16.5. Ot (15.3) L[n(t),p] = %, aor T2 =
—a —a 1
Lle=**n(t),p] = Lle™*,p] = (16.6)

(p+a)
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eat + e—at

Ipivep 16.6. Ot Llchat, p = [T p] uor (16.1), (16.6) —>

1
Llchat,p] = §£[e°‘t,p] + %L',[e""t,p]

=1( LENG )==2=. asn

2\p—a pt+a/ p?-a?
ot __ e—at
Ipuvep 16.7. Ot Lfshat, p) = [ ,p] nor (16.1), (16.6) —>
1 1 1 o
hot,p] = = - = . .
Llshot,p] 2(p—a p+a) p? — o2 (16.8)

Teopema 3 (3a 3akscrenue). Axko f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(t — a),p] =
e P*F(p), a = const, a > 0.

Npumep 16.8. Ot (15.3) L[n(t),p] = p’ aor T3 =

1
Ln(t - a),p] = e (16.9)
IIpumep 16.9. [la ce HaMepu 06pa3bT Ha N0 YaCTH HelpeKbcHaTaTa (DyHKIHUS:
a, 0<t<t b 0stsl
a)f(t):{o’ t<0nt°>t ,a>0;, 6 ft)=<2-¢t 1<t<?
' 0 0, t<Out>2

Pewenue: a) 3amucBame pyHruuaTa f(t) upe3 oGobuieHaTa eqMHuYHA PyHKIHS:

f(#) =a[n(t) — n(t - to)].
ITpunarame TeopeMa 3 (3a 3aKbCHEHUETO):
1] _a(l—etP)
P P '

6) 3anuocsame f(t) upe3 oGoGueHaTa efunnyEa (DYHKUMS ¥ npepaGoTBaMe, 3a
Ja npuioXxuM TeopeMa 3 (32 3aKbCHEHHETO):

f() = tin(®) —n(t - D]+ (2= )n(t - 1) —n(t - 2)]
= tn(t) — tn(t — 1) + 2n(t — 1) — tn(t — 1) + (¢t — 2)n(t — 2)
= tn(t) = 2(¢ — n(t — 1) + (¢ - 2)n(t - 2).

- 1 1 1 2e7P 472 —e"P\2
=——2—e_p+—e_2p=—=> ( ) .
f(p) 2z P po flp) = ’

fo) = al>— et
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Teopema 4 (3a usnpesapaane). Axo f(t) € T, f(t) = F(p), mo L[f(t + a),p] =
ere (F(p) — ff(t)e“""dt), a = const, a > 0.
0

Jedunumusn 1 Couaane (kongontoyus) na yniyuume f(t) u p)t), 0 < t < 400
ce napuua ynkyusma:

t
vt) = [ fr)elt = ridr = 1O 0 (0.
0
Teopema 5 (3a ceusane). Ao f(t) € T, f(t) = f(p) up(t) € T, p(t) = @(p), mo
t
£[ [ 1@yt~ r)ars] = F@) o 2(0).
0

Babenexxa. Pesynmamume om enasa 1, 2 nanacsme 6 mabauya (opueunanume

u csomsemnume 06pas’u), KOSAMo Moxem 0a Hapevem “Mmabnuya npu onepayuoHHo-
mo cmamane”.



T'JIABA 17

BBH3CTAHOBABAHE HA OPUTI'HMHAJI
I10 U3BECTEH HEI'OB OBPA3

A. Henocpeacreeno HaMupaHe Ha OPHIHHAJ IO AaleH Heros obpa3

3apaua. Heka f(t) € T, f(t) = F(p) u o6pazsm F(p) e papen. [la ce Hamepu
opueunansm f(t) na F(p).

Fo) = [ 1(0e
0

€ ypaBHeHHe C e[IHO HeU3BECTHO (unmeepanno ypasrenue oTHOCHO f(t)).
Or cBoilicTBOTO Ntunerinocm Ha JlansiacoBaTa TpaHcpOpMaLus UMaMe:

1°. Axo F(p)«=f(t), To cF(p)«=cf(t), c = const, c € C.

2°. Axo F(p)«=f(t) u F(p) = Fi(p) + Fa(p) + - + Fu(p), 10 f(t) = f1(t) +
f2(t) + -+ fal?).

Ipumep 17.1. Hamepere opurunaa f(t) € T ¢ napeH o6pas:

Flp) = 5—5—

a) F(p) Popip
p°+p+16
6)F(p)=—-p3+16p ,
Flp) = ———.
») F(p) p2+2p+5

Pewenue. a) O6pa3pT F(p) e pamuonasiHa (pyHKUMS, KOATO pas3jarame B cyma
OT eJleMeHTapHU ApoOH:

1 _ A Bp+C
P-1)@E*+1) p-1 p*+1
=1=AP*+1)+ (Bp+C)(p-1).

Or F(p) =

1
Homaramep=1=1=24A= A= -.

Tomarame p =% == 1= (Bi+ C)(1 — 1) =

_B_(C = 1
14+0i=(-B-0)+iC-B) = | ;2 303" —B=0=-7.
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Torasa no “raGsmnaTa npy ONEPaOHHOTO CMATAHE ’OT

1 1 p+1)_1( 1 P 1 )
F(p)—z(p—l p2+1/  2\p—1 p24+1 p2+1

= f(t) = %(elt —cost — sint);

6) AHaJIOrHYHO, KaKTO B a), OT

2

p+p+16 A Bp+C 2 2

F(p) = =4 == p?+p+16 = A(p?+16)+p(Bp+C).
(p) P2 +16) p p2116 p°+p (p )+p(Bp+C)

Ionarame p =0 = 16 = 16A = A = 1.

ITonarame p = 45 => 0 +4¢ = —16B + 4Ci => _1465 : 2
B=0,C=1.
Torasa oT
1 4 1 1.
F(p) == 4 PRy =>f(t)—n(t)+zsm4t,
B) Ot F(p) = 1 2 1 u TabymuaTa

P+2p+5 2(p+1)2+22

f@) = %e"t sin 2t.

B. Teopema 3a pa3naraue

Teopema 1 Axo f(t) € T, f(t) = F(p), F(p) = :g;, w(p) = agp™ + a1p™ ! +
tan, an €Cuhp(p) =bop™ +b1p™  + -+ by, bn €C,m<n+ 1, mo
A A A A,
1°. Hexa F(p) = 22 4 22 4 —3+ ‘+ ==+, me.p=0en-kpamna nyna
() s R pes P p y.
na Y(p). Tozasa om t™ =

p’ﬂ»""l
t 12
F@) = Ain(t) + Az +Aggy o a7.1)

20, Hexa Y(p) = (p— a)*(p — B)(p—7)S, k+ 1+ s = m, mee. a, B, v ca
csomeemno k, I, s-kpamnu nynu na (p). Tocasa om

Ay Ay Ak By By B
F(p) =
O = et o e s o gy
C:1 Cy Cs

+
p—v (p—-7)?

Ht ey
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t k—l
= f(t) = Are™ + Ay Tyt 4 +Ak(k o t+Bleﬁt+Bg%eﬁt
1-1 s—1
t
+- +B’(l o ‘”+Cle7t+02—e"‘ ~--+(Jsme7t (17.2)

B. ®opmyna 3a o6prinaHe Ha Puman-Menux

[o]
Teopema 2 Axo f(t) € T, f(t) = F(p) = [ f(t)e P'dt,p = x—1iy, Rep = = > 0,
0

mo
z+i(00)

)= F(p)eP'dy (17.3)

27rz
z—i(00)

Ipumep 17.2. Hamepete (pyHKuusiTa-opurusas f(t) Ha obpasa

p?+1

F(p) = .
®) = e T 1 6

Pewenue. O6pasbt F(p) e pauponanua ¢dyuxuus. Hysure Ha 3HaMeHaTes1s cst
npocru: p; = 0, pp = —1, p3 = —2, p4 = —3. Paznarame F(p) B cyma or
eJIeMeHTapHHU posH:

p*+1 A, B _C _ D

F(p) = + ;
PP+l = A(p+1)(%(Jr;)-(%%)t-lgé(pi%(p+§)+é');(rpl+l)&i?'z)ﬂgpzrp%rl)(pﬁ)-

1
Karo nosioxuM nocsieposatesiHo p = 0, —1, —2, —3 monyuaBame A = 5’ B =

5 5
-1,C = 5 D= ~3 Torasa oT

11 1 51 51 1 5 5
—_ = _Z —_ t) == — -t _—2t__—3t‘
Fo)=g--531t3pr2 3p33 /W=g—¢ T3¢ —3¢

Ipmvep 17.3. Hawmepere pyHKIMATa-OPUrHHaJl, 3alkCaHa B CTENEHEH pefl:
1.1
a) F(p) = —sin—; 0) F(p) =
) Flp) = _sinzs 6 (»)

Pewenue. a)

p(1+p%)’

o1 1
F(p) = Z (2(n +)1)| Intl Z (2(n+1)‘ PENT
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IosiyuenusT peq e CXoAALl Vp, 33 KOETO lpl 26> 0.

N G Vi G (=" f2n+1
=>f(t)=2(2n+1)! (2n+1)' Z[(2n+1)']2 » >0
=
6 .
) PO = T = G
Tosiy4eHusT pea e CXoasIUI IpH |;1,,-| <1, re.|p| > 1

-1 nt4n+4 t4 t8 t12 t16
— 0= G =
(4n + 4)! 4! 81 " 12t 16!
IIpumep 17.4. Ype3 meopemama 3a ceusanemo Aa ce HaMEPH OPUIHHAIBT Ha

dbyskuuara F(p) = G-D@ETD

TTiETI = f(p)@(p) xaro

Pewenue. F(p) =

flp) =

114'—.et, @(p) = 1e'—.sint.

Ot TeopemMarTa 3a CBUBAaHETO

F(p) = f(p)p(p)+~ f sine'~"dr = I

t

[
t t
+ /et"’ cosT7dT = —sint — /cosrde""'
0
0 0

¢
I=- / sinrdet™™ = —sinTet™"
0

t

- / sinTe!~7dr .

0

= —sint — cosTet™"

= [ =—sint—cost+et -1 = I=—;~(et—Sint—COSt)=f(t)~

Ipumep 17.5. Karo usnosssate meopemume 3a dugpepenyupare u unmezpupare
Ha opuzuHan Hameche o0pasuTre Ha U3pa3uTe:

a)y"(t) —y'(t) - y(t), axo y(0) = ¢/ (0) = 0 m () =y (t);
6) ='(t) + z(t) + fa:(r)dr, ako z(0) = 1 u Z(p)«~x(t).
0
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Pewenue. a) Ot 1. B, ri1. 1 uMame:

Y (t)=pi(p) — y(0) = py
" ()«=p*¥(p) — py(0) — ¥'(0) = p*3
=y"(t) —'(t) — y(t)e=p*T— Py — 7 = (0* —p— 1)7;

6) Or T. B, ra1. 1 umame:

' (t)«=pZ(p) — z(0)

/tm(r)d’rv—.ig;) = %

0

pT —1

t
— 2 —
=1’ (t) + z(t) + /:z:(’r)d’rc—.p:i —-1+4zZ+ - —(1%4-1):” —-1.
p
0

Ipumep 17.6. Hamepere KoHBOJIOIMATA HA DyHKUMUTE opuruHamy f(t) * o(t),
aKo:

a) f(t) = €, p(t) = ¢%
6) f(t) = sint, p(t) = cost.
_ Pewenue. Tlo TeopemaTa 3a KoHBomouus Ha ynkumun L{f(t) * ¢(t),p] =
f(0)&(p). . )
a) f(t) = et = f(p) = —=; 9(t) = > — ¢(p) = .
p—1 p
1 2 2
p—1p®  plp-1)°
OG6pa3bT € NpaBHJIHA pallHOHaJIHa ApO6.
HamupaneTo Ha OpuruHasa Ha (pyHKuus, 4uitto 06pa3 e npaBHJIHA PalHOHAJIHA
apo6, MOXe [a CTaHe OCBEH IO pasryieflaHuTe [0cera HauuHHU M KaTo ce W3I0JIIBa

cnenHata TeopeMa: Axo obpazsm Ha pynkyusma f(t) e npasunna payuonanna
dpob, mo

= L[f(t) * ¢(t),p] =

£ =3 Res )™,
k=1

xsdemo px, k = 1, m ca nonrocu na f(p).

@yuxumsita ﬁ nMa fBa osoca: p; = 1 - eqHoKpaTeH moynocup = 0 -
p—
TPHUKpPATeH MOJIIOC.
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Res ( 2et;

9Pt
p3(: 1))

2ePt 2 . ePt \"

s ( pi(p — 1)) B 531_‘.% (p— 1)

teP'(p—1) —eP'\/ | rePttp—t—1)\/
( o) =i (=)
[tept(tp —t—1)+tePt](p—1)2 — 2(p— V)ePt(tp—t — 1)
p—vO (p 1)4

pt(12,2 2

N G A2 U AL T2 S P

p—0 (p—1)

= f(t) * p(t) = 2¢* ~t2 — 2t — 2.

= lim
p—0

6) f(t) =sint — f(p) = Iﬁ_—l; p(t) = cost — ¢(p) = pz_p_ﬁ‘

= L[f(t) * o(t),p] = 7 f_ 0z = %(p22fl)2 = f(t) *o(t) = %tsint.

Ilpumep 17.7. Hamepere opurunasa Ha ¢pyskuusta f(t), unitto o6pas e

1

fo)= Frar

Pewenue. Hanucsame o6pasa f(p) no cennns nauns:

2a
5 1 1 2ap 1 Tz_azy!
flp) = = 2t

T@ ) @ +dr 7 p

KBIETO ————— o ) e o6pa3 Ha tsin at.
Hpunarame CBOHCTBOTO JIMHEHHOCT M TEOpEMATa 32 HHTErPHPAHE HA OPUTHHAII:

t t t

t
= f(t)=§l; TsinaTdT=— / dcosar=— (112 (Tcosaflo—-/cosardr)

0 0 0
1

1 t
=——2(tcosat—lsmarl ) = ——sinat — — cosat.
2 a 0 243 2a2
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Ilpumep 17.8. Hamepere opurunaia Ha pyHKUMATA, aKO 06pPas3hT i1 €

N 2p+3
0= Gy mrer
. z 2p+3
Pewenue: Pamonansarta gyskuus f(p) = (p—zm HMa [Ba ABYKPaTHU
noJuoca py 2 = —2 =% 2i. AHasI0ruuHo Ha npumep 17.6,6
= F(p)ePt F(p)ePt
ft)=_ Res fp)e” + Res flp)e
= 1 (2p + 3)ePt 7/
pt _ P S’ e
_%gs% fp)e 1! p—_2-2i [(p +2— 2i)2]
= lim [2ePt + tePt(2p + 3)](p + 2 — 20)% — 2(p + 2 — 24)eP*(2p + 3)
p——2-2i (p+2—29)4
_ eP[(2+ t(2p+3))(p+ 2 — 2) — 4p — 6]
p——2-21 (p + 2 - 2’1,)3
e e —4i(2 + (-1 — 41)) + 2+ 8] _ e[l - 24(4 — i)
- 6—4i B 32i
= 1, (2p + 3)ePt 7/
pt _ ~
Res fo)e” =3 lim, . [(p F2+ 2i)2]
_ e (2+t(2p+3))(p+2+2i) —4p—6] e e[l — 2¢(4 +1)]
T opo242i (p+2+2i)3 - —32i
=2t ) )
= ft)= 5= [6‘2“(1 — 26(4 — 1)) — €®it(1 — 26(4 + z'))]

2t 3 3 . .. 3 ..
— _ [_ (ezu _ e—2zt) + St(emt _ e—2zt) + 4it(621t + e—Zzt)]
e—2t
= W(_% sin 2t + 16ti sin 2t + 43t cos 2t)

1 1 1
- _2t — H - — — i
=e (2t51n2t+8tc052t 6 sm2t).

Ipumep 17.9. Hamepere dyHKIMATa OPUTHHA Ha 0Gpa3a

e”? pe~ 2P
F(p) = ——+ —.
(p) p e

Pewenue: HammuneTo Ha MHOXHTeJI e~ P* M3HCKBa npusiaraieTo Ha Teopema 3
3a 3aKbCHEHHETO.

_ 1 - p
_ -1 2.
F(p)=e "p2_1+e pp2_4

= f(t) = sh(t — 1)n(t — 1) + ch[2(t — 2)]n(t — 2).
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3AIAYH

1. Hamepere pynkuusita-opuruna f(t) Ha oGpasa F(p):

a) F(p)= 1)2——127])_4—3 Orr. f(t) = e‘(cos 2t + %sin Zt)
6) F(p)= T orr. f(t) = %(sint —tcost)
B)  F(p)= o om. f(t) = —t—1+¢

Ynsmaane. Hpunox(e’re TeOopeMaTa 32 CBUBAHETO.

r) F(p)= W Orr. f(t) = et + ezt(t -1)

F p’+1 Orr. =l_ —t, 9 25 _a
N I
R v BN Ohte SE RS
x) F(p)= m Orr. f(t) = 532‘(t2 — 4t +6) —ef(t —3)
3) F(p)= P + 1 Orr. f(t) = —%e‘t + %e’/z(cos @t

++/3 sin @t)
__r 2 ~1 ¢
W) F(p)= o o f(8) = —g—sht + zcht
_ 1 1 ( l)nth
x) F(p)= ;cos; orr. f(t) = E [(2n)']2
P+1 2 +1

1
D Fle)=gpni— O i) = ngo(2n+l)(2n+l)!



T'JIABA 18
INPHJIO2ZKEHHE HA OIIEPAITHIOHHOTO CMSITAHE

A. Pemapane Ha )mcpepenuuannu YPABHEHHUA C NMOCTOAHHH Koe(bmmelrm
3anaua. Pewere ypasrernuemo

§+ay+by = f(t)

ako ¥(0) = yo, ¥(0) = y1, a, b, Yo, y1 ca KoHcranTy, a f(t) € T n f(t) = F(p).
Pewernue. [la peiuM ypaBHEHHETO 03HAYaB [1a HAMEPHM HeU3BecTHaTa DYHKIHUS
y(t). Ot

Lly@t),p) =9(p) =7
Ly(@), p] = pi(p) — y(0) = PF — Yo
L[ii(t), p] = p*5(p) — py(0) — 9(0) = P’ — PYo — 11

00

o] o0 [oe]

/ i(t)e Ptdt +a / 9(t)e Ptdt +b / y(t)e Ptdt = / f(t)e Ptdt

0 0 0 0

= p*J — pyo — Y1 + apy — ayo + by = F(p) (onepamopro ypasuenue)
- F(p) + (a+p)yo + 1

= t) = .
5 p*+ap+b

Tlo u3BecThuTE OT rJ1aBa 17 MeTonw, ot §(p) Hamupame y(t).

B. Pemasaue Ha cucreMu o0ukHoBenu aucepenaiii ypaBHeHH OT bPBH pex
3apnaua. Pewere cucmemama

t+aonz+ay=f) o
U+ a1z + azy = fa(t) ’

z(0) = zo
y(O) =%, ai; = const, i,j= ﬁ
a fi(t) €T, f1(t) = Fi(p) n f2(t) € T, fo(t) = Fa(p).

Pewenue. JTa pellidM cuCTeMaTa 03HauyaBa [a HAMEPHM HEH3BECTHATa HapeeHa
nBoiika (z(t), y(t)). Ot
zt)=Z(p) =2 Z(t) = pT — o
yO)=gp)=9 ' |9O)=pI—v0 ’
PT — T + a1 T + a129 = F1(p) () o
pg_y0+a2lg+a22y=F2(p) ) == (‘T(p)7y(p))

Mo m3BecTHHTE OT r1aBa 17 metomu ot (Z(p), §(p)) Hamupame (t), y(t)).

)

fi(t) = Fi(p)
f2(t) = Fa(p) °
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B. PemnaBaHe Ha HTerpo-qudpepeHInaiHi ypaBHeHU

3anaua. Pemere ypagrenuemo
t
y+ay+b/y(f)dr = f(t),
0

ako y(0) = yo, a, b ca KoucTanty, a f(t) =€ T u f(t) = F(p).
Pewenue. TopcuM HeusBecTHaTa QyHKIHA y(t). OT

Lly(t),p] = 5(p) =7
Lly(t),p] = py(p) — y(0) = p7 — o
L[f(t),p] = F(p)

t _
l[fy(r)dq-, p] =Y Bx.rmasa15, T4
0 p
7] 74 oY = P[F(p) + o]
== - + b— = F = = 7.
Pi—yotay+bl=Flp) =9p) =737

ITo usBecTHHTe OT IJ1aBa 17 MeTonu oT §(p) Hamupame f(t).

PemapaHe Ha HHTEerpanu

3anava. Pewere unmeepana

T1
I(z):/lsmtdt_

12
0

Pewenue. Ilo dopmyna (15.1) umame

LI(z),p] = / / "°S””tdt ePody — / | / (1~ cost)e™Pda] dt
0

0
[e] [~ 0o

1 —pz —pz 1/1 p
-ti /16 p dx — /COS.’L‘te p dx)dt=/-ﬁ(5—m)dt
0

00
1p+e-p 3/ _dit/p) _ 1 t|°° Tl
2 pa 1 2p2°
0

PP? + ) TR Bl

[
[

or L[I(z),p] = %’% = I(s) ==
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Ipumep 18.1 Pewere ougpeperyuantuume ypasrnenus:
a) y" + 4y = 2cos 2t, ako y(0) = 0, ¥'(0) =
6) ¥y’ — 2y’ — 3y = €%, axko y(0) = y'(0) = 0;
B)z" — z = 0, ako z(0) = z'(0) = 1.

0, t<0,t>2
nz'—z=f@¢), ft)=¢1, 0<t<l ,akoz(0)=2z'(0)=1.
-1, 1L,t<2
Pewenue. a) Ot T. B, ri1. 15 umame:
y(t)«=g(p) =
y'(t)=p*5(p) — py(0) — ¥'(0) = p*§ — 4

cos 2t<—.L
p

Torasa onepamopHomo ypaBHEHHE €

_ %
p*+4

2p

=i +4

AN S
p2+4p2+4 P44

= g(p) =

=y(t)= / cos2rsin 2(t—7)dr+2sin2t== / [sm(2t 47)+sin 2t]dr+2sin 2¢

= —% /sin(?t —471)d(2t —471)dT + %sin 2t / dr +2sin2t
0 0

t 1 1
= % cos(2t—4r) |0+§t sin2t+2sin2t= 3 (cos 2t—cos 2t) +%t sin 2t+2sin 2t
1
=y(t) = E(t +4)sin2t.
6) Ot 1. B, ra1. 15 umawme:

y(t)e=g(p) =

y'(t)=py(p) — y(0) = py

v (t) 0" 5(p) — py(0) — ¥’ (0) = p°§

1
Bte_—

p—3

Torapa onepamopromo ypaBHEHHE €
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1
Torasa § = 1 = pasJjiarame B Ccyma OT eJie-

-3)@*-2p-2) (-3)*(p+1)
MeHTapHH Apo6u:

1 A N B __¢C
(P-3)2@+1) (®-32 p-3 p+1’
1 1 1
A=37, By, C=1.
11 11 11

1 1
= y(t) = §te¥ — =% + —et;

org(p) = = — = -
9P = 1T " T6p—3 T 1641 16° " 16

B) OT T1. B, ru1. 15 umame:

z(t)e=z(p) = 2
z"(t)«p*%(p) — pz(0) — 2'(0) = p?Z —p—1
= Ll — z,p] = Lz",p] - Llz,p) = 0= L[z",p] = Llz,pl = p*Z-p-1=13

=>:i:(p)=p%1$x(t)=et.

r) Ot T. B, ra. 15 umame:
z(t)«=Z(p) =
o (t)«=p*z(p) — pz(0) - &'(0) =p’z2 —p— 1.
Ot Teopema 3, ri1. 16 3a f(t) umame (BX. npumep 16.9):
F(&) = L[n(®) —n(t - 1)] — Lin(¢ —21) —-n(t—2)};
- -p -p —4p
Tor=1(3-0) (20 - )

P P p
_1-2eP4e?  (1—e7P)?
P p

OnepaTopHOTO ypaBHEHHE Ha AAfeHOTO Au(DepeHIHaHO YpaBHEHHE €;

2 . (1-eP)? 1 (1—eP)?
Pr—p—-l-=-——"—&2T= + .
P p—1  p(@*-1)
1 _1-p"4+p* p 1,
p(P*-1)  p(*-1) p>-1 p’
1—e7P)?
(e P 1—2 P epyozery P e—Z”——l-e'ZP

= —_—— e — .
p(p*-1) p* -1 p "pP-1 P -1 p
1 ,_» 1 p

* = —— -
p-1"p2 -1 p “p-1° P p?—1 P
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Karto u3nosi3Bame 0cHOBHATa Tab/IMua Ha ONEPATOPHOTO cMsTaHe 1 Teopema 3
3a 3aKbCHEHHETO, HAMHPAaMe OPUI'HHAJIA!

z(t) = e *+cht—1—2ch(t—1)n(t—1)+2n(t — 1) +ch(t— 2)n(t—2) +n(t—2).
Ipumep 18.2. Pewete cucmemama oughepenyuannu ypagrenus

T=2x+2y
y=2r+y+1, axo

z(0)=0
y(0) =5.

Pewenue. Ot 1. B, ri1. 15 umame:

z(t)e=Z(p)
y(t)«5(p)

Karo peuum onepamopnama cucrema, HaMupame Z, :

&(t)«=pZ(p) — x(0) = pZ
9(t)=pi(p) —y(0) =p§ - 5.

z
v,

PE=Z+2j
PI—5=22+F+%, leil,
- 10p + 2 G = 5p% —dp—1 .
p(p+1)(p-3)’ p(p+1)(p—3)
T = 1—7(17_1'%7—)1(;72——3_5 = % + z% + p{z 3 HamupaMe Koe(QUUMEeHTHTe
Al =—->,A=-2, A3 = 3 MTorasa z(t) = —%1 -2t + §ea".
5p? —4p—1 B, , B B3

Orj= ———— =24 2 4
Yoo+ )(p-3) p  p+l p-3

1
B, = 3 By=2,B3 = 3 # ToraBa y(t) = =1+2e7t + §63‘.

CriefioBaTe IHO HapeseHara aBoiKa [z(t), y(t)] e pewenue Ha cucTemara.

HaMupaMe KoehHUHEHTHTE

Ipumep 18.3. PerueTe HHTErpaJIHOTO ypaBHEHHE

t
1—cost= [ ch(t—T1)y(T)dr.
/

Pewenue. HanucBaMe onepaTopHOTO ypaBHEHHe, KaTO HaMupaMe o6pa3a Ha HMH-
TerpaJia 10 TeopeMara 3a KOHBOJTIOIMS:

p @ +1-pPPP -1 PPl
pfi‘y(P) = 3(p) = P2(p? + 1) TP 41)

1__»_
p PP+l
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Opumnaﬁa y(t) Ie HAMEPHUM HENOCPEICTBEHO (Upe3 pasJiarale Ha CyMa OT eJIEMeH-
TapHu Apoou):
p’-1 _A B OCp+ D
2(p2 =t )
P@*+D) p PP pPtl
— = = y(t) =2sint - ¢.
p2 1 y(t) sin
Ilpumep 18.4. Peuere HHTErpasIHOTO YpaBHEHHE
t
y(t) =sint + /y(T)dT
[

Pewerue. OnepaTopHOTO YpaBHEHNE Ha Aai€HOTO L€ HAMHKILEM, KaTO NPUIIOKHM
TEOPEMATAa 3a HHTErPHPaHe Ha OPUIHHAJT:

1 1 1 _ p
p2+1+ o= 10-3) =1 = = ey
Ananoruuso Ha npumep 18.4:
A Bp+C 1 1 1 p 1 1

V=it eyl T 2p-1 2p+ltap il

= y(t) = %(et —cost +sint).

Ipumep 18.5. Pewere unrerpo-audepeHIHaIHOTO YpaBHEHHE:

oo
z"(t) + /sin(t —7)[&" (1) + z(7)]dT = 2cost, z(0)=z'(0) =
0
Pewerue. 3anucBame ypaBHEHHETO 110 CJIEAHHS HAYHH
¢ ¢

z'(t) + /sin(t — 1)z (r)dr + /sin(t — 7)z(7)dT = 2cost.
0 0

Ipunarame teopemuTte 32 nudepeHLMpPaHe Ha OPUIUHAI U 32 KOHBOJIIOLHUSL:
1 2p

2 ot —
p°Z — px(0) — 2'(0) + 2+1(z>96 px(0) PR Ll |
2
2 p 1 \.__2
pz+(p2+l+p2+1)x_p2+1
2p

2

2 = P =
1)z = = I= .
P+ 1z= S5 T= T
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OGpa3bT ce Bb3CTAHOBABA HEMOCPEJCTBEHO (BX. TaG/mnara):;

z(t) = tsint.
ITpumep 18.6. PemeTe cucTeMaTa HHTErpo-audepeHIHaIHi YpaBHEHHUS:
t
2z'(t) + z(t) — 2y(t) + [(1+t — T)y(r)dr =0
0
t
z'(t) —y'(t) +z(t) + [ Tx(r)dr =0, =z(0)=0, y(0)=1.
0
Pewenue. HanicBaMe cucTeMaTa, KaTo npeobpa3yBaMe NbPBOTO YpaBHEHHE:
t t
22’ +z—2y+ [y(r)dr + [(t — 7)y(r)dr =0
0 0
t
-y +z+ [et Tz(r)dr =0.
0

OnepaTopHaTa CHCTeMa Ha lafieHaTa e (CJie]] IpU/Iaraie Ha TeopeMure 3a aude-
PEHIMpaHe HA OPUTHHAJI, HHTErPHPAaHEe HA OPHTHHAJI U 32 KOHBOJIIOLMATA):

oy 1 - _(1+p—2p®
28 +3 25+ 15+ 57 =0 32 +1) +5(— ) =0
= P
1 £ 0 P
Z—pj+1+2+—F= L —pg=-1
pT —py p—1 zp 1 Py
L1
~ 2 =
— P — T tt
-1 y=c¢et.
Y p_— 1
3ATAYM
1. Pemere ougpepenyuannume ypasHenus:
a) 2’ +z =¢e' akox(0) =0 ) Orr. z(t) = sht;
6) ' — 3z = cost, ako z(0) = 0 orr. ﬁ(Se‘a‘ — 3cost +sint);
B) z” +z = 1,ak0 z(0) = z'(0) =0 Otr. z(t) = 1 — cost;
r) 2" +2z' +z =1t akoz(0)=1,2'(0)=0 Orr. 6 — 4t + t21— 5et —te™t;
n 3 +y=et+5ak0y(0)=0 Orr. y(t) =5 — §e“ - %e“/a;
e) ¥’ — Ty +12y =e*,axoy(0) = 0,5'(0) =1 Orr. y(t) = Lozt _gent + %e‘“;
x) ¥’ —y —6y=2,ak0y(0)=1,4'(0)=0 Orr. y(t) = -3 + %est + %e"“;
5

3) ¥’ — 4y +4y = 1,ax0 y(0) = 0,%'(0) = 2 Orr. y(t) = % - %ez‘ + §te”:
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n) y" — 3y’ + 2y = 5te’, ako y(0) =

y'(0) =

¥"(0) =0

t
orr. y(t) = 5i( a® —12 42t —2) + sie-z‘;

K) ¢ —2z" + 2’ =4,ak0z(0) =1,
m y" +2y" +y=02k0y(0) =0

M) " +x =tcos2t, ako z(0) = z'(0) =
H) z” — 3z’ + 2z = €’, ako z(0) = z'(0) = 0

’(0) =2,2"(0) = —20rr. z(t) =144t — 2¢";
,y'(0) =1,9"(0) =

2, ym(o)
Orr. y(¢) = t(smt + cost);

0 Orr. z(t) = = sin2t — =sint — =t cos 2¢;

Orr. z(t) = e — e*(t + 1);

o) 2" +x = %th‘, ako z(0) = z’(0) = z"(0) =0

Orr. z(t) = Zli'(tz —3t+ %)e‘

n) " +3z" + 3z’ + z = te™t, ako z(0) = z'(0) = =" (0) =0
—« = sht, ako £(0) = z'(0) = "(0) = 0, ="’ (0) = 1

p) IIV

—e"—l(cos \/—t—\/—sm—— )

3
tle

Orr. z(t) = 2

Orr. z(t) = %(tsht —sint);

¢) z" + 42’ + 4z = e7%*(cost + 2sint), axo z(0) = —1, z'(0) = 1

Orr. :c(t) = e 2(t — cost — 2sint);

T " + 32" + 3z +x = 1, ako z(0) = xl( ) = ”(0)

Om.z(t)=1—e" —te™t — %tze';

y) &’ +x = cost + sin 2t, axo z(0) = 2’ (0) = 0

2. Pewete unmeepantume ypagneHus:
a) y(t) =sint + jy(r)e“"’dr
6) sin’t = Oft sin(t — 7)y(7)dr
B) tZet = Ofte2(“7)y(‘r)dr
r) 1—cost= 0ftsh (t—7)y(T)dr
n) sht—sint = 0ft(t — 7)2y(7)dr
e) y(t) =sint + jy(‘r)dr
% 4(t) = ¢+ f(e = rYa(r)ar
3) y(t) =cos 3t + 0fte'(“")y(r)d‘r

2
n) y(t) = % + ft(t —)y(r)e~ ¢ "dr
0

Oorr. y(t) = -—= —

Orr. z(t) = =(3tsint — 2sin 2t + 4sint).

(=]

Orr. y(t) = %(62‘ —cost + 3sint);

Orr. y(t) = % + g

(2t — t%)et;

cos 2t;
Orr. y(t) =
Orr. y(t) = 2cost — 1;
Orr. y(t) = (cht + cost);
orr. y(t) = E(sint —cost +e);
Orr. y(t) = sht;

Orr. y(t) = cos 3t + % sin 3t;

1 _t+_t2 1o 1

16 8 16° 12
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K) y(t)=t+2 f[(t — 1) —sin(t — 7)]y(7)dr Or. y(t) = = (2sht + ﬁ sint )

) y(t) =at+ ofsin(t —7)y(r)dr orr. y(t) = at + & 3' =

M) y(t) = %t2 + oft e~ Ty(r)dr Orr. y(t) = %(ez‘ —2t+2t2 —1).
3. Pewere unmeepo-ougpepenyuantume ypasHeHus:

a) ¥ — f(t — T)y(7)dT = cost, ako y(0) = 1 Orr. y(t) = %(e‘ + cost + sint);

6) y' — 2fe“ (1)dr = 0, ako y(0) = 1 Orr. y(t) = -:lg(e“ +2e7%);

B) vy’ + f[y"(‘r) + y(7)] sin(t — 7)d7 = 2cost, ako y(0) = y'(0) =
’ Orr. y(t) = tsint;
r) 2’/ +z=sint + ftsin(t —71)z(r)dr — 0,ak0 z(0) = 0, z'(0) =1 Orr. z(t) = ¢;
) =" -z’ +ef(1 —cost) = fe‘_ sin(t — 7)z(7)dr, axo z(0) = z’(0) = 1
Orr. z(t) = e
e) z' — Zf e~ ¢~Mg(r)dr = 0, ako z(0) = 3, z'(0) = 7 A
’ Orr. z(t) = 4e* — et cost + 2~ *sint;
x) v +y+ 0ft(t — 74+ 1)y(r)dT =t,ak0y(0) =3 Otr. y(t) = 2e~* + cost — sint.

4. Pemtete cucmemume ypasHeHus:

2" —3y+3zx=0 z(0) = z'(0) = z(t) = 3 —cos2t
3 z-y—-y' =0, y(0)=4, ¥ (0)=0 Orr y(t)_3+cos2t
2613 2t 2(t) = 33‘ 5e”%
¢ +3)=e" o =—3% .
6) 3¢ — 5y = et ako z(0) = y(0) =0 Orr. © = l_.2i}_ -§§ ;
VW=3g 5 19, 38
. 20 = 2t m(t)_——-l- 2t e3t
B) ;I;’.’_zat ako z(0) = y(0) =0 Orr. 16 1 . 13; ;
y=e€ (t)————ez+33t
G—g=20—2y—2t+1 PN
r) 2= —, ako z(0) = £(0) = y(0) = 0
z(t) = 2(1 —e~t —te?)
Orr. y(t) =212 — 2t —2e~t’
'+ +y —y=¢ z(0) =0, 2'(0) =1
Pla p2e -y +y=e*, *[y(0)=y/(0)=0

z(t) = l(sht + 3te™?)

Tr.
t) = —tsht
y(t) 43.
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2" +9y =sht—sint —¢ o z(0) = 0,z'(0) = 2 O :”(t):t'l'Shtl .
® y" + 2’ = cht — cost, y(0) =1, 4/(0)=0 | y(t) = cost — §t2 ’
22" +x +y' = —3sint z(0) = y(0) =0 z(t) =tcost
x) z+1vy = —sint, z'(0)=1 or. y(t) = —tsint’
T'=2T—y+z z(0) =1 z(t)=2—¢
Ny =z+2z ako [y(0) =1 Oor. |y(t) =2-¢ ;
7 =-3z+y-—2z, z(0) = 2(t) =2(et —1)
t t
a:=2—of(t—7')a:(7')dr—4f'y T)dT a(t) = 2e~t(1 — )
” : oy =ea-)
y=1- [z(r)dr+ f(l +t—T)y(r)dr
0,
z=e+ f z(t)dT — f et~ "y(t)dr z(t) = e
K) Orr. _1 2ty 5
=—t— f(t —7)z(r)dr + fy(T)d‘r ) = 2(1 —e)

4. Pewere unmeepanume:

oo cosz - me”}
)f Tta S dz Orr. 3
6) f in—a:dcc om. I,



MPUJIOKEHUE

OIIEPAITMOHHO CMSATAHE
N | f)mput>0 | F)=F) | N | f@)mpme>0 [ Fp) = 7o)
l at b
1. 1 ? 9 e Sh bt m
at 1 n_at n!
2. e 7a 10. the _(p oy
. 2 bZ
3. sin at o i po 11. tcos bt ZI—]’;"'_bz)z
. 2pb
4. cosat F%; 12. tsin bt m
5. ¢ pf}—frl 13. shat = .
6. eat COs bt ﬁ%ﬁ 14. chat }72%02-
a — 1
7. et chbt ﬁgfﬁ 15. c c;
at _; b n I
8. e® sin bt m 16. t f(t) (—1) ¢ip7F(p)
TEOPEMU: L[F(t),p] = f(p) = F(p)
1. 3a nomobue L[f(at),p] = %F(z—;)
2. 3a npemecTBane Lif(t)e™®,p] = F(p+a)
3. 3a 3aKbCHEHHE L[f(t—a),p| =e P F(p);a>0
4. 3a usnpenapBane L[f(t+a),p] =™ [F(p) - ] f(Q)e? cd(]
, )
5 3a canpare £[ [ syt = ] = Foeto)
0 _
6. Jlucbepentmpane LIf (), p) = pf(p) — £(0)
Ha ODHTHHAJ1 L[f"(t),p] = p*F(p) — pf(0) — £'(0)
t
_ F(p)
7. HHrerpupane Ha OpUrHHa L’,[ 0/ f(r)dr, p] =
8. Jncdbepenumpate Ha o6pa3s F™(p) = L{[(-1)"t"£(t),p]
9. HuTerpupane Ha o6pa3 L[@,p] = / f(q)dg; -f—-(tt—) - OpHrHHAJ
P




T'JIABA 19

KJTACU®UKAIIUA HA YACTHH JUOEPEHIIMATHA
YPABHEHHS OT BTOPH PE/]

Hedonunmmn 1 Ypasuenue om suda

2 2
0%y 8%u O%u ou Ou) -0 19.1)

a1132+2a1266 +a2282+f(zyy '8z’ By

kedemo u(x,y) e nenosnama ynkyus, a xoepuyuenmume ca Pywkyuu a;; =
a;;(z,y) uw koncmanmu, ce Hapuua UKElHO wacmuo dudhepenyuanno ypas-
Herue om amopu peo.

Ypasrenuero (19.1) MoXe fa ce Hamuie BbB BUAA:
0%u 0%u Ou ou
a1132+2a1233 +a2232+b13 +b23 +cu = f(z,y) (19.2)
Kato (19.2) e xomoeenro, axko f(z,y) =0

(7] u

AKO KOe(UIUHERTHTE a;; 3aBUCAT OLlle ¥ OT (PYHKIMUTE U, —

(19.1) ce Hapyua keasununelito.

Hednaunnsn 2 [ea nsmu dugpepenyupyemama pynkyus u(z,y) ce napuua peuse-
Hue na (19.1), axo 3amecmena 8 ypasHeHUemo 20 npeepswa 8 msidecmaso, no
OMHOWEHUe HA apeyMeHmume T U y.

Ypes noxxonsina cMsHa Ha ABoiikara (z,y) ¢ aBoiikara (€,n) ypasHenueto (19.1)
Moxxe aa Obie npuBeieHO B KaHOHHYEH BHJI, KaTO Ca BB3MOXHH TPH CJTyyas.

Hednanuua 3 Tpancgopmayus om euda € = o(z,y), 1 = Y(z,y) ce Hapuua
pezynapua, axo:

1. Oynxyuume p(z,y), (,y) ca nenpexscrnamu u dugpepernyupyemu s omaope-
na obnacm M C R2,

2. Tpancchopmayusma e ednosnauno o6pamuma.

D(,n) & €
ey = |m s yl;eo V(z,y) € M.

HMedmamunsn 4 Ypasrenue om euda

a11dy® — 2a;2dxdy + agedz? = 0| : dz? £ 0 (19.3)

3. Axobuanem —-=

w a1y'? — 2a10y +age = 0 (A = a?, — ay1a92 — duckpumunarnma) ce napuua
xapaxmepucmuuno ypacrenue na (19.1), a kpusume o(z,y) = c1, Y(z,y) = ¢ -
xapaxmepucmuxy na (19.1).
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Ypasnenueto (19.1) ce karonusupa nOCPEACTBOM PETYJIIPHA CMSIHA B €[JUH OT TpuTe
cITyvas:

I. Ypasuenueto (19.1) e or xunep6osmueH THI B Touka P € D C R2 wym B
usnara obnact Dy C D, ako A > 0. XapaKTepuCTHYHOTO ypaBrente (19.3)
ce pa3najia Ha iBe OOMKHOBEHH Au(bepeHIMaIHE yPAaBHEHUS ¢ OGLIM HHTErpasIn
o(x,y) = c1, ¥(z,y) = c2, a perynapHata cMana e o(x,y) = £, Y(z,y) = 0.
B to3n cnyqaﬁ a1] = Qg = 0, Qay2 -','é 0 (au = —Qg2 7é 0, @i = 0), a
KQHOHUYHHAT BH[ €:

o' f1( 7,z aﬂ) (19.4)

alzagan 17,“, 3_§’3_17 .

II. Ypasnenuero(19.1) e or mapaGosmmuen Tvm B Touka P € D C R? wm B
ob6aactra Dy C D, ako A = 0. O6umre uarerpaau Ha (19.3) cpBnagar
(p(x,y) = c1), a perysapuata cMana € p(z,y) = &, Y(z,y) = n, KbAeTO
¥(z,y) e npou3Bo.Ha pyHKIM, DYHKIMOHAIIHO HE3aBUCHMA C (z, y). B To31
cydail @y = G2 = 0, Bag # 0 (G12 = —Ga2 = 0, @11 7# 0), @ KAHOHMYHUAT

BH[J €: o P
0“u au
a226 2 f2(§)77a u, 6€ 61])

III. Ypasuenuero (19.1) e or esmmTuyen Tan B Touka P € D C R? um B
o6nacrra D3 C D, ako A < 0. O6umre narerpas Ha (19.3) ca KOMIJIEKCHO
cnipernaty o1 Bupa p(z,y) = a(z,y) +ib(z,y), ¥(z,y) = alz,y) —if(z,y),
a perysiipHaTa cmsHa e a(z,y) = &, f(z,y) = n. B 1031 cayuait @5 = 0,
@11 # 0, dpp # 0, 2 KAHOHMYHVIAT BHA €:

0*w ot Ou
‘111362 +0'228 6} fa(ﬁ»fl,% 6§ 6 )

(19.5)

(19.6)

Ipumep 19.1 Omnpepesiere THIA HAa YPRBHEHHETO H IO IPHBEAETE B KaHOHHUYEH
BH[:
0%u 6%*u v Ou _Ou
—-— — 6—— -— +4——-3— =0;
0x? 63:1:6y + 58y2 + ox Oy tu
8%u 0%u 0%u
— 2y —— 2
522 T “Vozay TV 5y
6%u 0%u 0%u Ou Ou

1 T—+5——4u+3=0.
62+638+082 6:1:+ By u +
Pewenue: a) B 1aneHoTO ypaBHeHHe a11 = 1, a1 = —3 M agy = 5. XapaKTepUCTHY-
HOTO ypaBHEHHE €

a)
6) z2 =0;

B)

dy? + 6dody + 5dz? =0 2 +6y +5=0,A=9-5=4>0.
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Ot A > 0 csieiBa, e ypaBHEHHETO € OT xunep6ouyer Guo B 1s/1aTa PABHUHA.
PeimaBaMe xapakTepUCTAYHOTO YPABHEHHE:

dy2 + 6dzdy + 5dz® = 0] : dz® £ 0

(j—i) d Y y5= 0@((15) =-3+vi=-3+2

d
ToraBa—y-=—1<:)y+a:=c1ud—y=—5¢>y+5x=cz.
dz dz

KaHOHMYHYS BUJ HA ypaBHEHUETO LIe NOJTYYHM Upe3 peryJisipHa CMsHa
§=yt+dz,n=y+ux

IIpecMsiTaMe yacCTHUTE IPOU3BOLHM:

¥ =58y =18 =&y = §xy—0

* N = Ny = 1Nz = Nyy = Nzy =
* Uy = ugbs + UpTe = SUg + Uy,
*uy =u55y+”nny = U, + Un,
*Upy = uge (&z) +Uny e +2ug,,§,;'r)x FUelog +UnNoz = 25Uge +Uny+ 10ugy,
*uyy = uge(§y)® + UnnTy? + 2ugnlymy + uebyy + UpTlyy = Uge + Uny + 2ugy,

”zy =uge€aly+unnNatly+uen (Eomy+Eye) Hue oy +unNoy = Suget+un, +6ugy.

IpaBuM cMsHATa B ypaBHEHHETO:

25ugg + Ung + 10ugy — 6(uge + upy + bugy) + 5(uge + Uy + 2ugq)+
+4(5ue + ug) — 3(ug + uy) +u=0&

—16ugy + 17ug +uy +u = 0.
CriepoBates1H0, KAHORMYHHAT BH/ HA Ja[ICHOTO YPAaBHEHHE &

0%
166—6% = 1Tug + up + 5

6) XapaxTepuCTMYHOTO YpaBHeHUE Ha AANEHOTO € (a11 =22, a12 =Ty i agze =y?):
z?dy® — 2zydzdy + y2dz® =0, A = (xy)? — z®y? =0.

ClienoBaTesiHO ypaBHEHHETO € OT napaGo/iuver mun B IAIATA PaBHHHA,
PemiaBame XapakTEepHCTUUHOTO ypaBHEHHE:

mz(%) 2xy3y+y —Oé(a:—— )2=0©z—z=y©

d d
—y=—E@lny:lnz+ln01¢>lng=lnc1®y-=cl.
Yy x x T

Yy
ITpaBuM cMsHaTa e £, 7 = T ¥ HAMHpaMe YaCTHUTE IIPOH3BOJHH:
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2y 1
*Ea:=_x— {y ;ga:z:F;&yy:O;{zy:_ﬁ,

*"7::=1,7’y‘;0,nzx=nyy=nzy=o»

Y 2y 2y

* Ugg = Uge g + Unny — 2 uen T 3
1

* Uyy = Uge 2

1 1
*Uzy—uff(—'f")_i'uf"l +u£( 2 )
3amecTBaMe B YPABHEHHUETO:

2

2(Y 2y 2y y 1 1
T (;‘Iueg + Uy — ’u,g.,, + ) + 2:l:y( - —'u,gg + Ug.,, u§)+
1
+y? -a:—2u§§=04=>:l: Upn = 0.
Karo H3I10JI3BaMe€, 4€ T = 1), I0JIy4YaBaME€ KaHOHHYHHUA BHI Ha YPaBHEHUETO:
7’2“1717 =05

B) B mageHoTo ypaBHenue aj; = 1, a1z = 3 ¥ agz = 10, a XapaKTEepHCTHUYHOTO
ypaBHEHHE €:

dy? — 6dzdy +10dz? =0, A=9—-10= -1 < 0.

YPaBHeHHeTO € OT e/iunmuter mun B lis1J1aTa paBHUHA,
Pemasame XapaKTEepUCTHYHOTO yPABHEHHUE!

(Q’i) W 410= o<:(dy) =3+ T=3+i

dz dz dx
Tor'aBa-d—y—3+i¢> —B+dz=c udy—S—ié —-B-dz=c2 &
dz ~ 4 T4 T y YE=c

c,2 =Yy — 3z Liz.

IpaBuM cMaHaTa £ = y — 3T U ) = T ¥ HAMHPaMe YACTHUTE NIPOU3BOJHM:
*f:p =-3, gy—l {zz_—"fyy_&zy:(),
¥ =1, Ny = Nzz = Nyy = Nzy = 0,

* Uy = —3ug + Uy, Uy = Ug,
* Ugr = 9u§5 - 6u§,, + Uny,
* Uyy = Ugg, Usy = —3uge + Ugn.

Crnen 3aMecTBaHe B YPaBHEHHETO NOJTyUaBaMe:

uge + Uny — Bugy — 18uge + Bugy + 10uge + 21ug — Tuy +5ug —4du+3 =10
& uge + Upy + 26us — Tuy —4du+3 = 0.

KaHOHMYHUAT By HAa YPABHEHHETO €:

Uge + Unpn = —26ug + Tuy + 4u — 3.
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Ilpumep 19.2 IlpuBefeTe B KaHOHMYEH BHO M HaMepeTe oOLIOTO pelieHHe Ha

YpaBHEHHETO: ) )
0%z 9%z 2322 0%z 0%z 0z 0z
73 a3 =0 = —2 e - —=0.
2) 0z2 Oy? 0 O ozz  “% O8zdy ty Oy? + Tz T yay
Pewenue:
a) XapaKTepHCTHYHOTO ypaBHEHHE Ha AaeHOTO € (a11=1, a12=0, aga=—1):
dy\?
d—dz’=0s (E) —-1=0,A=1.
CriegoBareJsiHO, YPaBHEHHETO € OT xunepfo iuder mun B 1SJ1aTa paBHUHA.
dy
*—$=1=>dy=da:=>a:—y=cl,
« 3

=—=l=>dy=—-dz=>z+y=co.

Ilonarame £ = = — y, n = = + y. YacTHUTE NpOM3BOAHK Ca:
¥ = 1’§y=—1,§zz=£yy=§zy=0,

* 0 =Ny = 1,77::=77yy=77:cy=0a

* Zzz = Zge + 22¢n + 2y,

* Zyy = 26 — 22¢n + Zm-

Cnen 3aMecTBaHe B ypaBHEHHETO N0JIy4aBaMe:

Zgg + 22¢n + Znn — 2g¢ + 22y — 29y = 0.

0%z

6{67]:0'

3a nga HaMepUM 00110TO peleHye Ha ypaBHEHHETO r'o 3andcBaMe BbB BHAA:

KanoHuunusT Bua Ha ypaBHeHHeTO € 42¢, = 0 um

7] Oz
3—&: (57—’) = 0 1 03HauyaBame 3_71 = F, roraBa 79? = 0 u cnepoBatesHo F' = F(n),
a e napaMersp.
0
Hexa F = f1(n). Ot 5= = fy(n) cnensa, we z = f(n) + (6).

Torasa o61m0TO pelenue e:

z=f(z+y) —g(z-y),

KBAIETO f U g ca ABa NbTH AUepeHIpyeMH DYHKIMH HA T U y;
6) 3anucBaMe XapaKTepHCTHYHOTO ypaBHeHue (a11 =2, ajp= —2y U agy =y?):

d 2
24 2 2 2 _ —y =
zdy* + 2zydzdy + ydz —0@(wdx+y) 0.

YpaBHEHHETO € OT napabonuver mun.

dy dy  dz
O - = paia _— = = =
dez+y 0= ” + - 0Oehy+hz=Inc & zy=c.

ITonarame § = xy, 7 = y ¥ HAMUPaMe YACTHHTE NPOU3BOHH:
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*£m=y»£y=zy§zm=§yy=0»£my= 1,

*nyz 1, ng =nzz=ﬂyy=7]3y=0,

* 20 = Y2, 2y = T2 + Zny Zzz = Y 2ee,

* 2yy = T2¢e + 2T2¢n + 2y,

* Zgy = XTY2ee + Y2eq + 2.

Crieq 3aMeCTBaHe B YPaBHEHHETO HOJTyyaBaMe:
22y 2ee — 227y 2ee — 2xyP2en — 2Tyze + 2Py 2

+2zy 2ep + VP 2gm + TY2Ze + TY2Ze + Y2y =0

& y2zm7 +yz, =04 nzz,,,, +nzy =0 (y=n).

OKOH‘IaTeJIHO, KaHOHHYHHSAT BH HA YPaBHEHHETO €

5%z + 0z
176172 oy
Q) @ = 0 u nosarame 9z _
an/ ~ on an
F, xato F = F(n), a £ e mapamerbp. IlosyuaBame na—n + F = 0, xoeto e

o
3anncBame YPaBHEHHETO BbB BHAA: 7]5—(
n

nudepeHIaIHO ypaBHEeHHe OT MbPBH pedl (C OTAe/IeHH IPOMEH/IMBH) H HAMHpPaMe
pelLIeHHeTo My:

"?5‘_1; +F=O©E§+d7n=0¢)lnF+lnn=ln(f(f))@Fn=a(§),

kbaeTo In((€)) e HHTerpauHOHHATa KOHCTAHTa, 3aBHcela oT &.

Ot Fn = f(£€) umame 0z

61]" = f(&) 1 OTHOBO HHTErpHpame 10 7:

dz = %f(&) & 2= £(¢)In(n) +g(¢).

OO610TO pelieHue e:
z = f(zy)Iny + g(zy).

Ilpumep 19.3  [TafeHO € yPaBHEHHETO Ugy + 2 COS TUzgy — sin? TUyy —sin zu, = 0.

a) [la ce onpenesi TUITLT Ha YPABHEHHETO;

6) la ce KaHOHU3HMPA;

B) [la ce Hamepu 06ILIOTO MY pelleHHe;

r) [a ce HaMepH YaCTHO pellieHHe MPH yCJIOBUE

UIy:sina: = 22) Uy'y:sina: =z
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Pewenue:
a) Y paBHEHHETO HMa XapaKTepHCTHYHO ypaBHEHHE

dy? — 2 cos xdzdy — sin® dz? = 0

dy 2 d'y .2 2 _ 9 Y
e (;1;) —2cos:1:(£) —sin“zdz” =0, A=cos“z +sin"z=1>0.

CriefoBaTe/IHO ypaBHEHHETO € OT XunepGoaiuver TUI,
dy

6) PemienneTo Ha XapakTepPHCTHYHOTO YPABHEHHE € (E) 12 cost £ 1.
b

d .
*%=cos:c+1¢)y=sina:+z+c1@y—sm:c—a::cl,

d .
*d—y=c0sx—1©y=sinz—w+cz@y—smm+a:=cz.

l'IOJalsaramcﬁ = y—sinz—z, 7 = y—sin £+ 1 HaMHpaMe YaCTHUTE IPOM3BOHH:
*€=—cosz — 1, fy =1, e =sinz, Eyy = Ezy =0,
*ny=1,m;=—cosT+ 1, gz =SInx, Nyy = Nzy =0,

* Uy = Ug + Uy,

* Ugg = (cos T + 1)2uge — 25in® Tug, + (1 — cos 2)2uny + sin z(ug + uy),
*ugy = —(1 4 cosz)uge + (—1 — cosz + 1 — cos T)ugy, + (1 — cos z)ugy,

* Uy = Ugg + gy + Uy,

Cnen 3amecTBaHe B ypaBHEHHETO 1 npepaboTBaHe, NoJIyyaBaMe:

(cosz + 1)2uge — 2sin® zug, + (1 — cosz)?uyy + sin z(uge + uy)

—2cosz(1 + cos z)uge — 4 cos® pug, + 2cos z(1 — cos T)uy,
2

—sin® zuge — 2sin® zue, — sin® zu,, — sinz(ue + Up) =0
*u
—dugn, =04 ——— =0,
< —4ueq 5¢an

KOETO € KAHOHHYHHUSAT BUJI Ha yPABHEHHETO;
B) OGIIOTO peleHke Ha yPaBHEHHETO €

u=f(n)+9(¢) & u= fly—sinz +z) +g(y —sinz — z)
(BX. pemenneTo Ha [Tpumep 19.2.a);

r) Jlomb/IHUTE/IHUTE YCJIOBHS 3a ThpceHaTa (DyHKuMs u(z,y) HU ONpedesIAT
paBeHCTBaTa:

f(sinz —sinz + ) + g(sinz — sinz — z) = 2?2

f(z) +9(-z) = 2
f'(sinz —sinz +z) + ¢'(sinz —sinz —z) =z

)+ =

Ot mbpBOTO paBeHcTBO cien mudepeHnupate noayuasame: f'(x) — g’ (—z) = 2z.
PeuraBame cucremara;

&

3z
f@-g(-n)=2 |I@=7 |f&="F
l @+g(-a)=z g@=3 y(m)=x?
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CJieoBaTesIHO, YaCTHOTO PeLieHHe HA YPABHEHHETO e:
3 . 1
u(z,y) = Z(y —sinz +1x)? + Z(y —sinz — x).
3AIAYH

1. Onpegesiere muna Ha ypaBHEHHETO:

2) 2Uze + Uzy — Uyy =0 Orr. xunepGosnuen;

6) Uge — 25iN TUgy — COS® TUyy — COSTUE =0 Oftr. xunep6omyex:;

B) T Ugg — YUy =0 Otr. napaGo.nuen;

r) Ugz + 2Ugy — uyy + 2ug +6uy =0 Ortr. xunepGoJnuen;

) ¥ ugs + 2Tyugy + 22%uyy + yuy =0,z £ 0,y £ 0 OTr. esmnTHYEH.
2. Kanonusupaiime ypaBHeHusTA:

a) T Uaz — Y uyy — 2Yuy =0, # 0,y #0 Orr. ugn + -Q%u,, =0;

6) Uss — 2COSTUzy — (3 +sin® T)uyy —yuy =0  OTr. ugy + %—n(ug +uy) =0

B) sin? Tugs — 2y sin Tugy + y2uyy = 0 OTr. Upy — E%’U{ =0;

2
) t82 ZUps — 2y t8 TUoy + Yltyy + tg2 TUz =0 O1r. Uy — ;'éug =0;
1
) TUgz + Yuyy =0, 2> 0,y >0 Otr. uge + Uny — Eue - %u,, =0;

1 1
&) ylugs + 20yusy + 207Uy, +yuy =0 OTT. uge + Uny + -2—1711,,7 + mug =0.

3. Hamepere obwume peuwiernus Ha ypaBHEHRATA:

2 2 _ _ ¥ AR
a)mumz+2$yuzy+y uyy—o OTr'u(m)y)—yf(Z)"'g(m)v
6) &%uzz — Pty — 2ty = 0 om.u(w,) =[5 fta) +o(5);
B) Ugz + gy — Buyy + 2s + 6uy =0 O, u(x,y) = "2 f(z +y) + 9(y — 32);
1) 2%ugs — YPuyy =0 Orr. u(z,y) = f (%)\/m‘y + g(zy);

1 1
B) 2Czg + 2 2pp — T22yy =0, £ £ 0 orr. z(z,y) = ;f(a: -9+ ;g(z +y);

€) Zzz — 28N L2y — COS> Tzyy — COS T2y = 0
Orr. 2(z,y) = f(cosz — x — y) + g(cosz + z — y);
X) Uy — 28N TUzy — COS® TUy,y — COSTUY = 0
orr. u(z,y) = f(z + y —cosz) + g(—x + y — cosz).
4. [Ta ce HAMEDHU ¥aCMHOMO peleHue 3a YPABHEHHETO IPH JaIeHH HAMAJIHH YCJIOBHSL:
2) Uzz + Usy — Buyy = 0, u(z, 0) = 3%, uy(z,0) =0 . 5
orr. u(z,y) = E(y —3z)2 4 E(y + 2z)?;
6) Tugz + yuyy =0,z #0, “Iw=1 =2y+1, uﬂ:lw=1 =Y
Orr. u(z,y) = 1+ 2y + yIn|z|;
B) Upz — Uyy = 0, u(0,y) =siny, u:(0,y) =y Orr. u(z,y) = zy + sinz cos y.



T'JIABA 20

OBIIO PELIEHME HA BhJTHOBOTO YPABHEHUE.
BSATAIY BBHJIHH. 3BATTAYA HA KOIIIU ¥
CPAHUYHH 3AJAYH. ®OPMYJIA HA JJAJIAMBEP

A. YpaBHeHHe Ha CTPpYHaTa

Hedmmuun 1 Cmpyna (w) ce hapuua mshKa, ONBHAMA, HEPA3MESIUBA MAMEPU-
a/IHa HUWKA C onpedeieHi CGOIICMBA, KOSIMO U3BBPUGA MAJIKU HANDEYHYU mpenme-
nus (konebanus) @ pasnunama Ozu.

3a paBHOBECHO I0JIOXXEHHE HA CTPyHaTa Ce npHeMa abcuuchara oc Oz.

Hedmummsn 2 Kassame, ue cmpynama u3espuiBa pasHuHHO HanpeyHo mpenmene,
aKo ca U3NBJAHEHU YCL08UAMA.:

a) ako cmpynama ce uzgede om NOJIOXEHUEMO HA PABHOBECUe, Ms mpenmu G
paasrunama Oxu;

6) 8csixka mouka om cmpynama mpenmu neprendukyaspro na ocma Oz (¢pue. 20.1).

z (w)
a - >
o ©0) .. %
@urypa 20.1.

Heka 03HaUMM C % OTKJ/IOHEHHETO Ha TOUKA T OT CTPYHATa OT PABHOBECHOTO M
TnoJioXenne 1. OTKJIOHEHHETO ¥ 3aBUCH KaKTO OT TOYKATA T, TAKa U OT BPEMETO
Ha TpenTeHe ¢ U Torasa u = u(x, t).

DyHKIMATA HA 1Be IPOMEHJIUBH 4 = u(Z, t) € PellleHre Ha yPaBHEHHETO

2 2
Ou_ 20 =L (20.1)

w): Btz a@:ﬁ:o’ p

kbaeTo T e CH/la Ha OITbBaHe Ha CTPYHATa, 4 p - IUTBTHOCT HA CTPYHATA M Ce HApHYa
856211060 ypasrenue (yPaBHEHHE Ha CTPYHaTa).
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B. OG0 peienye Ha YPaBHeHHETO Ha CTpyHaTa

Pasrsiexxname ypasuenne (20.1), karo 2, t € R, 2 € (—00, +00), T.e. crpynara (w)
nMa G6e3KpaiiHa AbJ/DKHHA.
CBOTBETHOTO XAPAKmMepUcmu4Ho ypaBHeHHe €

dz? — a%dt? = 0 & (dz + adt)(dz — adt) = 0, (20.2)

a obmoto pemenne Ha (20.1) e £+ at = c1, T — at = c;. 3a na kaHoHu3upame (20.1),
H3BbpLIBAME CMHATA:

_&+nm
L|ore=s 17T t)=a 20.3
(E—at=77<=> t=£—7] =>“(“’:)—“(§77I) (20.3)
2a
o6 _ . On %9 on _
Hamupame i 1, — I =1, e =a, 5 a 4 KaTo audepenuupame (20.3)

1o z ¥ t, noJyyyaBaMe

ou _0u 3{ Lo ou on @ Bu
oz 3¢ Oz On dz o€
Ou _0udf 0Ou On ou 6u

5t oot Tonot “aE oy
OTHOBO McbepeHIpaMe o x U ¢

8u 82w ot 8% oy o 8¢ O%udn % o%u 6%
92 02 0z | 9eon b 3n8§3x+87]26:c 22 M 5een Vo
Pu_ B*adf, dadn Pu s dudy_ ,a , , 8% 262
52 Yo ot TYocon ot “onoe ot "o ot o2 > vgan T o

u 3aMectBaMme B (20.1)
o*n _ 0% 0% o*m 0% 0% 2 8%
(5 — 2o o = — 2 = ) = - =
o¢? agon o0& 9¢ton  on?
PewraaMe OJTyUeHOTO XHIepGOJIMYHO ypaBHEHHE
0 (0u 0u _
5 (58) =0= Fg =A@ == [ A+
"'_”(5’7]) = f(g) +9(77) = u(z)t) = f((D + at) + g(.’l: - at) . (20.4)
IMonyuenara pynkuus (20.4) naBa obuoro pewenue Ha (20.1), kbaero f 1 g ca
NPOHU3BOJIHY ABa IbTH ANdepeHtupyeMH QyHKIMH.

Oynkupmre ug(z,t) = f(z + at), ua(z,t) = g(z — at) ca cpio pemenus Ha
(20.1).
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B. Baraumu sbjuu (npasa M oGpaTHa)
a) PasrsiexnaMe pelenreTo ug(z, t) = g(z — at) Ha (20.1):
— nput =ty = 0 ¥ CbOTBETHO To = u2(Zo,t0) = ua(To,0) = g(z0);

— nput=t; # 0 uCbOTBETHO T1 = uz(T1,t1) =g(z1 —at1) =g(xo +at; —aty)
= g(zo).
H3600: 3a ga HaMepUM T0JIOKEHHETO Ha CTPYHATa B MOMEHTA 1, IOCTPOsIBAME

nunuATa w = g(z) U s IpeMecTBaMe Hadscko, ycrnopeano Ha Ox CbC CKOPOCT a
(cbur. 20.2).

YR CRPrE

/51(‘”\0)_/11. =g(z — at)

>
>
, T

B p-mmmemmemmmm

=]
N,
N,
8
-

tl Vi
T, t1
' (z1,t1)
O@urypa 20.2.

Hedoununua 3 Pewenuemo usz(z,t) = g(z — at) ce Hapuua npasa 6acawa 86na.

6) AHaslornuuo pewenueto u;(z,t) = f(z + at) ce Hapuua oGpaTHa GArama
BbJIHA, T.€. 32 1a HAMEPUM TOJIOKEHHETO Ha CTPYHATa B MOMeHTa ¢ # 0, MocTpo-

siBaMe JIMHUATa u = f(z) U 1 npeMecTBaMe HaJ1160, ycopeaHo Ha octa Oz, CbC
CKOpOCT a.

I'. 3agaua na Kouu 3a BbJIHOBOTO ypaBHeHHe

3a na HaMepHUM HaIbJIHO ONpefeJIeHO pellieHne Ha ypaBHeHueTo (20.1), ca HeoGXxo-
UMM AONM'bJIHMTEJIHH YCJIOBHS — EPAHUYHU U HAYASIHU:

a) I'panuunu ycnosus 3a peluenueto u(z,t): 3akpenBaMe cTpyHara (w) B TOY-
kure (0,0) u ([,0), [ # 0 (3aKpenBaHeTO He Ce OTPa3siBa CHUIECTBEHO BBPXY
TpenTeHeTo Ha cTpyHara). Torasa u(0,t) = 0; u(l,t) = 0;

6) Hauannu ycnosus 3a pellienneTto u(z, t): ThPCUM TakoBa pellienue Ha (20.1),
KOETO yIOBJIETBOPSBA PaBEHCTBATA!

u(z,0) = p(z) - HavaJIHO OTKJIOHEHHE Ha TOYKA T,

u¢(z,0) = () ~ HaYa/IHA CKOPOCT HA TPENTeHe Ha BCAKA YAaCTHIA.
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3apava na Kowm: [la ce Hamepu petuenre Ha (20.1), K0eTO oTroBapsi Ha Haua-
HHUTE YCJIOBHSL.

. Metox Ha {anamGep 3a BbJIHOBOTO YpaBHeHHe
Hucbepennmpame (20.4) oTHOCHO t:
us(z,t) = af'(z + at) — ag'(z — at)
H nIocpeICTBOM HayasiHuTe ycsoBui (I'. 6)) nosiyyaBame:

u(z,0) = f(z) + g(z) = ¢(z) f(z) +9(z) = p(e)

= 17
w(3,0) = af (z) - ag'(2) = p(z)  |[T@ 9@ =7 / W(r)dr +C

2| Q

f(@) = 3ot + = / w(r)dr] +

= T
(@) = 3 vt@) - 5 [wiryar] -
1 " 1 z+at C
feta) = geletat + 5o [ v+ S
= :Eat

oo-at) = gel—at) - 5 [ wryir- 3

Zo

= u(z,t) = f(z + at) + g(z — at)

z+at
_pletat)tpl@—al) % / P(r)dr. (20.5)

2

Taka pewennero Ha (20.1) e HaMepeHo 1o gpopmynama (20.5) na Janambep (pente-
HHe Ha 3aavaTa Ha Komn).

Tpumep 20.1 [{a ce HaMepH YACTHOTO peLeHHe Ha YPABHEHUETO Uy — a2Uggy = 0
npy HavasHy ycsosus u(z,0) = 3 1 uy(z,0) = €°.

Pewenue: Tpa6Ba fa pelnM 3agavaTa Ha Kol 3a ypaBHEHHETO Ha CTpyHATa.
Pemennero i ce gasa ¢ opmyJiata Ha JasmamGep (20.5) npu OageHuTe HAYASIHU
ycsoBus

1 1y °F 1
u(z, t)=3 [(a:+at)3+(a:—at)3] +o- / eTdr= x3+3a2wt2+§ (e’*“t—e"“‘) .

z—at
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e:t:
U taxa u(z, t) = z° + 3a’xt® + — shat.

Ipumep 20.2 [la ce HaMepH PELUEHHETO HA yPABHEHHETO Uy — 4uz; = z2t3 nipu
ycnosus u(z, 0) = 0 1 uy(z,0) = z2.
Pewenue: Pemiennero u(z,t) ThpCUM KaTO CyMa OT PELICHHETO Ha [IBE 3a[auH:

u(z,t) = v(z,t) + w(z,t), KBETO

* v(z,t) e pelueHHe HA ypaBHEHHETO vy — 4vUgz; = O NPH HAYAJIHM YCJIOBHS
v(z,0) = 0, v(z,0) = z2;

* w(z,t) e pelleHne Ha HEXOMOTEHHOTO yPaBHEHHE Wy — 4Wgy = T
XOMOTeHHH HavaJIHH ycJ10Bus w(z, 0) = 0, wy(z,0) = 0.

2t3 npu

TTo dbopmystata na {anamGep (20.5) namupame dynkuusta v(z, t) (p(z) = 0,
Y(z) =2, a=2)

T+2t T+2t

3
% & v(z, t) = 2%t + gtz.

ST

v(z,t) = % 2 =

z—2t z—2t

OynxuuaTa w(z, t) we sHamepum no ¢popMyJiaTa 3a peliaBaHe Ha YpaBHEHHETO
Ugt — a®uge = f(z, t) Ipu XOMOreHsn HauasHK ycsioBus u(z, 0) = 0 1 ug(z,0) = 0:
t z+a(t—1)
1
u(z,t) = % /dr / f(z,7)dz.
] z—a(t—T)
t z+4+2(t—7)
1
w(z,t) = 1 /dT / 22r3dz

0 z—2(t—7)

_ l/th[z+2(t—T)]3—[a:—2(t—'r)]3d1_

- 3

~

0
t
245 7
3( 322(t — —p)dr=2L L L
/7‘ (32 t—-71)+4t—-1) )dT— 50 +105.
0

43 225 7
OKoHYaTeNHO, u(z,t) = 22t + — + —— + —.
wmt =t 3+ T 1

Wi =
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3AJAIHA
Hamepere peiennsra Ha 3anaunre Ha Ko ¢ nomomra na ¢popmy.iara na [lasamGep:
1. we = Ugs, u(x,0) =22, u(x,0) =0 Orr. u(z, t) = 22 + 2.
2. U = Ugz, u(x,0)=Inc, u(z,0)=1/x Orr. u(z,t) = In(z + t).

3. us = uzs, u(zx,0)=sinz, us(z,0) =cosz
sin3t cos

Orr. u(z,t) = sinz cos 3t + 3

4. wy =uzz +elsinz, u(z,0) = 2%, u(z,0) =z
t

orr. u(z, t) = 22 + 9% + ot + % sinz — 3sinz cos 323- Sinzsn 3t.



I'JIABA 21

I'bPBA TPAHHYHA 3AJTAYA 3A BBJIHOBOTO
YPABHEHHE 110 METO/IA HA ®YPHE.
CTOSIIIH BbJTHH

A. IIbpBa rpaHnvHa 3a4ayua 3a BbJIHOBOTO YPaBHeHue o MeToxa Ha (Dypue

*  Pasenexdame cTpyHa (w) ¢ Kpaiina gpxmna (0 < z < 4, ¢ > 0, ¢ur. 20.1) ¢
ypaBHeHHe

%u 0%
=22
ot? Oz?
YHeTO pemenue u(z,t) yaoB/1eTBOPSBA CBOTBETHO cPANUYHY N HAYAJIHY YCIIOBHS:

=0, (21.1)

u(0,t) =0 u(z, 0) = o(z)
u(f,t) =0 ’ ue(z,0) = Y(x) ‘

*  Tepcum nempuauanro (HeHyJieBO) peleHHe u(z, t) ¢ OTe/IeHH TPOMEHJINBH Ha
(21.1) or BuAa:

u(z,t) = X(@)T({t), X(z)#0, T()#£0. 21.2)
2 2
*  3amecmaame %g- =X"Tnu % = XT" 8 (21.1) 1 nonyyaBame:
T" X" X"=-AX=0
XT'-a?2X"T =0]: —_— === : .
a®X"T o| XT#0= —m= S =A=comst= |, 0 7

* Ot (21.2) ¥ rpaHMYHKTE YCIIOBHS a) HMaMe

uw(0,t) = X(O)T(t) =0 | X(0)=0
we,t) = x0T =0 | x0) =0’ TO#0

Taka ce opopms 3adanama na ypm—JIuysun:
X"-AX=0
T —-a?XT =0
X0)=X{)=0
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L. PemaBame oGHKHOBeHOTO Aucepenuuano ypapnenne X” — AX = 0. Axko
CBIUECTBYBA UHCJIOTO A, TO Ce HAPHYA COGCMBEHA CMOFHOCM HA YDaBHEHHeTO, a
dbynkuusara X (z) - cobecmaena ynkyus Ha ypaBHEHHETO

1°.[A=0]= X" =0= X' =C1 = X(z) = Ciz + Cs.

X0)=C;=0

X)) =Cil+Co=0=C1=0
2°., T.e. A = p? > 0. ToraBar?—\ = 0 e CbOTBETHOTO XapaKTEPHCTHIHO

ypaBHenHe ¢ Kopenn 713 = +v/\ = p. Torapa X (z) = C1e#® + Che™He,

X0)=C,+Ca=0 N Co=-C N Cy=0

X)) = Crett 4 Coe™ 1t =0 Cl(e“‘Z - e““‘) =0 C1=0

= X(z) = 0 (ness3M0X%H0).

3°[A<0]Te N =—p?<0.Torapar?—A =0 rig = VA= +/—p2 =
+ip. Torasa X (z) = C; cos pzx + Cy sin pz.

X0)=C =0

X(€)=Circospl +cpsinpl =0

TbpcHM HeHyJIeBO pelieHue Ha (21.1), Torasa Tps6Ba
Co#0=>sinpl =0 pf=kr=p,=kn/l,keN,

Kato k = 0 e HeBpb3MOXHO. U Taka

Or = X(z) = 0 (neas3moxkH0).

Or

Or = Cosinpl =0.

Xi(z) = Cf sin k—ﬂx € ThpceHOTO peltenne I.

4
II. PemaBame oGuKHOBEHOTO Acbepennuasno ypasuenue T — a? AT = 0, kaTo
2 k 2
A= —p? = _(@ef) < 0. Torasa T” + (-%) T = 0 uMa XapaKTepHCTHYHO

kma\2 k
ypaBuenue 2 + (%) =0=>rg= :l:i—;-—a, OTKBAETO HAMHpaMe

Tx(t) = ax cos %Eat + by sin lc—;:

Karo 3amectuM Cy = 1, upes HenocpeCTBeHa IPOBEPKa YCTaHOBsIBAMe, 4e

at — peenue II.

kn km km
ug(z,t) = (a;c cos —e-at + by sin Tat) sin 7 (21.3)
ca yacTHH pellieHns Ha ypaBHeHHeTo (21.1).
Onpeie/1aHeTO Ha KOe(DULUMEHTHTE ay H by, Ie H3BbPIIMM NOCPE/ICTBOM HavaJl-
HUTE YCJIOBUA a).
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* (0pa3yBaMe cymaTa

(o]
up(z, t) = Z (a;c cos kTWat + by sin k—;at) sin k%a: , (21.4)
k=1

KAaTo NpeAnosiaraMe, 4e peast (21.4) e cxonsiu 1 HeroBaTa cyMa u(z, t) e ABa MbTH
nudepenuupyema. Ot

ug(z,0) = Zak sin k%x = ¢(z)
k=1

cniefiBa, ue GyHKIMATA () e pa3BuTa B pe Ha DypHe caMo 1o curycu. Cuntame,

ue p(—z) = —p(r) u e nperonuura ¢ nepuod ' = 2¢ # 27 u Torasa
f k
= % / (€) sin %Edg‘ (21.5)
0

*  MudpepennupaMe (21.4) OTHOCHO ¢ ¥ TIOJIy4aBaMe

= kra . km ., kra  kw o . k7
Ut(:lt, t) = kz: ('— ak—e— s —e-at + kT cos Tat) sin 727
=1

=uy(z,0) = Zbkkm i :1:-—1/;(1:)

Taxa dysknusara ¢(z) e pa3sura B pea Ha OypHe camo 1o cunycH. CunTaMe, ue
¥(—x) = —1(z) n e nepuomuuna c nepuon T = 2¢ # 27 u Torasa

/4
k
bk =3 / ¥(€)sin °F £d§¢>bk— fm / $(€) sin %5115. (21.6)
4]

* 3BamecrpaMe (21.5) u (21.6) B (21.4) u nostyuaBame 061IOTO pelenye Ha (21.1)
o Merofa Ha MDypue.

B. CroAmnu BbjIHH
HamucsaMe (21.3) BbB BHA2
k b ~
ug(z,t) = /a2 + b3 (—ﬂ— cos ~=at + —=%—— sin -k—wat) sin L—Wm
N R e L ¢

H KaTO O3HAYHM
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ak

——— =sinyg, = COS Pk,
VR w—f "
Ve +b2 =N, tgyx= ( = arctg — )

wk(®,t) = Nisin ¥ sin ((pk + k”at). 1.7

noJiyyasame

14 4

Hedmumus 1 Pewenusma (21.7) na ypaguenusma (21.1) ce napunam cmoswu
GOJIHLL.

a) Besen na cmoswa esana. Ilpn TpemTeHEeTO Ha CTpyHATa TOUKHTE, KOM-
TO OCTaBaT B NOKOH, Ce MOJIyuyaBaT OT YCJIOBHETO Sin % = 0, T.e. TOUKUTE

L2 ke
=R
6) I'peben na cmoswa eeana. IIpu TpenTeHeTO Ha CTPYHATa TOUKHTE, KOUTO

. Ca @63714 Ha CTOAILLA BbJIHA.

. knz
M3BbpUIBAT MAKCHMAJIHO OTKJIOHEHHE Ce NOJIyYaBaT OT yCJIOBHETO Sin - = +1,
£ 3¢ 5¢

T.€. TOUKHTE &= oy o oy o

.ca apeﬁenu Ha CTOAIIA BbJIHA.,

Ipnvep 21.1  [{a ce HaMepH pelIEHHETO HA YPABHEHHETO Uy = Q Ugq, 0 < < £,
t > 0, ynoBJIeTBOPSIBAILO CJIEHUTE HAUa/IHH U FPAHHYHH YCJIOBHS:

u(z,0) = m(Z 33), ug(x,0) =0, u(0,t) =0, w(f,t)=0.

Pewenue: PeluenneTo Ha 3aiauaTa ce gasa c opMysia (21.4), kato xoedunmen-
THTE af, U by, ce u3uncsssat no popmysmre (21.5) u (21.6):

£
€e-¢ .k
=%/( g ”5d§_ ez/(§2—€§)dcos—§
0

= k—fﬁ[(ﬁz_&)cos—| —/(2{ 0) cos——d{]
¢ e
- kz;:zz/(zﬁ—f)dsin L ey [(25 f)s n—-—‘ —2/s‘n ﬁdf]
0 0
0, k=2
—k:ﬂa kﬂgl =B 3[1“( -4 = 8 k=2:_1;

(2n —1)373’
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* by

4
kg
m!OSIHTdf—O

o0
= u(z,t) = ia Z on 8 cos (2n; 1)ﬂ-a,tsin (2n ; l)wx

Ipumep 21.2 XoMorewHa cTpyHa € 3akpeneHa B Kpauu@ta iz = Qu z = 4.
B nHauasHHs MOMeHT T4 uMa ¢opMa Ha napaGosia ¢ Oc, MHHAaBaIA Npe3 TOYKATa
(z = £/2,y = h) or cTpynara. [la ce OnpedesAT TPENTEHHSTA HA CTPYHATA, aKO
HAayaJIHaTa ¥ CKOPOCT € PaBHa Ha HyJIa.

Pewenue: TpsGa fa ce pel ypaBHEHHETO HA CTPYHATA IIPH HYJIEBH IPAHUYHH U
HavasIHk ycaosus w(z, 0) = o(z), u(z,0) = ¥(z) = 0.

* <Dyﬂxuna'ra ©(x), CBrJIacCHO YC/IOBHETO Ha 3ahavaTa, e napaGosia OT BUAA
y = ax® + br + ¢, MunaBama npe3 toukure (0,0), (£/2,h) u (£,0). Onpenens-
Me Koe(pHIMEHTHTe a, b ¥ ¢ OT chucTeMaTa

e=0 ot

2 4hx
%+-l)2—e+c=h Aad b=% =>‘P(-’B)=e—2(€—z).
al? +bl+c=0 =0

PewtenneTo Ha 3afauaTa ce nosiyyaea no gpopmy.ia (21.4), karo koeduuuenTure ca;

¢ 0 k=2n
2 /‘ € E ) )
* = - —2 (£ — &) sin —d§ 32h o
0 J l ———-(2” — 195 k=2n-1;
* b =0.

3amecTBaMe KoepUUMEHTHTE U NI0JTyYaBaMe PeLIeHHeTO:

u(z, t) = 32h - Z (2n — 1)3 (2n ; l)wat sin (2n—e— 1)7r:c

IIpumep 21.3  [Ta ce peur nuchepeHIrEaTHOTO ypaBHe}me Uge = a%Ugq, 0 < T < 4,
t > 0 npu Haqanﬂn ¥ rpaHuyrH ycsiosus u(z,0) = z2, us(z,0) = z, u, (0, t) =0u
um(e t)y =

Pemenue Toit xato TpaHHYHHUTE YCJIOBHA B 3aJaydaTa He CbBIajaT C Te3d Ha
ypaBHeHue (21.1), He MoXeM fia puI0XKuUM hopMmysH (21.4), (21.5), (21.6).
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ThpcuM HeH3BeCTHATA (DYHKUMS BbB BUA:
u(z,t) = X(z)T'(t).

Cnepn oTaessiHe Ha NPOMEH/IMBUTE B YPAaBHEHHETO CTHTaMe fI0 IBe OGHKHOBEHH
nudepeHnMaHl ypaBHEHHUSL:

X"4+X2X=0 u T'+XNa®T=0 (21.8)
C rPaHHYHH YCJIOBHS
X'0)=0 u X'(@)=0. (21.9)

TBHpcHUM HeTpUBHAJIHY peltieHHs Ha (21.8) 3a ChOTBETHHTE CTOHHOCTH Ha A.
O6muAT HHTerpas Ha ypashenneto X + 22X =0e

X(z) = Cycos Az + CysinAzx.
CobriyiacHO ¢ rpaHHyHUTE ycJs10Bus (21.9) nosryuaBaMe:

X'(z) = —CyAsin Az + Ca A cos Az
X0)=CA=0&C=0
X'() = —ACy sin M =0 &

km

& C1#0, M #£0, sin/\€=0¢/\k=7, keN.

CoGcrrenuTte hyHKUMH HA YPAaBHEHHETO €A

Xk(a:)=cosk—7-, keN, Ci=1.

Ipu HamMepenuTe COGCTBEHU CTOMHOCTH (A, = km/£) OGLMAT HHTErpasl Ha ypas-
Henneto T + A2a?T =0e

Tx(t) = ay cos k7;at + by sin Ic1reat

Torasa petuenyeTo u(z, t) ThpCUM BBB Bi Ha Ge3KpaeH pen:

+ By sin ——

kmat . kmat
z a ) ) (21.10)

u(z,t) = Ao + i (A;c cos
k=1

Koeduuuenture Ag, A 1 By, onpefesisiMe OT HAYaIHUTE YCIIOBHS:
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*  qo(z,0) = Ao+ Z Ay cos k_;a:_ = p(z), karo ¢(z) 3a z € [0, ] npeacraBsMe

B pen Ha Dypue:

a = krx
0
o(z) = -+ kg_l ak cos ——

e ¢
2 2 knx
ap = ?/so(w)dm, ak =7 /‘P(w) cos ——dz
0

= krz krz  |Ao=2
AO+ZAkcos———+ akcos—c) 2 .
[ ¢ Ar=a
k=1 k k
CnepoBaTeJsiHo
f 2 f k
Ag = %/tp(az)da:, A= 7 /(p(x) cos —%gdw. (21.11)
0 0

*  OT BTOPOTO HavaJHo yCcJsI0BHe us(Z,0) = ¥(z), KaTo ce pasnoxu GpyHKuMsITa

(z) B pen Ha Mypue no KocurycH 3a x € [0, £], nosyuasame

= / ¥(z) cos —dw (21.12)

3a pemapaHe Ha KOHKpeTHaTa 3afjaya i€ NpPHJIOXKHM AMPeKTHO (POpMyJIH
(21.10), (21.11) 1 (21.12), kato ¢(z) = 22 u ¥ (z) = 2.

/e

0
4 [ K

s Y T__2 in o &

/ cos da:_ / dsm 7 km/xsm 7 dzx

0
krz _ 4(=1)F
ot

2z

(’\ID—'
I|
oa|"\

0
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2[2 0, k = 2"/
= —1)’c —1] = 402 .
k373 (( - — oy _
ma @n =133’ k=2n-1

3aMectBaMe KoedunueHsTuTe BbB popmya (21.10) u nosryuaBame pelueHHeTO:

2 =n* l)k k7rat krz
U((Dt)——-f——z e COST

2 0 - -
42 Z(Zn_l)a (2n 1)1ra.t (2n 1)7r.1:. @1.13)

4 4

3AJAYIH

1. la ce HaMepAT OTMECTBAHHATA HA TOYKHTE HA CTPYHA OT PABHOBECHOTO KM NOJIOXKEHHE, aKO
HayaJIHUTE MM CKOPOCTH Ca PaBHM Ha HyJ1a. CTpyHaTa e C AbJIXHHA 4 eIMHHUH, XOMOreHHa
U e 3aKpeneHa B ABaTa Kpas. B Haya/mus mMoMeHT uma ¢bopma Ha napaGoJia, CHMETPHYHA
OTHOCHO MEepNeHARKY/Isipa, H3OUrHaT B cpefata (Ipy £ = 2) ¢ MaKCHMAJIHO OTKJ/IOHEHHe
1/128 or apJIKUHATA ¥ B PABHOBECHO MOJIOXKEHHE.

Ynsmeane: Pemere ypaBHeHHETO

4—
Ust = 6 Ugz, u(z,0) = E(_lﬁx_)’ ue(z,0) =0, u(0,t) =u(4,t) =
1 2m—1 . 2m—1
Orr. u(z,t) = = mz=:1 @m=1) cos — —mat sin — —mz

2. XoMoreHHa CTpyHa ¢ ObJIXHHA 16 cm e 3aKpeneHa HEMOABHXHO B Kpamata T = 0 u
z = 16. B Haya HUs MOMEHT TS JIeKH Ha GefipaTa Ha paBHOGEPEH TPUBI'BJIHKIK C OCHOBa 16
cm ¥ BucounHa 1 cm. Ja ce onpejieJiM NPOLECHT HA TPENTEHUATA Ha CTPYHATA, KO HayaJ IHaTa
1 ckopocr e 0.

® )" 2n — 1)z 2n — 1)wat
Orr. u(z,t) = P Z (Z(n—)l)zsn( 16) cos( 16)
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3AJAYA HA KOIIIA 3A YPABHEHHETO
HA TOIITONPOBOAUMOCTTA. I'bPBA TPAHUYIHA
3AJTAYA 110 METO/JIA HA ®YPHE

A. 3agaua na Koum 3a ypaBHeHHETO HA TONJIONPOBOAMMOCTTA

Ha ce namepu HenpexkbcHaTa dyHkuus u(z,t) B obsactta D 1 —00 < x < +00,
t > 0, K04TO YROBJIETBOPSIBA YPaBHEHHETO

du _ 2 0%u
8t ox?’

NpH [ONbJIHHTESHO ycsoBue u(z,0) = @(z), KpAeTo yHKuMsITa @(r) € He-
npeKbCcHAaTa M OrpaHdueHa 3a Vx (pasrsiexjaMe NpbT C Ge3KpaiiHa OBJIKUHA,
lim u(z,t)=0, lim ou _ 0)
r—=+o00 ’ ’zotoo Oz *
* H3xoxname or obwama Tpanchopmauusa Ha @Oypue (BX. (14.6) u (14.7),
kbero $(N) e o6pas, a f(z) - opurusas);

(22.1)

L 24
®(\) = \/ﬁ_/ p(€)e* e dE, (22.2)
= ._1_ —iAz
o(z) = m_/ B(\)e~2dA. (22.3)

* O3navaBame ofpasa Ha u(z,t) ¢ v(),t), KoiiTo me Hamepum ot GopMy-
na (22.2) wm

00

v(A,t):# / u(z, t)eMde. (22.4)

—00

* JTnpepentmmpame (22.4) no ¢ U 3aMecTBaMe 6—” oT (22.1), xaTo HHTErpupamMe

ot
: Ou
TI0 YacTH (Ill)l’:‘l;loo u(z,t) =0, li Jim o= 0):
I =-—- = 7"\6 — ZAE —

—00 —OO
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Ou a® Ou _a 2i\
1A§ _ hthed z)\£ l/\f d t
/—27|_ / aé- /— 6§ o /— u({, )
~ O e eyl 7u(£ £)eiMde = —a2)20(), 1)
V2w —oo Var ’ e
— 00
Mostyuenoro aucpepenupanso ypasuenne v' = —a?A2v e IMHelHO OT WHpPBU pef 1
HEroBOTO pelleHHue e
2
v(\, 1) = Ce® N, (22.5)

Ot (22.4), (22.5) n ponbsHuTeHOTO ycoske u(z,0) = o(z), T.e. t = 0 nosy-
uaBame

v(A,0)=C = \/—1-2—; / u(€,0)ede = —— [ p(e)ede = B().

271'

ﬁ
8\3

Ot ®(\) = C u (22.5) 32 o6pa3a Ha u(z, t) uMame

w(\,t) = e‘“””‘\/% [ wtereeas. 22.6)

* Ot (22.3) 3a opurunasa u(z, t) no/iyuaBame

8

-1 ~ixe_L_ T oeraint ge] e
u(z,t)_\/Q_ﬂ__/ [e m/(p(f)e df]e d\
_1 T T —a222t—iA(z—E)
=5 /tp(ﬁ)d{/e dA.

TlocpencTBoM cy6cmumyyusma 2a2t + i(x — €) = 2u+/t 3amensMe crapara

2
NPOMEHJIUBA A\ C HOBa NPOMEHJINBA (1, KATO A = _m/_z—(:cfl d\ = adn

2 2t a,2\/-
/\l—'OOOO 212 . _ HZ (Z—f)z
7 = oo uToraBa —a’A%t —iA(z — §) = 2 yPeTa

U Taxa pewienuemo Ha 3ajayaTa Ha Koum 3a YpaBHEHHETO Ha TONJIONIPOBOAH-
MOCTT2 €:
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u(e, ) = / o(€)dt / -G 2

1 _(e=9? T B op
=2m\/z/“’(§)e e dE/e (& a(2)
e o] 2_62
=2a\l/ﬁ / o()e= T de. @2.7)

( ofo e_(%) d (%) = /7 e OT BUA ofo e~*"dz = /T - uHTerpas Ha Hoacou).

-—00

B. IIbpea rpanuyHa 3axaua no Meroaa Ha Mypue

Ha ce namepu Henpexbenara dbynkuus u(z,t) B obmactra® : 0 < z < [, t > 0,
KOSTO YI0BJIETBOPsiBA YpaBHeHueTO (22.1), ako u(z, 0) = ¢(z), kbaeTo pyHKUHsATA
() e HempexkbcHaTa U orpaHuuena 3a Y U u(z,t) yNOB/IETBOPSBA rpaHHUHMTE

yesioBus w(0,t) = 0, u(l,t) =0
TbpcuM HeHyJ1eBO pewieHne Ha (22.1) ot Buaa (Bx. ['y1aBa 21, A.)
u(z,t) = X(z)T'(t), X(x) #0, T(t) #0.
OtHOBO pelaBame 3afavata Ha Iypm-JInyeun: X" — AX = 0, T' — a®)\T = 0,
X(0) = X(I) camo mpu A = —p? < 0. Pemennero na X" — XX = 0 e
Xx(z) = ¢ sin kwa, k € N (Bx. [naga 21, A, I).
Penrapame 0OHKHOBEHOTO AuepeHIUATHO YpaBHEHHE

T’—a2/\T=O®%§=a2/\T¢>/%=a2)\/dt+lnb

2
@ln% =d®M=>T= be“z)“, A=—p?=— (k:l_7r)

~(5)
S Th(t)=bre \ 1/ .
‘Ipea HenocpeacTBeHa NpOBEpPKa yCTaHOBsSIBAME, 4ye

kma

ug(z,t) = Xp(z)Tk(t) = ckbke—( ! ) “sin -klix (22.8)

Ca yaCTHHM pelllenus Ha (22.1).
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O6pa3yBame cymarta (cxby, = ax)

> ad —(m) 2t km
u(z,t) = Zuk(x,t) = Eake ! sin 7 (22.9)
k=1 k=1

KaTo NpeAnoJiaraMe, 4e TO3M Pell € CXOAALL u ToraBa Herosara cyma u(z,t) e

petenne Ha (22.1). Ot HavasHOTO ycsioBue u(z,0) = (z), T.e. npu t = 0 uMame
x . km

u(z,0) = ) agsin 7= o(z) wm ¢(z) e pa3suta B peq Ha DypHe caMo MO
k=1

cunycn, Cuntame, e o(—z) = —p(z) u () e nepuoanuna c nepuon I’ = 21 # 2.

kné

2 1
Torasa a), = 7 J (&) sin —l-df (22.10), a pemieHHeTO Ha ITbpBa IPAHHYHA 3a7aya
0

Ha Kommn no metrona Ha Dypue e

! oo na)?
u(a,t) = 0] 2000 [ge'(kﬂ N

l
!
/

Oyukuusra I'(z, £, t) e nupectHata dynxyus na I puiin.

(T (z, &, t)d€ . (22.10)

~| N

ITpumep 22.1 [{a ce HaMepH 3aKOHBT 3a pa3npefesieHHe Ha TeMnepaTypata u(z, t)
B OBJTBI €HOPOJEH NMPbT, H30JIMPaH OT OKOJIHATA CPEeAa M U3BECTHO HAYAJIHO pas-
TpesieJieHye Ha TeMnepaTtypaTta u(z, 0) = ¢(z) = e’
Pewenue: B cnyvas mmame 3aaava Ha Komm 3a ypaBHeHueTo uy = a®uzg,
—00 < T < 400, t > 0, IpH HauasHO yenoBue u(z,0) = p(z) = e,
Tbpcum peuenne ot Bafa u(z,t) = X (z)T'(t), KaTo U3XOAHOTO ypaBHeHue ce
npeoGpa3yBa BbB
X—”- = ...Zl = _A2.
X a7
PemaBame oGukHOBeHuTE AnchepeHaIi ypaBHEHNS, TIOJTyYEHH OT Te3U PaBeH-
cTBa:

* X" 4+ 22X =0« X(z) = Acos \z + Bsin Az,
¥ T +aNT =0 T(t) =e 2>t

CrieoBaTeJsIHO €IHO YaCTHO peuenue e

uy(z,t) = e_a2’\2t[A()\) cos Az + B(\) sin Az].
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Axo A(A) u B()\) ca aGcosnoTHO HHTErpyeMi 3a A € [0;00), TO HHTErpabT

w(z,t) = / un(z, t)dr = / e~ [A(\) cos Az + B(\) sin Az)dA
0 0

MOXe aa ce AudpepeHuupa o x 1 ¢ 1 roJry4aBaMe:

00
uy(z,t) = —a? / A2e=@* 3 4(X) cos Az + B() sin Az]dA
0

Upa (2,8) = — / A2e=2" N[ A(X) cos Az + B()) sin Az]d).
0

Te3u NpoH3BOJHN YIOB/IETBOPSBAT JaAieHOTO YPaBHEHHE.
Koedummenture A(X\) u B(\) ca:

1 7 1 [
* A()\)=;/¢(T)cos)\rd7-=; / e~ cos A\rdr

oo -0
[o9] [e o]
1 . 1 _2 .
* B(\) = - o(7)sin Ardr = — [ e sin Ardr.
—o00 —00

CienoBaTes1HO, THPCEHOTO pelueHHe Ce JaBa ¢ (DYHKIMSTA:

oo oo
u(z, t) =% /e"’%‘z‘d)\ / @(7)[cos Az cos AT + sin Az sin A7]dr
0 0
1 [o] [o <]
== ‘/ga(f)dr/e‘“z’\zt cos(z — T)AdA.
0 0

7 —ax? 1 [ _8 2
Tyk we wu3nosssame, ue [ e cos frdzr = 21/ 3¢ da yOpH @ = a“t u
a

B = z — 7, noslyyaBame:

00

1 (z—7)2
/ez-"2>‘21t cos(z — T)AdA = 3 %e' 4a%t

CrnenoBaTesiHO

1 i ( o 2)
- +
U(:L',t) = 2a_\/ﬁ / e g 4a%t dr.

—00
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ITpumep22.2 [TaneH e TbHBHK €AHOPOAECH NPT C ABJIKHMHA [, H30/TMPaH OT OKOJIHATA
cz(l—z)
cpena. HayasiHaTa TeMnepaTypa Ha npbTa e f(z) = —pE . Kpaumiara Ha nppta
ce oJIbPKAT IpU HyJ1a rpaayca. Jla ce onpenesu:
a) TeMmepaTypara Ha pbTa B JaficH MOMEHT ¢;
6) TeMmepaTypaTa B CpefaTa Ha NpbT C Ab/DKMHA [ = 20 npu ¢t = 1.

Pewenue: a) Y paBHEHHETO Ha TEMIIEPATyPaTa Ha PBTA € Uyy = A1y C FPAHUYHY
l-
yciosus u(0,t) = 0, u(l,t) = 0 u Havasmu ycniosus u(z,0) = ezt~ o) —E z)

ThpCHM HETPUBHAJIHO PellleHne BbB BHAA
u(z,t) = X(z)T'(1).
HamupaMe 4aCTHUTE IIPOM3BOIHY Uyq U Uy M 3AMECTBAME B YPaBHEHUETO!

tg = X'T, gy = X"T; ug = XT'

X" T
= X'"T =d?XT & 5= a2T =—-\2,

OT noc/1eAHOTO PABEHCTBO N0Jly4aBaMe iBe OGUKHOBeHH AnchepeHIHaIHI ypaB-
HEHHsL:
Aﬁ
a®T' + X°T = 0 & T(t) = Cre”a%h
X"+ XX =0 X(z) = Cycos A\x + Cs sin Az.

Toraga o6LIOTO pelleHye Ha YPaBHEHHETO €

AZ
u(z,t) = (Acos/\z-l-Bsin/\:c)e_?t; A =C1Cy; B =C,Cs.

Koeguuuentute A 1 B 111e HAMepUM OT IPaHUYHATE YCJIOBUS HA 3a/ayaTa.

’\2
u(0,t) =0 & Ae ¥t =0 A=0,

. _)‘2,3 km
u(l,t) =0« BsinAl -e"a?" =0 M= /mré)\k=7

. ’C7l' _ k2 "2
Torasa Uk(w,t) = By sin -l—:c-e a?? t, k=1, 2,..., [ eenHo YacTHO pelueHHe
Ha YpaBHEHMETO.
Jlpyro pellieHye Ha ypaBHeHHeTO e Obae:
[easd (kx\?
i ()
u(z,t) = ZBksm —ze \/

k=1 !
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Koncrantute Bk onpenessaMe, KaTo H3N0J/I3BaM€ HA4YaJ/IHOTO  yCJIOBHE

c:z:(l a:)
u(z,0)=—73—
[eo)
k l—-
u(z,0) = EBksin Tﬂ-m e = CZ(T:E—)
k=1
0, k=2n
& Bg= /ca:(l a:) 1—l—mdz——k3 3[( 1)k 1] = 8c k—2n—1
m3(2n—-1)3" "
2n—1
8c & sin M _[12n—ll!1r]2t
= u(z,t) = = — g€ @ ;
m i (2n-1)
6) 3a yacTHus cayyaii | = 20, % = 10nt¢ = 1 nmame:
80 oo sin M _ (2n—1)‘;r]2
'LL(lO 1) —-2%—8 20a
354 (2n-1)
3AIAYH
1. Ta ce pewm aucepeHUuaHOTO ypaBHEHHE
U =0"Usz, 0 < <L, 20
npu rpaiuyry ycsosus w(0,t) = 0, u(l,t) = 0 1 npu HauaJHO ycJIOBHE
l
T, <z< -
'U.(I, 0) l 2
-z, -<z<l
) o (—pr7t _n?e?@ron?  (9n — 1)gg
orr: u(z, t) = = ——(Zn —E T sin ~————

2. Ta ce onpesie/u 3aKOHDT 32 pa3npesesieHHe Ha TEMIEPATYPAaTa B XOMOTEHEH NPBT, YHUTO
Kpauila ce noambpxar npu Temnepatypa 0° (r.e. u(0,t) = u(l,t) = 0), a Haua/HaTa
TeMIepaTypa Ha npbTa ce aasa ¢ pynkuusra f(z) = z(l — z), { > 0.

2k —1 _[g2n—[1!a1r]2t

T -e

812 o sin

Orr: u(z,t) = = nz=:1 1)
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YPABHEHHE HA JIAIVTAC. XAPMOHHUYHH ®OYHKIIHH.
ITbPBA TPAHHYIHA 3AJAYA 3A YPABHEHHETO
HA JIAIIJTAC B KPBI'OBA OBJIACT

A. YpaBuenue na Jlannac. Xapmonuunu pyHKumu

Hecpunummsn 1 Ypagrenuemo

%y %u
Ay=2%, %% _ )
u= gt g =0 @23.1)
Kksdemo u = u(x,y), ce Hapuua ypacnenue na Jlannac.

OuesuaHo (23.1) e yactHo auchepeHINaTHO ypaBHEHHE OT BTOPH Pefl — eJTANTHYEH
2

- 82
Bug,a A =V? = 75 + 7 e Hapuya onepamop na Jlannac.
Oz Oy
HMedpuumumsn 2 Besika edHo3nauHa u Henpexschama gynxyus u(z,y) ¢ Henpeksc-
Hamu wacmuy NPou3Bo0HY om @mopu ped, Koamo yo0oaiemaopaaa (23.1), ce napuua
XapMonuuna yHkyus.

PasrsiexxnaMe paBHuHHA OTBOpeHa obJiacT D ¢ rJIafbK 3aTBOpeH KoHTyp (I7),
karo D = D U I e 3aTBopena obusiacT. Ille oT6GeJiexxuM ABe caoticmaa Ha XapMo-
HUYHUTE PYHKLMU:

a) Axo u(z,y) e xapmonuusa ynrkuus B D, T0 u(7,y) npuema cBosATa Hail-
roJisiMa u Hali-MaJIka cToiiHocT Ha rpanunara (I") Ha o6sacTra;

6) AKo no3HaBaMe CTOHHOCTTa Ha XapMoHnYHa (byHK1Ms u(z, y) 1o KoHTypa (I)
Ha o61acTTa D, MOXeM f1a PeCMETHEM CTOHHOCTTA i B KOS 12 € TOUKa OT D.

3apgaua: J[lokaxere, ue yukuusra v(z,y) = In(1/R) e dynnamentaHo pelue-
uue na (23.1), kpaero R = \/(z — 20)? + (¥ — 40)?, Mo(wo,y0) € D - duxcupana
Touka, a M (z,y) € (I') - Tekywa Touka, MoM = R.

Jloxazamencmso.
_ 1\2(z—z0) T—1x0
”“_R( R2) 2R R?
2(z — zg)
R? — (.’L' - :L‘o)2R-——2R——— 1 N 2(:1; _ 11:0)2

Yoz = RA R? RA
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AHaJIOTHYHO )
2(y — yo)

Uyy = — 55 + R4

R2?
u 3aMecTBaMe B (23.1). ToraBa
2((z — z0)? 2 2 2R?
Vzx +v’yy-——— [(:l: :1;0) +(y yO) ] 242 .

R2 R4 2 R4

CrniepoBaresiHo v(z,y) = In(1/R) e xapMoHuyHa (DYHKIMS, KOSTO yAOBJIETBO-
psiBa ypaBHenueTo (23.1).

B. OcHoBHH rpaHNYHY 3a/1aYH 32 YpaBHeHueTo Ha Jlansnac

3a na HaMepHM KOHKDETHOTO pellieHue Ha (23.1), ca HEOGXOAMMH AOMbJIHMTEJIHH
TPaHIYHHA YCJIOBHS 32 XapMOHUYHATa (DYHKIWMS u(z, Y).
Hexka pasrsiename o6siacrra D c rpanuna (I') u HenpexbcHatute pyHKmmum @; (P),

i=1,3, Pe (D).

ITspaa epanuuna 3adava (Ha qupuxue): [la ce Hamepn xapMoOHuuHa yHKUMS
u(z,y) B D, KoATo Ha rpanuuara (I") U3IbJIHSABA yC/I0BHETO u(xT, y)‘(r) = ¢1(P),
Pe().

Bmopa epanuuna 3adaua (na HoiimaH): Jla ce HaMepn XapMOHHYHA (DYHKUHS

uw(z, y) BD, KOATO H3ITbJIHABA yCJIOBUETO M| = @a(P), P € (I'), xbpero

(r)
1 € BbHIIHAaTa HOpMaJIa 3a (I).

Tpema epanuuna 3adaua: [fa ce HaMepn xapMOoHUuHa yHKIMA u(z,y) B D,
KOSITO M3IBJIHSABA YCJIOBHETO [a(P)% + ﬂ(P)u] = w3(P), P € (I'), xpaeto

ynkuunre o(P) u B(P) ca HenpeKbCHATH.

B. 3agaua na [Inpuxse B Kpbrosa o6acT 3a ypasseHueTo Ha JIannac (merox na Mypue)

ﬂa ce ﬂamepu dynkuus u(z,y), KOATO yAOBJIETBOPSIBA (23 1) B OTBOpEHHUs] KPBT
z? + y < Rue HENpPEeKbCHATa B 3aTBOPEHUSI KPBI z? + y2 < R‘, npu ToBa
@) L =60
Toukara P(z,y), P(p,0) uMa ChOTBETHO IeKapTOBH M MOJISIPHH KOODAMHATH
cipsamo K : Ozy, kato P € ().
ITpennosiarame, ue pyxuusita (0) ynosJsieTsopsisa ycsosusta ¢ (8) = o(0+2kn),
(0) € C[0,2n], T.e. p(0) e nepuosMUHAa ¥ HENPEKBCHATA.
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AY

(C7) P(z,y)

0 (R,0)

@urypa 23.1.

Hanuceame ypaBHeHue (23.1) B noasaper 6ud nocpeiCTBOM CMsIHAaTa:

z = pcosf p=+z+y? 0<p<R
y = psinf 0=arctg% ’ 050527r’
O ___ = 90 y
o 2 1 42 B 22+ o2
o Y B ST s ey =) ),
By  ar+y? oy 2+
ou_0udp w0 _Ou_z _Ou_y
dz  Op bz 000z Op VEZ+y? 00 z% +y?
Ou Oudp 0udd Ou Y ou =z

By Gpby 080y OpJmRryr D0+
OtHOBO auchepeHIMpaMe NO T 1 y U 3aMecTBaMe B (23.1):

20%u  Bu  u

P 6_p2 + pb—p- + 502 = 0. (23.2)
TspcuM perenue Ha (23.2) oT Buja:
u(p,0) = X(p)Y(6), X(p)#0, Y(0)#0. (23.3)
o, OPu o, OPu .
0}y 6_p = XY, o X"Y, 502 = XY, xaro 3amectum B (23.3), mony-

yaBaMe
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P2X"Y +pX'Y + XY" =0[: XY #0
2! ( !
=>p—X—X+—p—)£=—Y?=/\=const.
1. PeinaBaMe OGHKHOBEHOTO AndpepeHumasHo ypasHenue Y + AY = 0. Cport-
BETHOTO XapaKTEPUCTHYHO ypaBHeHHe 72 + A = ( uMa pelueHue ri; = +iv/X, Ho
Y (0) = Y (8 + 2km) = VA =k > 0,k € N. Toraa A\ = k? = r15 = +ik. Torasa

Y (0) = Apcoskd + Bysinkd .

II. PeltaBaMe 0GMKHOBEHOTO indpe peHLMAIHO ypaBHeHHe OT Oilyiepo Tun 22X+
pX' — AX = 0. Tlonarame p = €', p = e?, Toraa X' = 2:— = e~*X u aucpepenmu-
pame no t. [TonyyaBame

X'p=Xet—etX & X"=e %X - X)
¥ 3AMECTBaMe B yPaBHEHHETO
e (X - X)+etetX —K2X =0 X - k2X =0, K>=\

ChOTBETHOTO XapaKTepPUCTHYHO ypapHenne 72 — k2 = 0 uMa KopeHu 715 = £k

= X(t) = Cre* + Che™™ o X(p) = C1p* + Cop~*

Ho X(p) e nenpexncuaTa Q)YHKI.[HSI, 3awmoTo u(p, §) Tpsi6Ba na Gble TaKasa, T.e.
Cy = O norasa Xi(p) = Cip*, npuemame Cy, = 1 = X;(p) = ok, keN,

M Taxa ug(p, 0) = Xk (p)Yx (0) = pF(Ag cos kb + By sink0), k € N ca yactn
peulenus Ha (23.2).

KoedumenTture Ax u By, Liie onpefie/IMM OT HavaJIHOTO ycJsioBue. OGpa3yBame
cyMaTa

u(p,0) = Z ug(p,0) = Z p®(Ag cos k@ + By sin k) .
k=1
IIpeanosiarame, ye To3u pex € cxoAs u ToraBa dyHkuuATa u(p, 6) e pemenue
ag

Ha (23.2). Ilpu k = 0 o3nauaBamMe KoeduumenTa Ag = 5

= u(p,0) = + Z p® (A cos kB + By sin kf).
k—

01 u(p,0)| = p(®)

= u(R,0) = Ao+ »_ R*(Aj cos kO + By sink6) = y(6).
k=1
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Taka dynkmmsTa ¢(6) e paspura B pen Ha Dypue, npu ToBa (0) = (8 + 2km) u
CJIE[I0BATEJTHO

(o ¢)
ap .
0(0) = 5 + kE=1(ak cos k6 + by sin k@) .

Iopamu eauHcTBeHOCT Ha DYpHEpOBHUs Pell HallUCBaMe:

s

1
ARRF = ag Av=E= / &) cos ktidt
BiRF=b; By = b - L ]¢(§) sin k€d¢
Rk~ rRFk
ag 1 T
Ap=— =
. Ao=5- [ wiei

3aMecTBaMe u MoJryuyaBaMe pellieHHeTo Ha (23.2):

w(p,0) = o / FE)de + 1 / fE)cos(E—O)de. (234

ITpumep 23.1 [lajeHa e npaBobrb/iHA MJIACTMHKA C YCTAHOBEHA MOCTOSIHHA TEM-
nepaTypa. Heka Ha XpaniaTa Ha TpH OT CTPaHHATE ¥ TEMIIEPATYpaTa € HyJ1a, a BbPXy
yeTBBpTaTa € f(z) = €®. Il/1acTHHKATa e TOMJIMHHO H30JIMPaHa OT OKOJIHATA CPena.
[la ce u3csieqBa TEMIEPATYpPHOTO CHCTOSIHME Ha MJIACTMHKATa B KOS f1a € TOYKa OT
Hes.

Pewenue: 3anavara ce peliaBa c ypaBHeHHeTO Ha Jlansiac (3aIll0TO TONMJIMHHOTO
CBCTOSIHHE Ha IUIACTHHKATa € CTAallMOHAPHO):

Ugg + Uyy =0
IpH 'PAHAYHY 1 HAYaJIHH YCJIOBHSL:

* w0,y =0, ula,y)=0;
*  u(z,0)=0, u(zx,b) = f(z)=¢€".
TbpCcHM HETPUBHMAJIHO PELUEHHE BbB BHJA:
u(z,y) = X(2)Y (y).
Hamupame v, = X"Y nu,, = XY u3aMecrBame B ypaBHEHHETO

X" Y”
" " - _ = k2.
X'Y+XY"'=0 4 X % =k
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PeluaBame fiBeTe OGMKHOBERH AnchepeHInasTHN ypaBHEHHS, KOUTO Ce NOJTy4aBaT
OT M0CJIEJHOTO PaBEHCTBO:

* X"—kX=0 & X(z)=Ae*+ Be™*=,
* Y'+kY =0 & Y(y)=Ce* 4 De v,
= u(z,y) = (Ae*® + Be™*)(Cet*v + De~ihv)

Koscranture A, B, C n D onpepesisiMe OT rpaHUYHATE ¥ HAYAJTHUTE YCJIOBUS:

* u(0,y)=0& (A+ B)(Ce*¥ + De"*¥) =0 A+B=0& A=—-B
Toragsa

eka: _ e—k:c . . . .
u(z,y) = 245" (Ce™ + De=*v) = 24sh k(Ce™y + De~*v)
* u(a,y) =0« 2Ashka(Ce*¥ + De~*¥) = 0 & shka =0

nmi

k“—e_k“=0¢>e2’°"—1=0¢)e2k“=ez’"‘"¢>k= .
a

e

Taxa NOJIyYHXMe €AHO YaCTHO pelleHue

nmwiT

nry nry
Un(z,y) = 24, sh (Ce' e +De"a ),
a TBPCEHOTO pelleHHe €

nmwiz _nmy nmy
(Ce™7a +Dea ),

o0
u(z,y) = Z 2Ansh

n=1

% x . NX
wz,0)=0& 2AnsmT(C+D)=0®C+D=O©C=—D.
n=1

= u(z,y) = 24/1 Dsmmshnﬂy ZK smm sh a,y'

nwr |, nwb

*ou(z,b) =€ & ZKnsm— sh M2 _ =,
=1
CrienoBaTeJsiHO "
2 7 2
. nnT an
K = ash"—:ﬁ /e""sm a de = ash zrb nvrb a2 +n27r2[1 ( 1)” a]
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KpaiiHUsT BUA Ha PELLIEHneTo e:

) n,a
u(a:,y)=27rz nfl = (=1)") sin 2% sh 7Y

= (a? +n?n2)sh nzb a a

IIpumep 23.2 HamepeTe TeMneparypara B IPOM3BOJIHA TOYKA OT KpBIJia IJiac-
THHKa C mpeHeGpexnMo Masika aeGeJiMHa, aKo MO KOHTypa Il TeMmepaTrypara e
f(8) =2cos? 6, § € [, 7], a B uenTHPa NMa KpaiiHa TeMIEPaTypa.

Pewenue: Tps6Ba na peimm ypaBreHneTo Ha JIamac Uz + tyy = 0.
Twii KaTo MJIACTHHKATA € KPbIJla, yI0GHO € fa ce NpeMuHe K'bM NOJISIPHU KOOp-
JOMHATHU ¥ YpaBHEHHETO cera e (BX. 23.2)

pzupp + P'U'p + Uoo = 0

¢ rpanuyuHo ycsosue f(0) = 2cos? 6.
Topcum pemenye ot Buaa u(p, 0) = R(p)T'(0), KoeTo uMa yacTH! NPOU3BOJHM

u, = R'T, upp = R"T, ugg = RT" .
Criei 3aMecTBaHe Ha POM3BOJHHUTE NOJTy4aBaMe
p*TR" + pTR' + RT" =0|: RT # 0
oR' R T 0*R" + pR' ™

@pﬁ-+p-ﬁ+?=0<:} 7 =—-?=)\.

PeinaBame YPaBHEHHATA, NOJIy4YEHH OT MOCJIEAHOTO PABEHCTBO

*  p2R" + pR' — AR = 0 (OiyiepoBo ypaBHenue).
Tosarame p = e, p = e, j = e, Torasa R’ = ¢ 'R, R = e %*(R—- R) u
CJiel 3aMEeCTBaHe M0JTyYaBaMe

B-kR=0, ﬁ:xﬁmﬂ=QW+@r“¢mm=qw+%.

Hopazu HenpexbcraTocTTa Ha R(p) Tpabea Co = 0 = R(p) = C1p* u npu
Cy = 1 nonyuasame Ry (p) = p*.
* TV 4L XT =0 T(0) = Acoskd + Bsinkf, k2 = A,
Ti(8) = Ay coskf + By sink .
CrnepoBaTesHo ug(p,8) = Ri(p)Te(9) = p*(Akcoskd + Bisinkd), k € N ca

YaCTHH PEIUCHHU, a

u(p,8) = E uk(p, ) = Z p" (A cos k6 + By, sin kf)
k=0 k=0



192 YpaeHenus na mamemamuuecxkama gpusuxa

e TbpceHoTo peenue. Ilpu k = 0 umame cos kO = 1, sin kf = 0 u Hexa Aa O3HAUMM
a
Ao = 30. Torasa

u(p,0) = + Z p*(Ax cos k6 + By, sin ko)
k=1

KOCQ)HHHCHTHTC onpeaesiaMe OT AONbJIHUTE/IHUTE yCJIOBUA:

o0
w(R,0) =2cos’ 0 & Ao+ »_ RF(A cos kf + By sink6) = 2cos® 6.
k=1

* Vk;éZ:Ak=%Rk/2cos Ocoskede-i/(1+cos20)oosk0d0

_ 2 (1 sin(2+k)0_sin(2—k)9 T
_ka(kSlnk0+ 22+k) 22—k )o'o

s ™
1
npuk=2:A2=m/2cos2é)cos20d0=%/(l+cos20)cos20d0
0

-7
iy

m™
- #( / cos 20d26 + / cos? 2od2o)
0

sm29l /d20+ /cos40d20) = = L.

R2 TR2 R2’
™
* * By, = Rk/Zcos 0sin k6d# = 0;
. . o
. A0=—/2c0320d9=—/(1+00320)d0=1
2 T

= u(p,0) = 1+ﬁcos20
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3AJAYH
1. Ta ce pewn ypasHeHueTo Ha Jlanutac npu rpasuuHo ycsiosue @(8) = 6.

Orr. u(p,8) = 7;2_:1 [Cal i —

)n+1
~———p" sinnf.

2. [1a ce pewy ypaBHEHHETO Upp + %up + p—lz-uog = (0 npu rpaHUYHH YCJIOBUSL

1, pe(0,m)

2 pe(nom)’ p(6 +27) = p(6) .

u(a,0) = ¢(0) = {

Orr. u(p, 8) = g -3 (5)2"'1m2_—1)sm(2n —1)8.

n=1



X

JIUTEPATYPA

Manonoe C. u konexmus, Buciia MatreMaruxa, yacr 4, Cocus, TexHuka, 1974,

. Ipusanos H.H., Beenenue B T€opuio GyHKIHI KOMIJIEKCHOrO epeMenHoro, Mockga,

Hayxa, 1967.

. Koxeanuxos, H.H. u konexmus, 3agauu 1 ynpaxsuenus: Paapl Qypbe; Teopus nos;

AHasTHyeckue 1 cieuuasibhble ynkuuy; Ipeobpa3osanue Jlansaca.

. JIobenosa E. u xonexmus, PbKOBOICTBO MO MaTeMaTHUYECKH aHaJyu3, Bropa uacr,

Codus, Yuusepcurercko usgaresicrso “Cp. Kmiment Oxpuacku”, 1994,

. Hempoga A. u xonexmue, CGOpHHK OT 332U MO BHCIIA MATEMaTHKa, YETBHPTA YacT

- n36panu riiaBu ot MaTeMatnkara, Cocus, Texuuka, 1979.



